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és valamennyi hirdetési 1rodA.

A reakezió utján.
A szabadelvű párt előre halad a reakezió 

utján, vakon követve báró Bánffy Dezsőt. 
Van-e még valaki, a kinek kétsége lehel az 
iránt, hogy báró Bánffy Dezső a parlamen­
táris elv hangoztatása mellett ép az igazi 
parlamentarizmus tönkretételén fáradozik ? 
Mindenki tisztában lehet ma már azzal, hogy 
báró Bátifly Dezső a parlamenti szólassza- 
badságnak klotür által való megfojtásában 
keresi dicsőségét. Az összes jelenségek arra 
vallanak, hogy erre alkalmasnak tetsző hely­
zetet akart teremteni. Az ellenzéki pártokat 
beleeröszakolta a küzdelembe s elhitette 
partjával, hogy az ellenzék megakasztja a 
törvényhozás munkálkodását. O az oka. hogy 
Összehalmozódtak a kormányra nézve sür­
gői ügyek s mert az ellenzék lelkiismere­
teseit teljesítette kötelességét a sajtószabad­
ság korlátozására irányozott merénylet meg­
akadályozásában, hátú Bánffy Dezső ebben 
elegstges okot lát arra, hogy féktelen erő­
szakossággal biztosítsa megingatott hatal­
mat. Úgy magyarázza a parlamentáris elvet, 
hogy hu a kormány a maga hibájából, a 
maga ügyetlenségéből zavarba jut, az ellen­
zik segítse ki ebből a zavarból. És ha az 
ellenzék erre a szívességre nem hajlandó, 
hanem lelkiismeretesen és hazafiasán gya­
korolja a parlamenti ellenőrzés jogát: báró 
Bánffy Dezső parlamentáris theoriája sze­
rint rászolgált arra, hogy durva erőszakkal 
elnémittassék. A reakezionárius düh erőt 
vett a kormányelnökön és ennek hatalma 
alatt indul a magyar parlamentárizmus ellen 
való irtó hadjáratra.

Most már világos, hogy báró Bánft’y De­
zsőnek mi a tulajdonképen való szándéka. 
A klót űrt akarja megteremteni, hogy ennek 
az alkalmazása mellett tönkre silányuljon 
az ellenzéki pártok parlamenti akcziójának 
minden lehetősége, hogy az ellenzéki pár­
tok akcziú-képességéaek tökéletes lenyügü- 
zése mellett szabadon tehesse azt, a mit 
akar, miután meggyőződött arról, hogy sa­
ját pártjában vak eszközt talált minden 
akaratának, minden szeszélyének érvényesí­
téséhez.

Hu nem igy lenne, nem utasíthatta volna 
vissza az ellenzéki pártoknak a zavarból 
való békességes kibontakozásra irányzott 
kezdeményezését. 11a nem igy lenne, nem 
szabott volna a békés kiegyenlítésnek olyan 
föltételeket, melyek egyrészről az ellenzékre 
a legmegalázúbbak, másrészről valóságos 
képtelenségek. Hiszen jól tudhatta, hogy az 
ellenzéki pártok, saját politikai becsületük 
ívukretétele nélkül nem fogadhatnak el oly 
föltételeket, melyek mellett klotür nélkül is 
a legbolondabb tétlenségre lennének kár­
hoztatva s köteleznék magukat arra, hogy 
saját letelek feláldozásával tegyék kényel­
messé báró Bánffy Dezsőnek az országra 
r" a nemzetre kárhozatos munkálkodását, 
meg pedig beláthatatlan időkre. De ép azért

szabott ilyen Íöltételeket, hogy ö látszassék 
visszautasitottnak, holott csak bolond, vagy 
ostoba ember nem veszi észre az ő eljárá­
sában a furfangos taktikát, melynek czélja a 
parlamenti harezoknak még jobban való 
kiélesitése. Erre pedig a végből van Bánffynak 
szüksége, hogy beválthassa a klotürrel való 
fenyegetőzését.

Hogy mit jelent nálunk a klotür, ha 
csakugyan behozatnék, azzal tisztában lehet 
mindenki. Különben is megrontott, a sza­
badelvű párt korrumpáló rendszere által 
alaposan diszkreditált parlamenti életünk 
nem lenne egyéb, mint üres, tartalmatlan 
formaság, nem lenne egyéb, mint parla­
mentarizmusba burkolt buta abszolutizmus. 
Olyan választást rendszer mellett, mint a 
minő a mienk, merőben képzelhetetlen do­
log valamely kormányzati rendszernek vá­
lasztások utján való megbuktatása. Egyedül 
a parlamentben ejtheti még módját az el­
lenzék annak, hogy határt szabjon valamely 
kormány rossz politikájának; egyedül a 
parlamentben érheti el az ellenzék azt, 
hogy kormányt buktathasson. Nem is volt 
rá példa még nálunk, hogy a választá­
sok revén kifejezésre jutott nemzeti aka­
rat teremtett volna változást a kormá­
nyon. Ha nálunk behozzák a klotürt, 
ez nem annyit jelent, mint más álla­
mokban. a hol választások utján is érvé­
nyesülhet a nemzeti akarat: hanem jelenti 
azt, hogy ha a kormány megtudja őrizni 
maga számára a korona bizalmát, a mi 
tudvalevőleg nálunk nem ugyanazonos a 
nemzet bizalmával: megmaradhat a kor­
mányon, a mig neki tetszik: mert többsé­
get olyant csinálhat magának, a milyent 
akar, lévén hozzá hatalmi eszköze elég, az 
ellenzéket pedig a klotür teljesen ártalmat­
lanná teszi rá nézve.

Nálunk Magyarországon a klotür egy 
állandó nagy nemzeti szerencsétlenség lenne. 
Erős béklyója minden szabadabb, nemze­
tibb politikai törekvésnek. Valóságos gyil­
kosa azoknak a nagy és fenséges aspirá- 
czióknak, melyek a nemzet közérzületével 
összeforrva, szabad parlamenti élet mellett 
nemcsak erősödhetnek, de meg is valósul­
hatnak.

Jól tudják ezt odaát a szabadelvű pár­
ton is. Bizonyság erre egy erősen kor­
mánypárti újság mai vezérczikkének követ­
kező passzusa:

„A klotürt, a mely most állandóan napiren­
den van, habozás nélkül kijelenthetjük, hogy 
lelkűnk mélyéből perhorreszkáljuk. Kibékíteni vele 
az sem képes bennünket, hogy a világ legelöre- 
haladottabb népeinek törvényhozása egyik-másik 
formájában eltogadla. Mert e népek körében 
a szabadságnak vannak olyan garancziúi, a me­
lyek nálunk nincsenek meg. De fölvetjük azt a 
kérdést és az olvasóra bizzuk a megítélését, 
vajon mi a nagyobb baj: a klotür-e, vagy eset­
leg egy költségvetés nélkül való állapot?*
Hát mi is bízvást föltehetjük ezt a kér­

dést minden józan elméjű olvasó előtt. Mi

a nagyobb baj: az-e, ha „esetleg“ bekövet­
kezhet ik a költségvetés nélkül való állapot, 
a mi legföljebb akcziója lehet egy rossz 
kormány bukásának, vagy az-e, ha törvé­
nyes instituczióvá tesznek egy olyan par­
lamenti rendszabályt, mely mellett a sza­
badságnak többé nem marad ebben az or­
szágban semmiféle komoly garanciája?

Micsoda mélységes czinizmus rejlik ab­
ban a politikai felfogásban, mely elismeri, 
hogy Magyarországon a kloiür különös, ál­
landó nemzeti szerencsétlenség: mely elismeri, 
hogy Magyarország specziális viszonyai 
mellett a világ más népeinek parlamenti 
példái ránk irányadók nem lehetnek, mely 
habozás nélkül a lélek mélyéből perhorres- 
kálja a klotürt : hanem azért nem ellenzi 
behozatalát, mert annak révén elejét vehe­
tik egy „esetleg“ bekövetkezhető dolognak, 
a mely miatt egy rossz kormánynak talán 
buknia kellene Ha még a szabadelvű 
párt létele forogna koezkáu, ha arról lenne 
szó, hogy ez a párt, mely három évtizeden 
keresztül hozzászokott az uralom minden 
hasznához, u hatalom minden kedvezmé­
nyének élvezetéhez, most csak a klotür 
behozatalával biztosíthatná továbbra is a 
maga életét : még valahogyan érthető lenne 
a kétségbeesésnek ily politikája. De hiszen 
a szabadelvű párt nincsen veszedelemben. 
Rátámaszkodhatik a majoritásban rejlő 
nyers fizikai erő hatalmára. Legleljebb csak 
arról lehet szó, hogy egy makacs, szeszé­
lyes, zsarnoki hajlamokkal telt ember ma­
radjon-e meg továbbra is a kormányon ? 
És ime : úgy megromlott, olyan szolgaivá, 
olyan desperátussá lett a szabadelvű párt 
közszelleme, hogy egy ember hatalmának a 
kedvéért kész feláldozni a szabadságnak azt a 
garaneziáját, mely nélkül a szabadelvű parii 
fölfogás szerint is állandó nemzeti szeren­
csétlenség forrása nyílik meg számukra.

Mindazáltal azt liiszük. hogy báró Bánffy 
Dezsőt és a szabadelvüségből immár vég­
kép kivetkőzött majoritást kissé megvaki- 
totta reakezionárius dühe. A klotür beho­
zatalának törvényes akadályai is vannak, a 
miken könnyű szerrel még a szertelen 
zsarnokság fanatizmusa se leheli iul ma­
gút. A házszabályok revíziójának idejét a 
törvény határozza meg. Az 1884—87. évi 
országgyűlés képviselőházának 1887. évi 
május 21-iki ülésében végleg elfogadott és 
most érvényben lévő házszabályok 268-ik 
(utolsó) §-a igy szól:

„A szabályoknak a ház. szervezetét s a szo­
rosabb értelemben vett tanácskozási rendet illető 
része, csak az évi ülések végével, s csak a 
törvényjavaslatok tárgyalásának bevégzése után 
fog módosíttathatni.“
Ennek az intézkedésnek a szelleme nem 

lehet egyéb, mint az, hogy a törvényhozó 
testület minden törvényjavaslat letárgyalása 
után az utolsó ülésszak végén módosíthatja 
a házszabályoknak a „szorosabb értelem­
ben vett tanácskozási rendet illető részét.“

Ennélfogva a kormány, ha erőszakosan nem 
teszi túl magát a törvényes rendelkezésen, 
most nem is tehet javaslatot a klotür dol­
gában és a képviselőház nem is tárgyalhat 
ilyen javaslatot.

Még ha úgy értelmeznék is az idézett 
szakasznak „csak az évi ülések végével“ 
kifejezését, hogy ez az évi ülésszak végét 
jelenti, a mi pedig ellenkezik az intézkedés 
szellemével: akkor is előbb letárgyalandók 
a bizottságok által már előkészített s rész­
ben már napirenden is lévő összes törvény- 
javaslatok. Ha a kormány azt a cselt követi 
el, hogy mindezeket a javaslatokat leveszi 
a napirendről s mindezek mellőzésével 
a klotür-javaslat tárgyalását erőszakolja rá 
a házra, s ennek keresztülhajtása után be- 
rekeszteti az ülésszakot, hogy megnyitván 
az újat, nyomban elővehesse a félretett 
törvényjavaslatokat: ez a legezudarabb ha­
talmi visszaélés lesz, a melynek elkövetése 
után arezpirulás nélkül nem beszélhet többé 
kormánypárti képviselő parlamentarizmus­
ról. Mert visszautasítani a békességes ki­
egyenlítésnek azt az ellenzéki föltételét, 
hogy a 1ti. §. a bizottsághoz utasittassék 
és az ennek nyomán támadt uj parlamenti 
zavarban keresztülerőszakolni a klotürt, de 
előbb a bűnvádi eljárásról szóló egész ja­
vaslatot természetszerűen egészen levenni a 
napirendről és áttenni a jövő ülésszak 
napirendjére, a mikor egészen újból tár­
gyalandó: no már ez csakugyan a legper- 
íidebb politikai szélhámosság. Ha ezt is 
eltűri a nemzet közvéleménye, akkor biz 
vast felfüggeszfetheti báró Bánffy Dezső az 
egész alkotmányt s csinálhat akármilyen 
abszolutizmust. Mindegy az már nekünk!

Budapest, julius 22.
Minisztertanács. Ma délután minisztertanács 

volt, melyben báró Fejérváry Géza és báró Jósika 
minisztereken kívül a kabinet valamennyi tagja 

résztvett.

A helyzet.
A helyzet sem nem javult, sem nem rosszabbo­

dott a mai napon. Hanem azért a tegnapi siker­
telen konferenczia daczára sem vesztették el a 
pártok vezető férfiúi minden reményüket egy mél­
tányos kompromisszum létrehozását illetőleg. A 
függetlenségi párt sem tett le még végkép arról az 
eshetőségről, hogy a helyzet békésen oldassék meg.

Ez a remény még megvan minden párton, de 
csak titokban, lappangóan. Kormánypárti részről 
különben a folyosón ma békésebb húrokat penget­
tek. Maga gróf Tisza István is átjött a baloldali 
folyosóra s ott élénken tiltakozott az ellen, hogy 
az ő beszédének tulajdonítsák a békés megoldás 
lehetetlenné tételét.

Komjáthy Béla előtt és tiltakozott ez ellen. 
Komjáthy Irappans hatású beszéde után Justh 
Gyulát is kerülgették, de kevés eredménynyel, 
mert Justh nem könnyen feledi el a tegnapi 
napot. A Groisz Gusztáv beszéde egyáltalán nem

volt befolyással a helyzetre s komolyan sem vet­
ték ellenzéki oldalról. A kormánypártban határo­
zottan van egy árnyalat, a mely sehogy sincs 
megelégedve a Tissáék erőszakos álláspontjával.

A folyosón ma különösen Hegedűs Sándor és 
gróf Andrássy Gyula fáradoztak a békés meg­
oldáson.

Ma délután minisztertanács is volt, melynek 
tárgyát a helyzet megbeszélése képezte.

Gróf Tisza István ma a következő nyilatkozatot 
adta ki:

Szemben azon, a valóságnak nem teljesen megfe­
lelő küzleménynyel, mely a tegnapi konferencziában 
általam mondottakról a hírlapokban megjelent, köte­
lességem az értekezleten elfoglalt álláspontomat a kö­
vetkezőkben dokumentálni:

Gyűry Elek t. képviselőtársam azon nyilatkozatával 
szemben, hogy magának a 16. §-nak olyan módosí­
tása által, a mely a kormánypárt és az ellenzék 
álláspontja közt méltányos kompromisszumot képezne, 
a pártok közötti béke helyre volna állítható, kijelen­
tettem, miszerint a 1G. §-nak oly módosítását, a mely 
a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok élen álló 
férfiak közgazdasági tevékenységére vonatkozó sajtó- 
vétségeket az esküdtszékhez utasítaná, a magam ré­
széről igen szívesen elfogadnám.

Annak azonban, hogy kompromisszumról beszélni 
lehessen, előfeltétele, hogy az obslrukczió minden je­
lensége kiküszübültessék, az ülések meghosszabbítása 
további vita nélkül elfogadtassék és a tárgyalások 
normális keretbe térjenek vissza, úgy, hogy a ház 
rövid idő alatt a büntető eljárás életbeléptetéséről 
szóló javaslat részletes vitájában a 16. g nál találja 
magát. Ez esetben hiszek egy kompromisszum lehető­
ségében, hajlandó vagyok annak létrehozásán közre­
működni, de csakis ez esetben, mert mindaddig, míg 
obstrukeziós jelenségek léteznek és mig az ellenzék az 
obslrukczió teljes alkalmazásával fenyegetőzik, egy 
többség sem téliét konczessziót, hacsak a nemzettől 
nyert megbízatásához és a parlamentárizmus iránti 
kötelességéhez hűtlenné lenni nem akar.

Ennyit mondtam, sem többet, sem kevesebbet. 
Budapest, 1897. julius 22-én.

Gróf Tisza István.

A N. F. Pr., mely eddig nagyon is közel állt a 
Bánffy-kormányhoz, ma feltűnő czikket közöl a 
magyar parlamenti helyzetről, melyben Erdélynek 
és az egész kormánynak magatartását a legkemé­
nyebben elitéli. A ezukorprémium ellen viselt 
liarezról is tudja mindenki — Írja az említett lop 
.— hogy az tulajdonképen a 16. §-ra vonatkozik. 
Erdélv ennek a törvénynek szövegezésekor bámu­
latos hajlandóságot mutatott az osztrák törvény­
hozás reakezionárius hntározatai iránt. Miként az 
osztrák bűnvádi eljárási törvény életbeléptetéséről 
szóló törvényt kopirozni akarta, úgy kopirozta a 
Schönborn-féle büntető törvény életbeléptetési ter­
vezet 46. íj-át is. Mihelyt Erdély javaslatának 
16. ij-a nyilvánosságra került, frontot csinált neki 
az egész sajtó s a közvélemény túlnyomó több­
sége. Az igazságügyi bizottságban a kormánypárt 
kiváló tagjai keltek ki a javaslat ellen, s 
Gliorin Ferencz, mikor leszavaztatott, lemondott 
arról, hogy a javaslatot a házban védelmezze.

A kormány nem csökkenő energiával ragaszko­
dott a 16. ij-lioz, s mikor a liberális párttól azt 
követelte, hogy az ellenzék támadásai daczára is 
szavazza meg a javaslatot, a törvényhozási ezéi- 
szerüségi intézkedésből politikai kérdést csinált. A 
dolog természetéből, a praktikus szükséglet köve­
telményeiből nem magyarázható meg a kormány 
álláspontjának makacs védése, a mi esetleg kés-

Magyar zsidó misszionáriusok 
Londonban.

„A 60 éves jubileum világraszóló megünneplése 
bemutatta a világnak Nagybritannia minden ha­
talmát és rengeteg dicsőségét. Immense gloria 
Partbenopis . . .

London úgy áll előttünk, mint az emberiség 
*őbő ezeréves fejődésének legméltobb emlékjele.
A világkereskedelem középpontja, a társadalmi 
erkölcsük legnemesebb megnyilatkozásának hajléka, 
eg- dusgazdagságban utúléritelet en város, hol a 
polgár a legnagyobb ur, törvény e parancsol az 
uralkodónak is és fizetett szolgájának nézi a ka­
tonát. kiröi nyilvános helyen leparancsolja a 
fegyvert es az egyenruhát. De vakmerő be- 
csületrablók, szerepelni vágyó gaz szalongyil­
kosok sem leselkedhetnek életünkre felvont sár- 
kánvnyal és meztelen karddal — ebben a város­
ban érdemes embernek lenni . . .*

Igy szónokolt a londoni diplomáczia fiatalabb 
tagjainak egyik vidám banketjén Edmond Lerch 
— a legkellemesebb németek egyike, ki mint 
tJókehi idegen a legjobb társaságokban forgott 
immár négy hete és szabadelvüsegen csak lelke­
sedése tett túl.

A jubileum harmadik napján volt ez s ugyan­
akkor a német nagykövetség egy kevesbe vermes 
tag;a kit honfitársa szónoki sikerei kedvetlen izga­
lomba hoztak, odalépett hozzám és igy szolt:

__Ha személyesen akar meggyőződni róla,
mennyire nincs igaza a szónoknak, legyen sze- 
renrsém holnap délelőtt 11 órakor, elviszem vala­
hová. a hol néhány magyar honfitársává! is tog

találkozni. , . ,..-- Ez már beszéd! válaszoltam s a jubileum 
negvedik napján felfedező útra indultunk London 
legcsodálatosabb részeibe, deli 11 orakor. 

a mCller herberg.
Ez e»y földalatti pinczehelyiség. Londonban 

nem kérnek senkitől semmiféle útlevelet, Miaik, 
érkezik bármily rongyosan, bármily sutét miiUtal 
a háta mögött - nem kérdik ^ honnan jött 
mi jaratban van. a londom rendőrség bátrán ^a 
szemébe mer nézni az egesz V1 = , .
embereinek, minden nepek es társadalmak „z

™f bátorság kölcsönös - a népek és tár­

sadalmak szemetje is halran szeme en 
a londoni rendőrségnek. Ebből következik, 
hogy sehol a világon annyi hajótörött exjstencziat 
nem vetnek partra a szennyes hullámok, mint a

hány világjáró svihák és homályos múltú gentle­
man Londonban összesereglik.

És ezeknek az embereknek a legfőbb tanyájuk 
az. a melyikbe legelőször is beléptünk, s a mely­
nek Müller Herber» a neve. Itt a világ minden 
nemzete (legutóbb már a feketék is) képviselve 
vannak, nem annyira küldötteik, mint inkább to- 
lonezaik áltat.

Van egv földfölőtti, azaz földszinti helyiség is. 
Az alsóban a külsőleg is elzülőttek foglal­
nak helyett ; a felsőt az elegáns lioeli- 
staplerek okkupálták. Néha-néha ugyan beté­
ved egy tisztességes ember is — de ez nagy 
ritkaság. A rendes látogatók, a mint ők állítják, 
nagyobbrészt diplomás emberek voltak otthon. Az 
egyik orvos volt, a másik tanár ... és az apja 
barikár, a bátyja képviselő és csak egy levelet 
kellene Írni, hogy annyi pénze legyen, a mennyit 
akar, de — nem akar.

Az ügyvédjelölteknek sem kell búsulni, kép­
viselve vannak ők is. Még csak egy vizsga kellett 
volna — -—- — a de tudja kérem a sors az a 
sors--------------*

A hadsereg sem hiányzik : a tisztikar számos 
nyugalmazottja lézeng itt és tart. előadást véres 
háborúkról és dicsöségteljes napokról.

— Hanem az adósságok ... az adósságaim
__ — ilyenkor az ember a fejét veszti — és
aztan ha egyszer az ember a fejét veszti — —-

Azonban nem kell olyan nagy cliaosznak kép­
zelni ezt a társaságot, ‘itt is vannak emberek, a 
kiknek bámulatos áttekintésük van az egész had­
seregen, sőt akkor se mondok sokat, ha azt állí­
tom,0 hogy itt a legtöbb ember igen jól ösmeri 
egymást! Tudják, ki mit csinált Hamburgban, kit 
köröznek — Berlinben stb.

Alig léptünk a hadseregbe, egy komoly arczu 
úri ember jött elénk és a német diplomatát nagy 
tisztességtudással üdvözölte. Később tudtam meg, 
hogy detektív volt, kit jövetelünkről előre érte­
sítettek.

Mikor megtudta, hogy magyar vagyok és főké­
pen honfitársaim iránt érdeklődöm, jelentőségtel­
jesen fordult felém.

A magyarokkal nagyon különösen vagyunk. Ha­
tározottan mondhatom, hogy számkivetettjeik nin­
csenek nagyon előre a pokol lejtőjén. Rendesen 
csak afféle apró hamisítók, sikkasztok úgy 10-től 
őO ezer forintig, gyilkos sohasem akad köztük, de 
elzüllőtt ártatlan fiatal ficzkó annál több. Né­
melyiken még egész világosan meglátszik a becsü­
letérzés, ezek elpirulnék, ha alamizsnát kapnak és

elpirulnak, ha összeszidják okéi. Ezek a zöldek. 
Vannak aztán gyakorlott csavargók, kik egész 
művészetté emelik a koldulást. Mennek a konzul­
hoz, a követséghez, a magyar egylethez, az űsz- 
szes Londonban lakú magyarokhoz és a misszio­
náriusokhoz.

A konzul nem ad: a követségnél nem kapnak, 
a magyar egyletnél, ha sokat erőszakoskodik, 
csöngetnek! (Élvül áll a rendőr.) A Londonban 
lakó magyarok ajtót szoktak mutatni, illetőleg be 
sern eresztik őket.

Naponta tizenöten, buszán is ellátogatnak mind­
ezekre a lielyekrp, s a mondókája mindegyiknek 
az, hogy épen most nincs munkája és már nyolez 
hónapja van itt Londonban, de csak most törté­
nik először, hogy öt nap óta nem evett.... 
stb. stb.

Igen naiv ember az, a kire az ilyen beszédnek 
hatása van, mindazáltal akad ilyen is. És az ilyen 
ki lehetne más. mint London egyik legérdekesebb 
alakja, a — misszionárius.

Ezek azt sem várják be mindig, hogy őket fel­
keressék, ők maguk jönnek ide. Azaz. csak a 
fiatalja, a kiket még nem igen ismernek, a kik 
letagadhatják, hogy valami közük van a misszió­
hoz. Az öregekre azonnal ráismernek és ez nem 
mindig előnyös. •

A detektív azután igen érdekesen ismertette 
meg velünk azt az emberfölötti küzdelmet, a mit 
az elzüllöttek eme szomorú társadalmának tag­
jaiért a missziók folytatnak, hogy a kit még lehet, 
megmenthessenek közülők. Persze mindig vallásos 
czél az alapja a jótéteménynek, de ez nem von le 
semmit az ő érdemükből, kik a társadalom legelha- 
gyottabb és legszerencsétlenebb tagjainak fogják 
pártját, és enyhítik nyomorát azokét, a kik iránt 
a világon senki sem érdeklődik.

A fiatal misszionárius naponkint kétszer három­
szor is ellátogat a Müller-Herbergbe, és a látot­
takról rendes jélentést tesz. Fürkésző szemmel 
vizsgálódik köztük, és miközben az uj jövevénye­
ket figyelemmel Mséri, leginkább az. iránt érdek­
lődik, ki honná#* érkezett. S ha ausztriai, de 
leginkább, ha magyarországi fiatal zsidófiut talál 
köztük — gondja van rá, hogy el ne veszítse 
szem elől. Alább ki fog derülni, hogy miért ?

A misszionárius, mikor az ilyen gyerek mellé 
leül. rendesen azt kérdezi tőle:

— Evett már ma?
Tíz eset közül tizenegyben tagadó választ kap. 
— Itt van egy shilling, ebédeljen meg.

— Ki lehel ez? -- kérdezi magában a csodál­
kozó fiatal csavargó.

— Unatkozik? — folytatja a misszionárius. Itt 
az utezán kaptam valami német nyelvű könyvet, 
nekem úgy r-e kell. itt van, olvassa el, legalább 
nem fog unatkozni! — Ezzel letesz vagy egy fél- 
tuczat könyvet és — elillan.

Délután ismét eljön.
— Elolvasta ?
— £1.
— Tetszik ?
— Sok zagyvalék.
— Talán inkább magyar újságot akar olvasni ?
—• Hogyne akarnék.
— Jöjjön el velem; öt órakor nyitva lesz egy 

terem, a hol magyar újság is van!
Így kerül sok fiatal magyar zsidó-fiu a missio- 

honse-ba.
A mint ott ül és az újságot olvassa, egyszerre 

mellette áll egy fekete szakálas és bajuszos ur. 
Ez a téritő. Fürkésző pillantást vet a legényre és 
szó nélkül távozik.

A fiatal legény pedig, miután az újságot el­
olvassa, rendesen elmegy, be sem várva a 
biblia-árát.

Másnap a herbergben ismét találkozik a té­
ritővel.

— Miért ment el a biblia-óra elől?
— Micsoda biblia-óra elől?
— Jöjjön ma el öt órakor ismét. Evett már ? 

Itt van két shilling! Tehát öt órakor!
— Jól van.
Délután elmegy és meghívják a theához. Nyolez 

órakor kezdődik a biblia-óra, annak végével kü­
lön szobába vezetik, hol az öreg vár rá.

Kivallatja múltja és jelenje felől, meghívja más­
nap délelőtt 10 órára, s végül megkérdezi tőle, 
hogy hol lakik?

— A Müller-Herbergben.
— Az nem önnek való, menjen inkább a 

Lockarthoz, az Aldgate-cn van, Itt van egy 
féikorona!

Másnap megjelenik a mondott időben. Meg- 
theáztatják, majd reggeli után a házi kápolnába 
vezetik, részt vesz az isteni tiszteletben, végig hallgatja 
régibb növendékek lecz.keóráját, és az óra végén 
megkérdezik tőle, hogy mit szól mindazokhoz a 
miket hallott?

És ha a jelölt elég értelmes, ha múltja nem 
gyanús, ajánlatot tesznek neki — meghívják, hogy 
lakjék közöttük, kap jó ellátást, tiszta ágyat, uj

ruhát, és hetenkint 2 shilling zsebpénzt .... És 
miért mindezt?

Itt derül ki egyszerre a misszió ügyes mester­
fogása. A misszió, tudniiliik, mindahány van Lon­
donban, a zsidók térítésével foglalkozik. De a 
londoni bevándorlóit szegény zsidókhoz férni, ve­
lők vallási vitatkozásokba bocsátkozni keresztény 
emberre nézve teljes lehetetlen. A legjobb 
esetben meg nem hallgatják és öszszeszid- 
ják, de erőteljes ökölcsapások is kilátásban 
vannak. Hanem ha a saját nemzetközi tört 
héber-germán zsargonján egy kifogástalan 
hoch er áll az útjába és az kezdi neki fejte­
getni, hogy a Messiás csak ezentúl fog-e jönni, 
vagy már csakugyan megjelent-e, a mint a keresz­
tények állítják, akkor vitatkozásba bocsátkozik, 
eszmét cserél, s ha a vitatkozó elég eszes és 
ügyes, gondolkodóba esik. És a misszió csak ezt 
akarja. Mert a kik gondolkodóba esnek, azok 
lassankint megnyerhetők arra, hogy eljárjanak a 
tanításokra, ezek közül pedig évenkint mindig 
sikerül néhányat megnyerni a kereszténységnek.

A MISS 10 HOUSE.

Mikor a fiatal csavargóból misszionárius-jelölt 
lesz, egy egész uj világ tárul a szeme elé bent a 
niissio houseban. Külön szobája van, kitünően 
tartják, jól bánnak vele, nagy könyvtár all ren­
delkezésére és nincs más dolga, csak tanulni és 
olvasni. Délelőtt egy svájezi theologus ad neKi 
oktatást a bibliából, lélektanból — de különösen 
az uj testamentumról. Délután olvasó és ismétlő 
óra, a feladott leczkék elkészítése. Öt órakor ki­
nyitják a termet s a közönség megjelenik.

E közönséget bevándorolt orosz és lengyel zsi­
dók, Francziaorszúgból kitolonczolt magyarok, 
Németországból Angolországba tolonczolt románok, 
fiatal bűnösök — joghallgatók és a fent ismerte­
tett diplomatikusok — s ezekhez hasonló társa­
dalmi alakok képezik.

Két hosszú leteritetlen asztal, számos szék ké­
pezi a szoba bútorzatát. Hírlapok és beverő bib­
liák népesítik be az asztalokat — poétái rendet­
lenséget kölcsönözve néki.

Lassan szállingóznak az evangéliumot hallani 
vágyók. Az egyik azért jön, mert másutt nem 
tudta össze koldulni az alvásra való pénzt. A 
másik éhezik: a harmadiknak rossz a czipöje, 
a negyedik segélyt akar, hogy Amerikába utaz- 
hassék s igy tovább.

Öttől nvoiczig olvashatják az újságot. Kettő-három 
olvassa, a többi 10—15 diskurál. Egy épen most
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teltetheti a bűnvádi eljárásról szóló kitűnő törvény 
életbeléptetését, mely törvényt még Szilágyi ha­
gyott készen Erdélyre, s alkalom adatott az el­
lenzéknek arra. hogy a szabadelvű párttal szem­
ben, mint a sajtószabadság megvédője szerepeljen 
a nagy parlamentáris harezban, A ló. §., hacsak 
az ember Magyarországon kívüli befolyásokat nem 
akar feltételezni. Münchhausen befagyott kürtjére 
emlékeztet. Mintegy húsz évvel ezelőtt Magyaror­
szágban nagy elégedetlenség uralkodott a sajtó- 
jnrynek becsületbeli ügyekben tett döntései miatt. 
Akkor több oldalról merült fel az az indítvány, 
hogy a sajtó utján elkövetett becsületsértések 
fölött ne esküdtszék, hanem bíróság Ítéljen. Mind­
ezek a törekvések azonban hajótörést szenvedtek 
Tisza Kálmánnak, az akkori miniszterelnöknek ma­
gatartásán. a ki ezt a tervet határozottan visszauta- 
totta. A panaszok azóta mind ritkábbak lettek és végre 
elnémultak. A képviselőházhoz okkor, mikor az a 
bűnvádi eljárási törvény tárgyaltatott, a lakosság 
köréből egyetlen egv kérvény sem érkezeit a jury 
hatáskörének szabályozása iránt. Azonkívül az. es­
küdtszék hatáskörének főbenjáró bűnökre történt 
kiterjesztése az esküdteknek úgyis nagyon iskolá­
zottságát követeli. Tárgyi szempontból tehát ép a 
mostani időpont volt a legkevésbé alkalmas az 
esküdtszék illetékességének korlátozására benyújtóit 
törvényjavaslat forszirozasára. De még ha jogi érvek 
szólnának is a javaslat melleit, állami érdek nem 
követeli meg. Érthetetlen volt, hogy a kormány a 
ló. J?.-ra vonatkozólag miért utasított vissza min­
denfele tranzakeziót, miért ragaszkodott kérlelhe­
tetlenül annak elfogadásához s miért idéz fel a 
16. §-ert ily nagy harezot, mely eddig még nem 
volt obstrukezió. de fenyeget azzal, hogy azzá 
lesz. s miért mondta ki. hogy keresztül akarja 
erőszakolni ezt a §-t, szükség esetén még a liaz.- 
szabály-módositussal s a parlamenti szólás- és 
cselekvési szabadság korlátozásával is. Hogy ez a 
harez a kormány győzelmével tog-e végződni, az 
nem olvan bizonyos dolog.

Gróf Apponyi Albert tegnap este tiz órakor, mi­
vel ezt az ellenzéki pártharcz mai stádiuma meg­
engedi, bizonytalan időre Eberhardra utazott. 
Azonban állandó összeköttetésben van pártjával s 
az ellenzék vezérférfiaival s ha a jelenlétét a po­
litikai helyzet valamely előre nem látott alakulása 
követeli, visszatér a fővárosba.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése Julius 22-én.

1.
A folyosón ma már sokkal csendesebb volt a 

hangulat. A terem még mindig zsufolt s az érdek­
lődés nagy.

Szilágyi Dez=ő elnök megnyitván az ülést, első­
ben is bejelentette, hogy Tolnai) Lajos és Millia­
rd's József szabadságot kérnek.

Természetesen megadta a ház.
Ezután Psik Lajos foglalt helyet az előadói emel­

vényen.
— Visszavonja a IC. §-t ? — kérdik hahói.
— Mint az állandó yasolóblsoltságekiadója — kezdte 

a mondúkáját F'sik s ezután javasolta, hogy a 
Hoc7: János mandátuma dolgában küldenek ki 
Gajáry Gézát njabb vizsgálatra.

Justb és Sima ellenezték ezt. de a többség 
megszavazta.

A napirendhez Mócsy Antal szóit elsőnek. Be­
szédeben főleg a grót Tissa István beszédével fog­
lalkozott s azt ezafolgatta.

A következő szónok Groisz Gusztáv volt.
— A renegát ! — kiáltott rögtön Förster Ottó 

s a nemzeti pártiból kormánypártivá lett Groisz 
bizony csak folytonos küzbeszúlások közt mond­
hatta el a beszédét.

S mennél inkább belemelegedett Groisz a be­
szédbe, az ellenzék annál több közbeszólással za­
varta a beszédét, melyet nagyon természetes, hogy 
nem halgathatták szó nélkül.

— Klotiirt, klotört hamar! — sóhajtott fel 
Messleny Lajos, zajos derültséget keltve, a mikor 
Groisz jónak lutta volt pártvezérét, Apponyit 
szidni.

A Groiss beszéde alatt több elnöki rendreuta­
sítás is történt.

Förster Ottót, T.nkátsot, Rigó Ferenczet utasította 
rendre azjelnök. PJgón, mióta csak képviselő, most 
esett meg először, hogy rendreutasításban része­
sült és pedig ama nagy igazságáért, hogy oda 
kiáltotta Groisznak, hogy renegátnak nincs joga as 
ellenzéket lecskéztetni.

Szünet után Komjáthy Béla mondott beszédet 
a miniszterelnök javaslata ellen. A rekkenő hő­
ségben is nagy érdeklődéssel hallgatták Komjáthyt, 
a ki fémesen, elmésen riposztozott a kormány- 
párti érvelésekre. De különösen megfelelt gróf 
Tisza Istvánnak, a kinek a praepotens hangjára 
minden kímélet nélkül tette meg erős meg­
jegyzéseit.

Komjáthy! pártja tüntető éljenzéssel üdvözölte 
a beszéd végén, a melynek nagy hálását elvitázni 
sem lehetne.

Az ülés végén Pichler Győző mondott beszédet 
s mert a Tiszákkal foglalkozott, Gajári Ödön 
nem állhatta meg, hogy bele ne kiabáljon a be­
szédébe, de a nemezis rögtön utolérte egy elnöki 
rendreutasítás és pedig erélyes rendreutasítás 
alakjában.

Pichler pedig rövidesen, de találóan meglévőn 
megjegyzését a Gajári Odún kózbekiabálására. 
elmon-iotla beszédét, meiy telve Vúlt talaló 
tételekkel.

Az ülés ezzel véget ért.
II.

Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Nyegre László, Molnár Antal és Lakatos 

Miklós.
A kormány részéről jelen vannak : Báró Bánfly Dezső 

miniszterelnök, Lukács László, Perezel Dezső, Darányi 
lgnárz, báró Dániel Ernő, X\ lassies Gyula és Josi- 
povich.

A jegyzőkönyv hitelesíttetik.
Elnök : Tolnav Lajos egészségi okokból üt heti sza­

badságot kér, Madarász József pedig augusztus 1-től két 
havi szabadságot kér. A ház a kért szabadságot meg­
adja. Bemutatja a székely-udvarhelyi népgyülés kérvényét 
a bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről szóló javaslat 
16. §-ára vonatkozólag.

Pslk Lajos : Az. állandó igazoló-bizottság nevében 
bejelenti, hogy a hetedik biráló-biz.ottság Hock János 
megválasztott képviselő megtámadott mandátumának 
ügyeben teljesített vizsgálatot átnézvén, pótvizsgálat szük­
ségéi látta helyesnek. Az állandó igazoló-bizottság ezen 
pótvizsgálat teljesítésével Gajári Gézát hizta meg, a ki 
már az előzetes vizsgálatot is teljesítette. (Zaj a szélső 
baloldalon.)

Sima Ferencz : Kn kérném felolvastam! a bizottsági 
jelentést, hogy tájékozzuk magunkat az iránt, mi ok 
foroghat fenn arra nézve, hogy az igazoló-bizottság ré­
széről egv képviselőtársunk mandátuma felett egy egész 
esztendeig függ a Damokles-kard. Ez a parlament te­
kintélye érdekében is kívánatos és azért kérem felolvas­
tatni a bizottsági jelentést. {Helyeslés és felkiáltások a 
szélső baloldalon : Halljuk !)

Pslk Lajos : A házszabályok fi^-ik S.-a határozottan 
csak arról rendel, hogy a bíráló-bizottság a határozatot 
az állandó igazoló-bizottsággal közli, a mely határozat­
nak alapjan hozza meg a határozatot, illetve hozza ja­
vaslatba a vizsgálat teljesítésére kiküldendö képviselőt. 
Ennek alapján ezen bizottság átküldött? végzését az 
állandó igazoló-bizotlsághoz, a mely alapját képezte az 
állandó igazoló-bizottság eme javaslatának.

Elnök : Miután a képviselő ur már egyszer vizsgá­
latra ki volt küldve, már esküt telt; most a képviselő 
ur c=ak ki van jelölve a vizsgálatra, a határozatot a 
ház hozza és én azt kérem, hogy a ház . . .

Justh Gyula : T. ház ! (Zaj.)
Elnök: Kérem tessék engem meghallgatni. (Zaj.)
Jnsth Gyula : Bocsánatot kérek t. ház . . .
Elnök: Kérem, nem lehet az elnököt félbesza­

kítani.
Jnsth Gyula: Azt hitlem, hogy elvégezte.
Elnök Nem végeztem, dehogy végeztem. (Derült­

ség.) Javaslatom az, hogy a ház megbízza a kijelölt 
képviselőt a pótvizsgáknál és miután már egyszer esküt 
tett. újabb esküt tenni nem szükséges.

Jnsth Gyula: T. ház! En azt hiszem, hogy a ház 
Gajári Géza képviselő ural a jelen esetben nem bíz­
hatja meg a vizsgálattal {Helyeslés a szélső baloldalon.) 
Meg fogom mondani, hogy miért. A vizsgálatot ö oly 
hiányosan teljesitette, hogy épen i-hból kifolyólag vált 
szükségessé a pótvizsgálat és én azért arra kérem a 
házat, hogy mást méltóztnssék kiküldeni, oly egyént, a 
kire nézve garancziánk van, hogy a vizsgálatot úgy 
fogja teljesiteni, hogy nem fogunk ismét pótvizsgálatra 
szorulni. Ez lenne az én szerény indítványom, az. elő­
adó ur indítványával szemben. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Elnök : Kíván még valaki szólani ? Ha senki sem 
kíván, e felett a vitát bezárom.

Sima Ferencz : T. ház ! (Zaj és felkiáltások jobbfelől: 
Be van zárva a vita!)

Elnök: Bocsánatot kérek, én feltettem a kérdést, 
hogy kiván-e még valaki hozzászólni...

Sima Ferencz : T. ház !
Elnök: Nem lehet szólni t. képviselő ur! (Zaj.)
Sima Ferencz : Én indítványt tettem, és mini indít­

ványozó kívánok szólani.
Elnök : Az más, de indítványozó csak akkor szólhat 

még egyszer, ha 10 aláírással nyújtja be indítványát. 
Ennélfogva a képviselő ur nem szólhat.

Kérem azokat, a kik a bizottsági javaslatban kijelölt 
képviselő urat megbízni óhajtják, álljanak fel. (Megtörté­
nik.) Többség. A ház meghízza pótvizsgáknál Gajári 
Géza képviselő urat és gondolom, azt aztán helyesli a 
ház, hogy miután esküi tett már egyszer, másodszor 
nem kell tennie. {Helyeslés.)

Már most következik a napirenden levő Indítvány az 
ülések Idejének meghosszabbítása iránt.

Mócsy Antal: Tegnap c házban az elvhüségnek az 
oltárán egy kegyeletes és mindenesetre . . . (Zaj a jobb­
oldalon. Élénk felkiáltások halfelől. Halljuk ! Halljuk !)

Elnök (csenget): Csendet kérek !
Mócsy Antal . . . kedves' áldozat lön bemutatva. F.rti 

gróf Tisza István nyilatkozatát, a melyet Tisza Kálmán­
nal kapcsolatban és annak politikai szereplésére vonat­
kozólag lett. Mondta pedig azt, hogy az érdemeket 
szerzett férfiaknak az ember nem azzal hódol, hogy 
hibáikat mentegeti, vagy utánozza, hanem ellenkezőleg 
azzal, hogy jó tulajdonságaikat iparkodik utánozni.

Tisza Kálmán fúzió elüti való szereplésének ez. az 
elítélése megható a fia szájából. Gróf Tisza urnák, a 
kit sokan a kormánypárton a jövő emberének tartanak, 
neki már megvan az a nagy előnye az apja fölött, 
hogy sohsem vethetik majd szemére az. ellenzéki sze­
replést. mert ő már a szabadelvű uradalom idejében 
nevelkedett. Azt mondja a kormány az. ülések meghosz- 
sz.ahbilását czélzó javaslat roegokolásául, hogy sürgős 
törvényjavaslatok vártak elintézésre.' Azt kívánja, hogy 
az ellenzéki erőszak meg ne akaszthassa a kormány és 
a ház működését. Hát a kormánynak és a kormány­
pártnak szabad erőszakoskodnia a fisza-féle liberalizmus 
értelmében? Maga Tisza István mondotta a házban, 
hogy ha a kormány a választáson erőszakot alkalmazott 
is a néppárttal, e politikai orvvadászokkal szemben, 
mint magát kifejezte, hát ez helyes és jogos volt. A 
Tisza-féle liberalizmus ezt megengedi, de az. ellenzéknek 
nem szabad erős ellentállást kifejtenie a küzszabadságok 
védelmére.

Ez már megengedhetetlen erőszak s mereven kell 
visszautasítani minden kompromisszumot. A néppárt ezt 
előre látta, azért nem keresett semmiféle kompromisszu­
mot. a mire az ellenzéknek nines is szüksége. Csak 
teljesítse az ellenzék tovább is kötelességét, minden 
kompromisszumtól függetlenül. (Helyeslés a néppárton.) 
A lapok már napok óla Írják, hogy Dárdai itt, Dárdai 
olt szed össze klotürre vonatkozó rendszabályokat. A 
tegnapi békéltető értekezleten nyilvánvalóan kitűnt, hogy 
a kormány az ellenzéktől kegyelemre való megadást 
kívánja s csak játékot űzött az ellenzék békés szándé­
kából. sem a klotiirnek, sem az ülések meghosszabbítá­
sának nines jogosultsága, mert eddig obstrukezió nem 
volt. az ellenzék esak beható vitát folytatott, a mely 
bizonyosan azért kellemetlen a kormánynak, mert ez 
alatt sok borsot törtek az orra alá. A parlamentáriz- 
mtishoz a többség kötelessége is tartozik, az. a mely ab­
ban áll, hogy a törvényjavaslatoknak, melyeket az u támo­
gatásával emelnek törvényerőre, kimutassa igazságát. De 
a kormány és többség hallgat. A kormány a parlamenti 
szólásszabadságot akarja megrendszabályoznl. mert így 
akarja lehetővé tenni a kiegyezés csöndes letárgyalását, 
a mire most rendes körülmények között sem volna elég 
idő. Ki akarják fárasztani az ellenzéket, hogy fizikai te­
hetetlenségre legyen kárhoztatva és kegyelemre meg­
adja magát a többség akaratának. Nyilvánvaló, hogy a 
kormány csak a klotürre! véli biztosíthatni a maga ki­
egyezését Ausztriával. Nohát, ha a kiegyezés érdekében 
be akarja hozni a kloUirt, hát legyen meggyőződve, hogy 
a 67-es alap híveit is magával szemben fogja találni. A 
néppárt határozott barátja ugyan a 67-es alapnak, de 
határozottan ellenezni fogja a klotiirt. (Zajos helyeslés a 
baloldalon.) A javaslatot nem fogadja el.

Lakatos Miklós jegyző: Komjáthy Béla !
Nyegre László jegyző : Groisz. Gusztáv !
Komjáthy Béla : T. ház !
Elnök: Kérem, ezen az oldalon is van szónok. 

(A jobboldalra mulat. Mozgás a bal- és szélső bal­
oldalon.)

Groisz Gusztáv: Hetek óta azt állítják, tegnap is, 
ma is mondták, hogy az igazságügyi bizottság szabad­
elvű párti tagjai közül hatan ugyanazt a nézetet támo­
gatták. a melyet a túloldal. Ez. egyszerűen nem áll. (Zaj 
a szélső baloldalon.) A tényállás az, hogy mi az egyet­
len Hmmer Kornél kivételével (Éljenzés a szélső bal­
oldalon.) feltétlenül azon az állásponton voltunk és 
vagyunk, a melyet az igazságügyi kormány is elfoglal 
a beterjesztett törvényjavaslat alapelve gyanánt, hogy 
tudniillik a niagánbeesiilet kezdése az. eskiidtbiráskodás 
alól elvonassék. E kérdés tekintetében küztünk és a 
kormány felfogása között egy jota eltérés nincs. (Élénk 
helyeslés a jobboldalon.)

Az eltérés, mely köztünk volt, c=ak azon terjedelemre 
vonatkozik, melyben az elv alkalmaztassak. De magára

az alapra nézve az egyetértés kétségtelenül megvolt. 
(Felkiáltások halfelől: Most- már!) Nem most már, 
hanem mindig e felfogás jutott ^rv^nyre, a bizottságban 
is. Egy pillanatban sem volt, hol mi azt a felfogást ki- 
fognsoltuk volna, mely szerint a magánbecsület kérdése 
a rendes bíróságokhoz utaltatik.

Íme tehát előadta a valódi tényállást.
Kublk Béla: A kifordított köpenyeg históriája!
Rigó Ferencz: Köpenyegforgató.
Groisz Gusztáv : A köpenyegre is rátérek. (Zaj. Halljuk 

csak!) A tulajdonképeni tárgya a mai vitának az a javaslat, 
a mely a kormányelnök által beterjesztetett, a mely 
cz.élozz.a az üléseknek egy órával való meghosszabbítá­
sát. Megvallja, hogy 6 azon felfogásban volt, hogy az 
egy órai meghosszabbítás eredményre nem vezet és 
hogy első kísérletnek is legalább két árai megliosz- 
szabbitás kellett volna. (Helyeslés jobbfelől. Derült- 
ség és zaj halfelől.)

Elnök : Kérek csendet Lukáts képviselő ur!
Groisz Gusztáv : Meggyőződése az, hogy egyáltalá­

ban nem a 16. §-ról . . . (Zaj a bal- és szélső balol­
dalon.)

Kublk Béla : Melyik meggyőződése ? (Zaj a jobbol­
dalon.)

Elnök : Kubik képviselő urat rendreutasitom!
Groisz Gusztáv: . . . . nem a czukorprémitimról 

van ma szó. Más czélt tűztek ki maguknak, egyenesen a 
mi pártunk léte és kormányunk fennállása az. az Eris 
alma, a mely körül a vita folyik. Legyünk őszinték. 
(Elénk derültség halfelől. Halljuk! jobbfelől.)

Az ellenzéknek nem az. a feladata, hogy mindent a 
mi a kormánytól jön, mert innen jő, megtagadjon, ha­
nem feladata az, {Egv hang halfelől: Hogy köpönye­
get fordítva egyszer csak ott teremjen!) hogy a kor­
mány előterjesztéseit latolia, bírálja, s ha nem ellenke­
zik saját elvével a beterjesztett javaslat, azt segítse ér* 
vényre juttatni.

Lukáts Gyula: Hány javaslatot nem segiteltiink ? 
Elnök: (Csenget.) Lukáts képviselő urat figyelmez­

tetem, hogy a rendet zavarja. Ha megmarad a mellett, 
kénytelen leszek a rendszabályokhoz, nyúlni. (Helyeslés 
jobbfelől.)

Groisz Gusztáv: Minket vádol a túloldal a 
helyzetért, a mely beállott. Ez a vád a kor­
mányt és pártját komolyan csakugyan nem illeti 
(Derültség. Igaz.! Egy van! a baloldalon.) Ezt
határozottan meri mondani, mert a kormány 
pártja nem tett egyebet, mint előterjesztette javaslatait. 
(Derültség. Úgy van ! a baloldalon.) Es mit teltek önök ? 
(Egv hang a szélső baloldalon : Tárgyaltunk !) Igen, 
hetek, hónapok óta tárgyaltak. (Derültség. Úgy van ! a 
baloldalon.) De ha az azon tárgyalás folyamán elöfor 
dúlt beszédeket nyugodtan egybebasonlitanók, vájjon 
betek óla találnánk-e újabb eszmét abban a vitában ? 
(Derültség. Igaz! Úgy van! a baloldalon.)

A kormány és annak pártja semmi erőszakosságot 
sem követett el. (Derültség. Igaz! Úgy van! a bal- és 
szélső baloldalon.)

De az. hozatott fel, hogy rákényszerittetett a túloldal 
a követett eljárásra az által, hogy mi forszírozzuk a 16. 
§-t: ebben pedig a sajtószabadságnak imminens sérelme 
foglaltatván, minden áron meg kell ezen czikk érvényre 
emelését gátolni.

Ö nincs abban a nézetben, hogy a sajtószabadság 
legtávolabbról is veszélyeztetve lenne e czikkely által. 

Förster Ottó : Groisz-arlig !
Groisz Gusztáv: Még csak indoka sines meg an­

nak, hogy önök a kormány állal 'beterjesztett javasla­
tokkal szemben az obstrukezió terére lépjenek.

Hosszan beszél az obslrnkezióről.
Egy hang: Mi van a köpönyeggel ?
Groisz Gusztáv: Az hozatott fel tegnap különösen 

gróf Apponyi Albert részéről . . .
Pichler Győző: Volt vezére! (Felkiáltások halfelől: 

Köpenyegforgató !)
Groisz Gusztáv: Rátérek. Kérem a köpenyeg utol­

jára jön. (Derültség jobbfelől. Zaj balfelöl. Elnök csen­
get.) Apponyi Albert a tegnapi ülés alkalmával annak 
indokául, hogy az. obstrukezió nem jogosulatlan, felhozta 
azt, hogy nem csupán a többség szavazatai elegendők a 
döntésre, hanem közbejátszanak az. ilyen kérdéseknél 
még más momentumok.

Meszleny Lajos: Klotiirt, klotiirt hamar! 
(Elénk derültség halfelől. Elnök ismételten csenget.)

Groisz Gusztáv: Vannak a parlamentnek nem 
kodifikált törvényei is, de az ilyeneket csak az oly 
ellenzékkel szemben alkalmazza, a mely ellenzék valódi 
ellenzék (Derültség a bal- és szélső baloldalon. Zaj. 
Halljuk ! Halljuk ! Elnök csenget.), de nem akar zsar­
noki halaimat gyakorolni a többséggel szemben. (Elénk 
helyeslés jobbfelől. Zaj a szélső baloldalon.)

Rigó Ferencz: Renegdltnak nincs joga az. ellenzéket 
leczkéztetni! (Zaj. Halljuk! jobbfelöl.)

Elnök : (Csenget). Rigó képviselő urat rendreutasitom. 
(Zaj a szélső baloldalon.)

Groisz Gusztáv: Reflektál azután Mócsy beszédére. 
Ha a többség valamely felfogást, valamely nézetet 

helyesnek vél, addig mig az a többség létezik, addig a 
nemzetnek is az. a felfogása. (Helyeslés jobbfelől. Nagy 
zaj és nyugtalanság balfelől.)

Elnök: Forster Oltó képviselő, urat rendreutasitom ! 
Förster Ottó: Nem Forster, hanem Förster!
Elnök : Es másodszori rendreutasítás esetében a ház 

elé fogom az ügyét hozni.
Groisz Gusztáv: Es most a köpönyegre tér át.

(Élénk derültség. Halljuk ! Halljuk ! balfelől.) Megvallja,
rég várta ezt a kedvező alkalmat, de sokkal csekélyebb 
jelentőségűnek tartja csekély személyét (Felkiáltások "bal- 
felől: Igaz ! igaz.!), semhogy arrogálhatta volna magá­
nak azt, hogy Ily fogadtatásban fog részesülni, fffo 
igaz, a köpönyeg megfordult. (Elénk derültség 
a baloldalon.) Es meg van győződve, ha a véletlen Ugy 
hozta volna magával, hogy ö ezelőtt a szabadelvű párt. 
nak lett volna tagja s ma olt ülne a túloldalon. ),0. 
zsannával fogadták volna. (Igaz ! Ugy van ! jobbfelől. 
Zajos ellenmondás balfelől.) Hisz az. ember nem egy 
megcsontosodott őslény ...

Rigó Ferencz: Ós — szamár!
Groisz Gusztáv: ... a mely nem gondolkozik

(Derültség a sz.élső baloldalon.) és a hogy a világra jön 
ugy kell annak maradni, hanem az ember gondolkozik' 
szemlél és azon tapasztalatok alapján (Derültség aszé]^ 
baloldalon.), a melyeket megszerez, kénytelen gyakran 
előző keserűségek árán a nézetét változtatni. (Igaz-! U-7 
van! jobbfelől.) Hivebb embere Apponyi Albert grófnak 
mint ő lő éven át, nem volt. Ezt meri állítani. (Élénk 
felkiáltások a baloldalról: No! No! Derültség.) fy, 
szakítani. Lépésről-lépésre megnyilatkozott elméjében a2 
a kérdés: helyes utón járok-e? Az utóbbi idük, fájja. 
lom, lépten-nyomon arról győzték meg, hogy a nagy 
elmék is tévedhetnek, arról győzték meg, hogy . .

Wittmann János : Ott jobb ! (Nagy derültség és 
taps a hal- és szélső baloldalon. Elnök csenget.)

Groisz Gusztáv : ... arról győzték meg, hogy az 
az irány, melyet gróf Apponyi Albert képvisel, az 
tás teréu nem mozdítja elő a 67-es kiegyezést.

A miniszterelnök javaslatát elfogadásra ajánlja. (Hcy. 
szantartó élénk éljenzés a jobboldalon. Szónokul -'zaao. 
san üdvözlik.)

Elnök : Az ülést üt perezre felfüggesztem.
(Szünet után.)

Elnök : Az ülést újra megnyitom.
Komjáthy Béla : Abban teljesen igaza van Croisz- 

nak, hogy mindenkinek jogában áll nézetét megváltót, 
látni. Sőt esetleg kötelessége is. Minden tisztességes em­
ber csak oly irányt követhet, mely meggyőződésének 
megfelel és ha meggyőződik, hogy helytelen nyomon 
haladt, kötelessége azon térre lépni, a hol a jót "elérd 
bírja vagy véli.

Ámde az az indokolás, a melyet. Groisz előadott, ko­
molynak egyáltalában nem vehető, a midőn Apponyi 
Albert grófot jónak látta megtámadni, hogy saját köpi,- 
nyegforgatását védelmezze; egyszerre csak rámutatott 
arra, hogy köztük voltakép különbség nincs, és így 
köpönyegforgatás sincs.

Groisz Gusztáv : Itt a működés, ott a stagnálás. 
Komjáthy Béla : Az. a védekezés, melyet Groisz el. 

mondóit, kinos vergődés! jelenet volt. (Ellenmondások a 
jobboldalon.) Azzal pedig, hogy volt vezérét, kinek tizenöt 
évig odaadó hive volt, megtámadta, csak azt a közmon­
dást juttatja eszébe, bogy szökött szolga sohasem szokott 
voll uráról jót beszélni. (Elénk helyeslés a bal- és szélső- 
baloldalon.)

Ha neki a mostani politikai nézet jobban megfelel, ám 
kövesse, csak az. esik rosszul . . . (Zaj a baloldalon.| 

Elnök : Kérem gróf Károlyi képviselő urat, ne szól­
jon közbe, mig a szónok beszél.

Gróf Károlyi István : Nem szóltam közbe 1 
Elnök : De igen, a képviselő ur fenszóval beszélt 9 

másik képviselő úrral.
Gróf Károlyi István : Igen !
Komjáthy Béla : C-ak az a sajnálatos, hogy ha 

százados történelmünkben visszatekintünk, látjuk, hogy 
sokan, a kik a hatalommal szemben kezdték működé­
sűket, idővel mégis a hatalom árnyékában húzták meg 
magukat. De ezek sem a múltban nem voltak ideáljaink, 
sem a jövőben nem lesznek azok.

Csak annak örül, hogy mint egyetemi tanár az ifjú­
ságnak nem adhatja át többé tanításait. (Zajos tetszés 
balról.) Groisz leczkét ád az ellenzéknek, hogy n»m 
tudja kötelességét, mert mindent ellenez, a mit a kor­
mány proponál. A képviselő talán idegen e hazában s 
nem tudja, hogy a mikor e párttól függött a kormány 
léte, váltig és végig kitartott elvi álláspontja mellett s 
nem törődött vele. hogy megmentéit? a kormányt. (Zajos 
tetszés balról.) De ha a kormány a küzszabadságra ve* 
szélyes javaslatokat terjeszt elő, akkor kötelessége az 
ellenzéknek minden erejével szembeszállni a veszedelmes 
javaslatokkal. (Zajos helyeslés balról.) Groisz megtámadja 
az Apponyi álláspontját, hogy a Helyes parlamentariz­
mushoz nemcsak a numerikus többség kell. Ezt az 
álláspontot lehetetlen megtámadni, mert ha c=ak a több­
ségre volna szükség, akkor csak össze kellene számilani, 
mint a juhokat. (Ugy van! Ugy van! balról.; Lehetni 
lehet csak a többségre építeni s nem törődni a közvéle­
mény álláspontjával, de Deák Ferencz. adomája szerűt, 
sok szabad, a mit tisztességes ember azért nem lesz 
meg. (Tetszés balról.)

Tisza István tegnapi beszédével foglalkozik. Ennek f-i- 
tegelésévei szemben az. az 6 meggvőződése, Hogy a kor­
mánynak csak egy a czélja: hogy hatalmát a házban 
megerősítse és mindent tetszése szerint körösztiilvii,essen. 
Ha nem ez volna a czélja, tettek volna-e a tegnapi te­
kék on ferenezián olyan ajánlatot, mint tettek y U;jk 
akkor hajlandó a kormány kompromisszumra, ha az 
ellenzék hajlandó volna egy sereg ismeretlen javaslat­
nak útját és türvénynyé válását biztosítani, Hat :áá,l- 
Hat-e erre az ellenzék ? Nem volna-e politikai becsi-' n- 
ség, ha ismeretlen javaslatokkal szemben lekötne magái1 
(Zajos tetszés balról.) Miért állítják itt előtérbe a ste-

jöa nagv csomaggal a hóna alatt. Harisnyák és 
ingek! Egy pár harisnyáért pennyt (15 kr.) kér, 
ne később két párt elad 1 pennyért (•> kr.). Egy 
ingért tél koronát k-v (1.50 kr.|. majd kettőt elad 
6 pennyért (3u kr.). Hihetetlen olcsóság! De neki 
nem kenut annyiba sem; mikor vásárolta -— a 
kereskedő nem volt benn a holtban.

Nyolczkor kezdődik a biblia-óra. Ezen mindegyik 
imponálni akar, mert — ugy gondolja — máskép 
nem kap segélyt. Az egyik mindent helyben hagy 
,tgen, Jézus a Messiás! Hát persze! Es valóban nem 
érti, hogy a többi zsidók nem látják Le. Megfog­
hatatlan !*

A misszionárius, ki előtt e nagy hajlandóság 
nem újság: némán mosolyog magában.

A másik semmit sem hagy helybe. Azért per­
sze, hogy hadd igyekezzenek öt meggyőzni és e 
czélra a házba bevegyék. A harmadik mindent 
helybenhagy — de egy szót sem szól. A negye­
dik az ötödikkel disputái, mintha meg akarná 
győzni — arról persze, a mit maga sem hisz.

A hetedik ée még egy pár (az üregek közül), 
nyitott szájjal alszik. Három vagy négy a körmét 
rágja, a szakállát harapdálja ... Így múlik el 
lassan a bibíia-óra.

Mikor vége van, egynéhányon rögtön távoznak, 
hogy ne higyjék, mintha ők is pénzért jöttek 
volna. Holnapután azonban majd ők is ülve ma­
radnak és várják az öreget, mint a többiek.

Es az üreg nem is várat sokáig magára. Sor­
ban, a hogy ülnek, kikérdi őket, bár tudja, hogy 
mit. akarnak és azután egyiknek fél koronát (1 .50 
kr.). másiknak 2 shillinget s a ki már sokszor 
itt volt, 6 pennyt (30 kr, ad. Az ilyen aztán 
nem jön többet, hanem a másik misszionáriushoz 
megv, hol kezdi eiölrül, mit itt elvégzett. S Így 
körüljárja a Londonban levő hétszáz misszio­
náriust.

A ,künde“ (csavargó) igy tölti el ifjúságát Lon­
donban. Ez az ö élete. Egyik napról a másikra 
H. Megelégszik, ha csak alvásra van pénze, meg 
Lrandyra. Jövő, életezél, életpálya, foglalkozás, 
mesterség, munka, becsület, ambiezió, előtte telje­
sen ismeretlen fogalmak.

Kiben azonban tehetség van és akarat és főké­
pen aki elég ügyesen elhitetni tudja magáról, hogy 
hinni kezd és egykor még meg is térhet, az viheti 
valamire itten.

Az ilyen iránt mindinkább több a bizalom, nö­
vekedik a tekintélye és végül megbízzák a leg­
nagyobb és legkényesebb feladattal — főképpen ha 
jól megtanult angolul és érti az angol-zsidó zsar­

gont — nkkor kiküldik minden szombaton a benn­
szülött londoni zsidók közé.

A W H I T E r. H A P r L.
E czélból a hírhedt Whitechapelbe kell mennie, 

a londoni zsidónegyedbe.
Bejártam ezt a városrészt — érdemes vele meg­

ismerkedni. Megálltunk a Lemanstreet, Aldgatc, 
Commercialstreet. Whitechapel Road és Commer­
cial Hoad által képezett téren. Nem hiszem, hogy 
az egész világon összevéve több piszok lenne, 
mint itt.

Jobbkéz felöl az Aldgate-en van a mészárosok 
központja. A londoni mészáros kirakja a húst 
az utc-zára, az állványára. A gyalogjáró, mely 
amúgy is keskeny, ez állal teljesen el van zárva 
a közönség elől. Ugyanis a járdának ugy az 
ulcza, mint az üzlet, télé eső részén van ilyen 
kirakat. Ut, azaz hely a kettő között nem igen 
van, mert a mi volna, azt maga a mészáros vagy 
a segédje foglalja el. Ilyen üzlet van vagy két 
tuczat, szorosan egymás mellett.

A húst darabokra felvágva rakják az asztalokra 
s a darabokból finomság szerint kimérendő fontok 
árát egy a húsba beledöfött rozsdás szögön levő 
kis táblácskán felirott összeg mutatja. Az angol a 
húst, a mint veszi, egészben hagyja és ugy süti 
meg, de hogy az asztalnál kezelni tudja, minden 
oldalról irón-alaku botocskákat döf be a mészá­
ros. Erről az úrról különben egy kőlő lóg le. mely 
valamikor feliér volt ! Önök ezt nem hiszik, de éri 
sem ! az olvasó azért nem, mert nem látta, én 
meg azért, mert láttam. Ez a kötő most fekete és 
piros színekkel csalogatja a vevőket. A hús azon­
ban nincs letakarva. Ilyennek képzelhetik a legyek 
a paradicsomot!

Az nteza másik oldalán sorfalat állnak a há­
zalók és óriási lelkesültséggel és megerőltetéssel 
adják tudtára az arramenöknek, hogy náluk min­
den áru csak 1 pennybe kerül. E mellett a leg­
szívesebb készséggel ajánlkoznak, hogy minden 
arra járót tetszés szerint levetkeztetnek vagy fel­
öltöztetnek. Kinek jó ruhája van, becserélik rosszra 
és ráfizetnek, valamint megfordítva. S az átöltö­
zés ott történik a legközelebbi kapu alatt. Ott 
állanak sorban egymás mellett, 25—30-an kiabálva, 
kínálva: gombot, l'ogpiszkálót, fésűt, tükröt, sap­
kát, zsebkendőt és több efféle használható és 
(mert ök árulják) — nem használható — czik- 
keket.

Menjünk, siessünk, mert megsiketülűnk vagy le­
vetkeztetnek !

Ugy ám! ha sietni is lehetne. De hát azér

vagyunk Londoniján és ott is a Whithechapel-iben, 
hogy sietni ne lehessen.

Ma szombat van tudniillik. A „jókli“ — igy ne­
vezte el a zsidó az angol flaszter-koplalót — a 
jókli viszi haza a húst a , Victoria loging house“-!«, 
pupir nélkül, piszkos kezére és kabátja végső 
nyúlványára fektetve. Ilyenek közt sietni! Ha meg­
löki az ember, és épen jókedvében, Lecsípve ta­
lálja, rögtön nekivetkezik és boxol. A Wiiithe- 
chapel-i Roadon végre mégis a London-Hospital 
tájékára érünk. Ez a whithechapel-i lányok sétáló 
helye.

E leányok egész tiéten valamelyik műhelyben 
dolgoznak. De szombaton egy órakor — London­
ban ekkor kezdődik a vasárnapi munkaszünet — 
mind szalad haza felöltözni és két órakor már 
az utezán sétál, sőt egynéhány ez időben már 
részeg is.

Hogy a műhelyben hogyan néznek ki, nem tu­
dom, de hogy az utezán hasonlithafatlan jelensé­
gek, az bizonyos. Ha a whiteehapeli leány az 
utczára kimegy, kalapot csap a fejére, fésületlen, 
kuszáit haját alája gyűrvén, hátul a kalapot és a 
hajat egyetlen tűvel tűzi meg. Eközben persze 
nem veszi észre, hogy mialatt elől alágyömöszölte, 
a jobb oldalon néhány fürt ,aláhull“, a piczike 
kis fülét eltakarván! E fül elég tiszta, hiszen a 
kisasszony a múlt vasárnap megmosdott, azóta 
pedig mindennap egy nedves rongygyal végighnz az 
arrzán, ennek a nyomai világosan meglátszanak. Az 
ember elcsodálkozik — lányok ezek, vagy mala- 
c-zok ? Ezekről mondta Shakespeare, hogy : Hiú­
ság — asszony a neved ? ! Sok földet bejártam, 
de fiatal leányokat, kikben az Ízléstelenség, a maga 
elhagyás és a lomposság szeretete igy ki legyen 
fejlődve, még nem láttam sehol. Micsoda öltöze­
tek, azaz mily rongyok ! Olt látok egy fehér gom­
bot (a ruha fekete) a kilógó ingfoszlányok által 
elbújtatva. A szoknya bő, valami ruhadarabbal 
van átkötve, de mivel bő, hátul kicsúszik az övvel, 
egy háromszöget képezve. Az egyik oldalán hosz- 
szabb, mint a másikon. Hátul a rojt is leszakadt, de 
majd leszakad egészen, ;3 minek rávarrni? 
Harisnyát csak egyik lábán visel, a másik talán 
egészen a cz.ipöben van. A czipő fűzője kóezmad- 
zag, melynek a végei lecsüngenek — tessék ilyen 
leányokat négyesével-ötösével ősszefogódzva elkép­
zelni. a mint egész rajokban ellepik az utczát és út­
ját állják a járókelőknek. A kalapjuk rendesen félre 
van csapva, ők magok pedig czigaretteznek, s 
a ki részeg köztük, az trágár nótákat dauol.

Tessék ezek közt síelni főképen, ha elárultuk, 
hogy sietni akarunk. A jobboldali balra dűl; az 
eleséstől csak az menti mire meg, hogy a bal­
oldalon lévő meg ép e perezben jobbra hanyatlik. 
A harmadik, ki részeg, a síelni vágyó lába elé 
esik. nem tekintve azt, hogy a folyton fel- és le­
szálló köd nedvessé tette a füld porát! A negye­
dik az ember nyakába borul, s mire észrevesszük, 
már csókolódziK. Hogy mind a négyen visonganak, 
talán nem is kell mondanom.

Ez Whitechapel, azaz csak egy képe a fényes 
Londonnak ebből a negyedéből.

Ide jön minden szombaton a misszionárius. 
Sőt bemegy a szűk mellékutezákba és felkeresi a 
zsidókat.

Ezekben az ulczákban két ember fér el egymás 
mellett. De minthogy valaki szemközt is jöhet, 
az emberek libasorban járnak. Ezeket az utczákat 
évenkint egyszer szokták söpörni. Teméntelen pi­
szok halmozódik ott tehát össze, eldobott papír, 
szalma, narancshéj, baraczkmag, cseresznyemag, 
kövek, sár, viz, ruhadarab, ezipö-talp, lyukas ka­
lap, tört bot, kiöntött „scholet“ és a többi.

Szombaton nagyon élénkek ezek az utezák, 
ilyenkor a ki csak teheti, kiáll a kapuk elé. Az 
öreg, bozontos, hosszú szakállával — ingujban, 
papucscsal! De az ifjún — ki „czivilizált“ (ő ugy 
mondja) kalap van, piros nyakkendő, jaquet, vilá­
gos nadrág, sárga czipő, zöld keztyü, fehér mel­
lény, sárga bot, és kék virág. A lányokat már 
láttuk, a gyermekek öltözéke is meglehetősen 
tarka és fogyatékos ; ingujjban és mezítláb jár­
kálnak és lábuk piszkos a nedves portól! Egyi­
ken csak harisnya, a másikon csak czipő, egv 
harmadikon mindakettő íélig, a negyediken az 
egyik félig, stb. minden váriaczióban 1

Ezek közé jön a misszionárius az uj testamen­
tumról beszélni és téritő iratokat terjeszteni.

Mint említettem, csak azokat küldik Ide, a kik 
jól tudnak a nyelvükön. Ezek ugyanis a német­
nek a héberrel való keverékei, de itt garnirung- 
nak még angolt is kevernek bele. Ugy, hogy ha 
egy ilyen Oroszországból Idejött fiatal ember leve­
let ir haza, apja sem érti.

Azonban közelit a misszionárius. Az iratok a 
zsebében vannak elrejtve, nehogy a kék sziliről 
fölismerjék s az ilyenekkel kezdődő misszionáriust 
eleve kinevessék.

A misszionárius a legtöbb esetben nem mer 
egyebet tenni csak tapogatódzik, példálódzik, sőt 
ha a helyzet veszélyes kezd lenni, megtagadja kül­

detését és szidja a missziót. Rendes fogásuk, az 
iratokra ráfogni, hogy valaki a kezükbe nyomta, 
s ük nem tudják, miről jó az? Ilyenkor elkezdik 
olvasni együtt és a misszionárius ügyességétől 
függ. hogy vitatkozásra tudja-e csábítani a hall­
gatóit. A legravasszabbak telelik magukat, hogy 
ezt és azt hallották a Messias felöl és tanácsot 
kérnek, vájjon mit tartsanak e hírekről. Legíóiib 
hatást érnek el azonban, mikor a misszió bőkezű­
ségét kezdik dicsérni. A szegény emberre mindig 
hatása van annak, lta a nyomorán enyhít valaki, 
így aztán minden misszionárius jelölt elviszi ma­
gával hetenkint egy-két uj hallgatóját, lassan- 
kint rábeszélvén okét. hogy jöjjenek el vele 
a délután 4 órai prédikárziót hallgatni. Es e - 
menvén. látják, hogy a kinek rossz a czipöje, 
annak vesznek újat: ha keveset keresett, segély; - 
zik: ha beleg, gyógvittatják — meglepi uket es 
sok közülük ott ragad.

A növendékek 3—4 hónapig vannak a házban, 
hol a keresztény vallásból oktatást nyernek s ez 
alatt teljes ellátásban részesülnek. A 4-ik hónap 
végével megkérdezik őket a nézetük felöl. A ki 
meg van győződve a tanítás igazságáról, azt sárit 
kérelmére kikeresztelik. A legutóbbi 3 év alatt -1 
40 zsidó tért át a protestáns hitre a bristoli 
Honiéban. 18-an eltávoztak keresztelés nélkül. A 
kikereszteltek közül sokan mesterséget tanulnak, 
ha nincs nekik, az e czélra fölállított „lnstitu- 
tion‘-ban.

Londonban jelenleg 650 .city missionary“ fog­
lalkozik térítéssel, működésük évről-évre nagyobb 
és nagyobb mérveket ült.

Mindez igen szép dolog s nagy erkölcsi haszna 
is van, mert a legszegényebb emberek közül épen 
azokon segítenek a misszionáriusok, a kik már 
mindent megkisérlettek. és minthogy semmi sem 
sikerült nekik, elzüllésnek indultak volna.

Azonban e tanulságért meg kellett ismerked­
nem Londonnak azzal a néprétegével, melyet a 
Viktória királyné jubileumi felvonásán senki sem 
látott képviselve. Voltak ott zuluk, eszkimók, 
hottentották, khinaiak és indusok, csak épen a 
Whiteehapelieket dugták el.

Ez Londonnak az árnyoldala, ez a negyed -- 
vajon lejlödik-e odáig a hires angol czivilizáczió, 
hogy az emberiségnek odaszorult része — mint- 1 
egy 100—120 ezernyi lélek — emberi viszonyok 
közé kerüljön? Vagy róluk örökkön-őrökké csak 
az az egy-két elszánt misszionárius fog gondos­
kodni ? lenben lgnáci.
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mélyes hatalmi kérdéseket? -Ő- mindig a békés.kiegyen­
lítés s a parlamenti méltóság megóvásának hive volt, de 
állítja határozottan, ha az ő pártja tegnap nem olyan 
határozatot hoz, miaut hozott, megszűnt volna a párt 
tagjának lennie. Isten ót úgy segélje. (Zajos -tetszés a 
baloldalon.) U csak méltó ellenféllel köt békét, de a ki 
ót megalázni akarja, azzal nem alkuszik. (Éljenzés a 
szehő baloldalon.)

Gróf Tisza István tegnap a felelősséget az ellenzékre 
hárította a bekövetkező helyzetért. Az ellenzék minden 
léméért elfogadja a felelősséget, de nem arról volt szó. 
Vagy van haj, vagy nincs; ha van baj, akkor nem 
azzal keli törődni, hogy kié a felelősség, hanem ipar­
kodni kell a baj orvoslásara. Tisza István felszólalását 
c tekintetben nem tartja komolynak és még tiszteletre 
méltónak sem tarthatja. (Zajos tetszés balról.) Az ellen­
zék elment a végső határig, megelégedett volna azzal is, 
hcsv a VI. S- a bizottsághoz utasittassék vissza, a kor­
mány ezt sem fogadta el. Ennek helyes okát nem látja, 
nem is tudja megtalálni. Csak az a világos, hogy a 
kormány es többség lelkében más törekvés van, önök 
a harczot akarják. De úgy látszik, hogy csalódásban 
voltak. Abból, hogy az ellenzék ajánlotta a kompro­
misszumot, azt következtették, hogy az ellenzék gyönge : 
fogóik meg tehát, itt az ideje, fojtsuk meg. (Úgy van! 
Ugv van ! halról ) Gróf Tisza István tegnap olyan han­
gon beszélt, hogy az ember elánodra hallgatta. Az 
egész ellenzékkel szemben azt merte mondani, hogy ő 
csak véletlenül beszélhet olyasmiről, a mihez, nem ért, 
de a; egész ellenzék, a melynek végre is szintén lehet­
jük munkás- és talán tanult tagjai, soha sem érti. a mit 
beszél. Nohat ez szerénytelenség. (Tetszés balról.) S 
micsoda játék az. hogy a házban tökéletesen lehetet- 
lenne teszi a kompromisszumot, a bizottságban pedig 
hajlandónak mutatkozik a békiilésre ? (Tetszés balról.)

Beszedet Így Végzi: Mindenkinek joga van e tárgyban 
bírálatot mondani önökről. De tán nekem van erre leg­
több jogom, mert én saját barátaimat igyekeztem ellen 
kezó eljárásra birni önökkel szemben. De midőn most 
a:t látóm, hogy önök nyíltan tán-adják a szólásszabad­
ságot, Istenemre mondom, én leszek az, a ki a leg­
nagyobb indulattal fogom ezt a kormányt támadni. 
(Zajos tetszés és éljenzés a szélső baloldalon.) Nem 
fogunk visszariadni a fizikai fáradságtól, a melyet gróf 
Tisza István emlegetett. Nem öt órát, de akármennyit r 
itt töltünk, hozv az önök törekvéseit meggátoljuk ! Azt 
mondja Tisza "István, hogy e részben nehezebb teher 
bárul a kormánypártra, mert nekik kell gondoskodniuk 
a:ro!. hogy a ház határozatképes legyen. De azt hiszem, 
azért csak nem kell valakit ide berendelni, hogy helyét 
itt kiülje: Mert midőn valaki képviselőségre vállalkozik,
_ nem mondom, hogy kivétel nélkül, mert hisz
képviselőség nem megélhetési mód és soknak a mellett 
mással is kell foglalkozni — de ismétlem, midőn valaki 
képviselőségre vállalkozik, azt még sem lehet úgy, mint 
önök. holmi panziónak tartani, mely mellett csak szava­
lásra kell bejönni, ha a kormány parancsolja 1 (Elénk 
tetszés a szélső baloldalon.)

Már Mócsy t. képviselő ur is felhozta gróf Tisza Ist­
ván 11 r azon kérdését, hogy ugyan mit gondol majd 3 
L-p. mely reggeltől estig verejtékével keresi kenyerét, ha 
látta, hogy a képviselők még öt óráig sem akarnak dol­
gom; r Hat nem gondol semmit. Annak örülne, ha akár 
csak félórát töltenénk itt. Mert a mai törvényeket az 
utolsó két évtizedben alkották önök, | azoknak ugyancsak 
r nos oka örülni. (Zajos tetszés, éljenzés a szélső balol­
dalon.) Ha csakugyan olyan részvetet érez a nép iránt 
gróf Tisza István ur. hát minek támogat szavazatával 
civan törvényeket, a melyek bennünket kizsákmányolnak 
Ausztria iavára. Hisz ha az áldozatoknak csat kis ré­
srét visszavennénk Ausztriától, ez ország egész földadó­
it kifizethetnénk vele! Ha csakugyan olyan nagyon fáj 
a gróf urnák a szegény nép véres verejtékkel való mun- 
ká a. vájjon azt. a mit nem véres verejtékkel, hanem 
csendes szönyeges szobában csakis a születés áltál kap, 
akkor, a mikor itt kellene lennie, miért nem adja oda 
a népnek ? (Élénk helyeslés, éljenzés és taps a szélső
baloldalon.) .

Lelkem aggodalommal van eltelve a mostam helyzet 
miatt. Közelebbi barátaim tudják, hogy tényleg roppant 
aggódom e tölött. mi lesz ennek a vége. En lelek, hogy 
ennek nem lesz jó következménye es ezért a hatalmon 
levőkhöz szólok hazafiul meggyőződésem egész erejével: 
gondoljak meg azt, hogy a hatalmat nem azért tartják 
kezükben, hogy azon hatalom erősítésével, erejének .-s 
súlyának megtartásával magukat mindenhatóvá tegyék. 
Jegyezzék meg, hogy a hatalomra csak az érdemes, a 
k.'á méltányosság, az igazság és józan okosság szerint 

mert a hatalom a szenvedély keze­

méi yet nem 
de lelkem

képe» c*zt használni,
Len csak egv fáklya az őrült kezében, a mely még a 
iavakat is megsemmisíti. (Igaz ! í gy van ! a bal- és szélső 
baloldalon.)

F.i az egész, igazán sajnos helyzet, a 
azért lestek olvannak, mert ellenzéki vagyok, 
meggyőződéséből mondom, engem nagyon aggaszt, ez 
hclvzet kizárólag és tisztán csak a dacz, a csökönyösség 
kifolyása. (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) A min 
dent felkaroló magyar közmondás a csökönyösséget meg 
eddig a magyar miniszterek tulajdonságai közé 
gyi-uZta. ha továbbra is megmarad a mostam állapot, 
akkor a nélkül, hogy a közmondáson változtatni kel 
jcCr ugv látszik azokra is rá fog illeni.

Nem fogadom el az indítványt! (Hosszantartó eljen- 
jés és taps a szélső baloldalon. Szónokot 
-tóink.)

Lakatos Miklós jegyző : _ Hehler Győző ! (Felkiáltá­
sok a szélső baloldalon : Holnap-! Holnap! Felkiáltások 
jobhfelőt: Ma! Ma!)

Piohler Győző : Azzal kezdi beszédét, hogy. rendes 
körülmények közt, a midőn már kettőre jár az óra, 
kérné beszédének holnapra halasztását. Ma nem teszi, 
nehogy azt higyje a többség, hogy az ellenzék megretten 
az üléseknek bármilyen meghosszabbításától. Groisz be­
szédével foglalkozik : sajátságos, hogy épp a választások 

lőtt fogta el a meggyőződés ereje kényszerítő hatalom­
mal, hogy a nemzeti pártról át menjen a kormánypártra. 
(Derültség halról.) Gróf Tisza István tegnap Zrínyi 
Miklósként kirohanást tett az ellenzék ellen, holott neki 
mint kereskedelmi kapaczitásnak jobb volna ötven per- 
czentre kiegyeznie.

Gajári Ödön: Ne említsen ilyen thémákat, éppen 
Pichler ur!

Elnök: Kérem a képviselő urat ne szóljon közbe! 
Pichler Győző: Gajári képviselő ur küzbeszólásiíva 

csak azt bátorkodom megjegyezni, hogy épp úgy mint 
nekem itt ezen az oldalon mandátumomnál fogva jogom 
van felszólalni, épp úgy ó neki, a kit végtelenül tiszte­
lek, joga van a saját mandátuma alapján itt lelszólalni 
és ha fel világosit arról, hogy milyen tliémát említsek 
itt fel, akkor én fel fogom világosítani őt arról, hogy 
bármely thémát említsek is itt fel, ha ide nem való 
vagy ide nem illő, megvan annak a hatósága, a ki azt 
rendbe hozza. (Helyeslés balfelől. Zaj.)

Bakovszky István: Nem kell itt semmi más el­
nök ! (Zaj.)

Gajári Ödön : P.akovszky urat figyelmeztetem, hogy 
vele nem beszélek !

Elnök . Gajári képviselő urat rendre utasítom. Tessék 
folytatni.

Pichler Győző : A miniszterelnök által előterjesztett 
indítvány az ülések meghosszabbítására vonatkoy.ulag, 
mint ezt pártja illetékes vezére kifejtette, olybá tűnik 
fel előttünk, mint kezdete azon inegrendszabályozások 
sorozatának, melyeket a szólásszabadság ellen intéz a 
miniszterelnök itt a házban, s melynek egyedüli czélja 
az ellenzék megrendszabályozása. Es mikor betek óla 
itten a túloldal hallgatásba burkolózik, de a túloldal 
rendelkezésére álló nyilvánossági orgánumok, a hírlapuk 
hirdetik mindenfelé, hogy a parlamentarizmust meg kell 
védeni, akkor kötelességszerünek tudja itt, midőn fel­
szólal, kijelenteni, hogy önök nem arra törekszenek, 
hogy a pari ámen tarizmust védjék meg, hanem oda 
törekszenek, hogy Bánjfy abszolút izmusát meg• 
alapítsák és meggyökeresitsék itt a parlamentben, 
(így van a szélső baloldalon.)

Az igazságügyi bizottságban egy szavazattöbbséggel 
fogadtak el egy törvényjavaslatot, hogy a ház elé tér* 
jeszszék és ez az egy szavazattöbbség úgy jött létre, hogy 
az ellenzéknek két tagja, uévleg : Húdossy és kubina 
betegség miatt akadályozva voltak megjelenni, mert ha 
azok nem betegek, akkor egy szavazattal győzünk és az 
a paragrafus soha sem kerül ide a házba. Két ellenzéki 
ember betegségén múlt ez, hogy meg legyen óva a 
parlament ettől a helyzettől, a melybe most kevere 
drtt bele.

És mi történt azután ? Alig, hogy az igazságügyi 
bizottság tárgyalásai küzhirré váltak és itt e háznak 
folyosóin folytak kölcsönösen a megbeszélések és pour- 
parlelek arra nézve, hogy valami megállapodásokra 
jussanak egyszerre Bán Ily kijelentette, hogy a ki pedig 
ellene agitál, az keressen magának uj miniszterelnököt 
és megint az ö akaratát egész teljében érvényesítette. 
Pártértekezletet tartott a szabadelvű párt és azon párt­
értekezlet kimondotta, hogy ez szakkérdés, nem pediglen 
pártkérdés. De azért a miniszterelnök erőszakos felszóla­
lása folytán mindazok elhallgattak, a kik a paragrafus 
ellen aggodalommal viseltettek. Itt megint a miniszter­
elnök abszolút akarata nyilvánult.

Midőn legutóbb felszólalt itt a házban, utalt arra a 
politikai helyzetre, a mely a velünk szövetségben levő 
osztrák birodalomban létesült. Nem akar most erre 
reagálni, hanem egyszerűen csak utalni akar egyre. Egy 
bizonyos: az, hogy ennek az erőszakos fellépésnek, a 
mit most tanúsított a miniszterelnök és a kormány, egy 
nagyon egyszerű oka van ; odafönn Becsben elhitette a 
miniszterelnök, hogy u a magyar parlamentben téliét, a 
mit akar és most ime kisül, nogy daczára annak, hogy 
agyoimyomoritotta és megtiporta az ellenzéket, számban 
megfogyasztotta, az ellenzék mégis képes erkölcsi és 
szellemi erejével szembeszállni a nagy többséggel. Most 
követelik tőle az elszámolást azért a 8 millió forintnyi 
választási költségért, a mibe a többség belekerült, köve­
telik azt, hogy miért áldoztak oly irlúztatú sokat, miért 
engedtek maguknak oly ivtóztatu erőszakot, ha még azt 
sem voltak képesek megteremteni, hogy a parlamentben 
az ellenzék lehetetlenné legyen téve. Es az a furcsa 
helyzet állt elő, hogy mig báró Bánlfy Dezső miniszter- 
elnök azt Ígérte Becsben, hogy a magyar parlamentben 
beszélni csak a kormánypárt log és az ellenzék hall­
gatni, most mindig a kormánypárt hallgat és az ellen­
zék beszél. (Derültség és tetszés báliéiul.)

Rátér a javaslatra.
Az az egy óra meghosszabbítás csak kezdet, de kö­

vetkezik a folytatás. Folytassák ám, ezt a szentséget 
nem engedjük rni mégsemmisittetni és el vagyunk tö­
kélve, miként a bibliában, hogy Krisztus urunk a tem­
plomból kikergelte a farizeusokat és hitetleneket, el 
vagyunk tökélve ép ügy küzdeni önök ellen, bármily 
erőszakos eszközzel akarják is önök a szólásszabadságot 
korlátozni. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

azon
tíiceT

Ezekben akarta elmondani főbb vonásokban 
okokat, a melyek Őt arra késztették, hogy a ház 
mél. igénybe vegye. . •

Elnök: A holnapi ülés napirendjére nézve javaslatba 
hozom azt a két tárgyat abban a rendben, a mint a 
mai ülésen volt.

Ezt mint határozatot kimondom és az. ülést bezárom. 
(Élénk felkiáltások a szélső baloldalon. Éljen az elnök !)

Az ülés végződik d. ti. 2 óra 10 perczkor.

Összeférhetetlenségi esetek. A képviselőház ösz- 
.v/eíérheteLlenségi bizottsága ma délelőtt Apéithy Pet^r 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen báró Xöpcsa Elek, 
gróf Tisza István és Pólyák Béla országgyűlési kép­
viselők ellen bejelentett összeférhetetlenségi eseteket tár­
gyalta. Báró Xopcsa ellen Hevesi József szegedi lakos 
jelentelte he az összeférhetetlenséget. Az intendáns a 
bejelentéssel szemben utalt a törvényre, mely szerint az 
intendánst állás nem összeférhetetlen a képviselőseg­
gel. Bátkay László bizottsági tag kérdést tesz báró 
Nopcsálioz az intendáns! állásról történt lemondása tár­
gyában. Báró Nopcsa azt feleli, hogy lemondását be­
nyújtotta, de felmentését még nem- kapta, meg s 
így még 6 vezeti az ügyeket s teljesíti az intendánsi 
állással járó kötelességeket. A bizottság azután tanács­
kozásra vonult vissza. Rövid vita után az elnök kihir­
dette a bizottság egyhangú határozatát, mely szerint az 
187ő. 1. törvényezikk első szakaszának r) pontja alapján 
az intendánsi s az országgyűlési képviselői állás között 
összeferhetetlen ség nem forog fenn. Azután elővette 
a bizottság a gróf Tisza Istvánra vonatkozó összeférhe­
tetlenségi bejelentéseket, a melyeket a múltkor inár le­
tárgyalt. Félórái tanácskozás után az elnök kihirdette a 
bizottságnak egyhangúlag hozott határozatát, mely sze­
rint a gróf Tisza István által az ipar- és kereskedelmi 
banknál, a takarékpénztárak központi jelzálogmtézeténel, 
u Walser-féle aradi waggongyárnál és a bihari vasutak­
nál elfoglalt állások és a képviselői állás közt nem 
forog fenn összeférhetetlenség. A gróf Tisza István 
által a rimamurány-salgótarjáni vasmüveknél elfoglalt 
állásra nézve négy szavazattal egy ellenében 
mondta ki a bizottság, hogy nincs összeférhe­
tetlenség. A határozat ellen Bátkay László külön­
véleményt jelentett be. Félórát tanácskozott végül a 
bizottság ‘ Pólyák Béla összeférhetetlensége ügyében. 
Négy szóval egy ellenében hozták azt a határozatot, 
hogy Pólyák Bélának a waggonkölcsönző részvénytársa­
ságnál elfoglalt állása a képviselői állással nem össze­
férhetetlen. Bátkay László bizottsági tag e határozat 
ellen is különvéleményt jelentett be.

tű­
hegy 

ellen való 
\ elé tér-

A kaíholikus autonómia.
A 17//., IX., X. közigazgatási kerületben tudvalevő, 

leg gróf Eszterházy Miklós Móricz került ki győztesen 
az autonómiai választások alkalmából Qerlóczy Károly 
alpolgármester ellenében. A Vili. kerületi kaíholikus 
polgárok közül vagy 500—600-an most a választás 
megsemmisítése iránt peticzióval fordulnak a herczeg- 
primáshoz. De egyben vizsgálatot kérnek az auto­
nómiai választásokat vezető VIII. kerületi bizottság 
ellen is, melynek elnöke, mint ismeretes, báró Barkóczy 
Sándor volt. A gróf Eszterházy Miklós Móricz mandátu­
mának megsemmisitését ezélzó peticziót, melyet eddig 
500 választó irt alá, Pál ff y Foren ez ügyvéd szerkesz­
tő és azt Vaszary Kolos biboros-herczegprimáshoz 
külön küldöttség viszi el e hónap 25-én Balaton-Füredre. 
Azért viszik a kérvényt egyenest a bíboros egxháztőhöz, 
mert -- mint a kérelem mondja — az összeírásnál 
pasztaltak alapján egyáltalában nem remélhették 
a józsefvárosi választás elnöke a választás 
jel szólal ást annak idején a központi bizottsá 
jeszli.

A petiezió egész sorozatát hozza fel a választásnál 
előfordult szabálytalanságoknak, visszaéléseknek. Konsta­
tálták a központi bizottság elé terjesztett jegyzőkönyvek­
ben. hogy a választást vezető ötösbizottság a szavazás­
nál, legalább a beterjesztett jegyzőkönyveknél folyószá­
mot nem vezetett s ennek a herczegprimáshoz intézett 
fölterjesztésben is nyoma van. Viszont vannak választók, 
a kik a szavazás alkalmával; folyó számol is láttak. 
Ebből pedig az következik, hogy az ötösbizottság nem 
azt a két jegyzőkönyvet vitte a központi igazoló bizott­
ság elé, a melyet a választásnál vezetett, hanem mást. 
Az első két napon, a melyeknek egyike vasárnap volt, a 
mikor alig fértek a választok a plébánián, mindössze 
1080 szavazó szavazott le s ez a szám a harmadik 
napon, a mikor a választók az előbbi naphoz képest 
úgyszólván csak szórványosan jelentkeztek, egyszerre 
2-2uS-ra szökött fel, 1122 választö leszavaztatása pedig 
egy bizottság előtt 7—8 óra alatt, teljes lehetetlenség 
még akkor is, ha a választók egymást érik és ha tény­
leg akad ennyi választó. .

Az ötös bizottság nem tartotta be a szavazási időt 
sem, mert az első nap délutánján egy órával később 
kezdte a szavazatszedést, mint a hogy a templom tatára 
akasztott hirdetés szólott, vasárnap, a szavazás második 
napján pedig jóval előbb, mint hirdetve volt.

A legsúlyosabb kifogás azonban," a mit Pálfy re- 
rencz és peticzionáló társai felhoznak, az, hogy •> hl-

zottság egész sereg választót szavaztatott le, olyat, a ki 
a választáson jelen se volt,. — a választói bárczák alap­
ján. A szavazók összeírásánál a bizottság tagjai és Esz­
terházy kortesei halmazával vették ki a szavazó bárczákat 
meghatalmazásokkal es azok nélkül s most meg se kérdezve 
a bárczák tulajdonosait, egyszerűen beírták őket Eszterházy 
javára, holott volt közöttük nem egy — a mire bizonyí­
ték is van — a ki Uerlőczyra akart szavazni. Az ilye­
neket elfogták a kortesek a kapu alatt : «Már beírtuk 
gróf Eszterházy ur ő méltósága nevére, mert hiszen 
nem hisszük, hogy az egyház ellen akarná legszentebb 
jogát érvényesíteni, de különben is nincs apelláta .* 
Történt pedig ez főképpen mind a miatt, mert az ötös 
bizottság nem engedte meg, hogy az ellenpárt részéről 
bizalmi férfiak legyenek jelen.

A petiezió abban konkludál, hogy hallgattassa ki a 
herczegprimás eskü alatt a József-városban állítólag le­
szavazott választókat, vájjon tényleg szavaztak-e s aira 
szavaztak-e, a kinek nevére he vannak Írva?

Az esztergom-főmegyei, nyílra! ll-dik választókerület­
hez tartozó udvarnoki, kisbaábi, ujlaki plébániákban meg­
történt a választás, melyen dr. Hortoványi Józsefre 
esett közel ezer szavazat, mig ellenjelöltjeire összesen 
csak kettő.

A lőcsei választókerületben (szepesi egyházra.), mint 
világi követre báró Máriássy János altábornagyra sza­
vaznak mindenütt. A podolini kerület jelöltje, Salamon 
Tivadar megválasztása biztos.

Az ó-becsei autonómia választókerületbe tartozó : Hor­
gos (Csongrádinegye) és B ács-Tisza- Föld vár községek 
egyhangulag Tompa Antal budapesti ügyvédre szavaz­
tak. Hátra van még ezen kerületben tíz nagyközség és 
város, több mint 20.000 választóval.

Az egyházfai plébániában a CGd összeírt választó kö­
zül 367 Sághy Gyulára szavazott és 296 nem jelent 
meg a szavazásnál. Klempa Bertalan egyetlen egy sza­
vazatot sem kapott.

A vilkei (Rozsnzó-egyházmegyei) plébánia területén az 
összeírt 616 választó közül leszavazott 389, valamennyi 
gróf Wenekheim Ferenczrel ,

A török-szent-miklósi kerület világi autonómiai képvi­
selőjéül gróf Szapáry Gyula volt miniszterelnököt vá­
lasztotta meg.

A kaposvár-igali autonómiai választókerülethez tartózó 
igali plébánián a választáson az összes szavazatok Pal­
la vicini Ede orgrófra estek. A kercseligeti . és kisbán 
plébániák választói is egyhangulag Pallavicini Ede őr­
grófra adták le szavazatukat. Ellenjelölt nem lévén, 
bizonyos, hogy a kaposvár-igali kerület képviselője az 
őrgróf lesz.

Szeged második kerületi autonómiai jelöltje egyhangú­
lag báró Gerliczy Ferencz, deszki nagybirtokos, a 
zentai esperes! kerület jelöltje Pál ff y X iktor szegedi 
városi tanácsos.

A vásáros-dombói plébánia területén 882 szavazatból 
beadatott 346 szavazat, valamennyi 
pécsi ügyvédre.

Oroson (Szabolcsmegye) a választáson az összeírt 236 
szavazatból leszavazott 7i>, valamennyi gróf Dessewffy 
Aurélra. Más jelölt nem volt.

Váczolt e hó 19-én este 7 órakor záratott le a szava­
zási lajstrom. Beadatott 730 szavazat, mindannyi gróf 
Szapáry Gyulára. .

Újvidéken egyhangulag id. gróf Choteh Rezsőt jelöl 
lék, kinek megválasztása a kerületben bizonyos. Ellen- 
jelöltje nincsen.

A pozsonyi 2-ik választókerülethez 
plébánia hívei közül 265-en szavaztak 
Pálffy István jelöltre.

dr. Erre.th János

tartozó Szőllős 
vöröskeüi gróf

belügyminiszteri leiratot tudomásul vette, gróf 
cziczlcjf János és társai felebbezést nyújtottak

VIDÉK.
* A temeel alispán ügye. Temesmegye törvényha­

tósági bizottságának ama határozata ellen, a melyben 
Des dián Achill alispánnak állasától való felfüggeszté­
sére vonatkozó közigazgatási bizottsági határozatot é5

Wora 
be. A

másfél írott ívre terjedő iratban a felebbezők főként azt 
kifogásolják, hogy a Deschán-párt szónokainak nem en 
gedték meg a beszólást; továbbá, hogy Deutsch Andor 
indítványa ellenére a szavazásban 10—15 tisztviselő és 
20—30 községi elöljáró is résztvelt. A felebbezést a 
vármegyei törvényhatósági bizottság 98 tagja irta alá, 
ugyanazok, a kik a közgyűlés napján tiltakozó táviratot 
intéztek a belügyminiszterhez.

* Államosított Iskolák. Dorozsma község képviselő­
testülete, mint egy szegedi távirat jelenti, ma tartott 
ülésében, a melyen dr. Tergina Gyula csongrádmegyei 
tanfelügyelő is résztvelt, elhatározta iskoláinak államo­
sítását. Csongrádmegye összes iskoláinak államosítási ügye 
ezzel is gyorsabban halad a befejezéshez.

* Restauráczió Pápán. Pápa város ma Kolozs­
várii József alispán elnöklete atatt részleges tisztujitó- 
küzgyülést tartott. Megválasztották helyettes-polgármes- 
temek Lamptrth Lajost, főjegyzőnek Csoknyay^ Kd- 
rolyt, alszámvevőnek Rcidi Józsefet, számtisztnek 1 ágó 
Gyulát, Írnoknak Csányi Károlyt.

— Julius 22.
Személyi hírek. Jenő föherczeg tegnap 

délután több magasrangu katonatiszttel Xrelszból 
Gmundenbe érkezett és éjszakára ismét visszatért 
Velszbe. — Miima montenegrói fejedelemmé, teg­
nap Cetlinjébö! Kavlsbadba utazott. — Lujza szász 
kóburg-góthai herczegnő leányával, Dorottya her- 
czegnővel és kíséretével ma Kavlsbadba érkezett s 
nyolez hétig fog olt maradni. -— A sziámi király 
szeptember hónapban Parisba érkezik. — Hanray 
Sándor Vili. kerületi elöljáró hat heti szabadságra 
ment s távolléte alatt Komáromy lgnácz helyettes 
elöljáró vezeti a kerület ügyeit.

— A királyné Madonna di Cam-pigiiá­
ban. Erzsébet királyné, mint tudósítónk Becsből 
táviratozza, augusztus 5-én hosszabb időzésre 
Madonna di Campiglióba érkezik.

Sándor szerb király utazása. Sándor szerb 
király Karlsbadha való utazásáról. Belgrádiad a követ­
kező értesítést kaptuk : Mindeddig kétséges volt, vájjon 
Sándor király csakugyan elutazik-e valamelyik külföldi 
fürdőbe, de most már végleg el van határozva, hogy az 
uralkodó, az orvosok tanácsára a jövő hét végén, Karls- 
badba utazik és négy hetet fog olt tölteni. A királyt 
édes anyja, Natália kiri^yné kiséri el, a ki Biaritzben 
fog időzni fia karlsbadi kúrájának ideje alatt. Azután 
együtt mennek két hétre valamelyik tengeri fürdőbe, 
onnan pedig mindketten Belgrádba térnek vissza.

A német, császár Magyarországon. 
Megírtuk, hogy II. Vilmos német császár az őszön 
megvalósítja régi tervét és meglátogatja Magyar- 
országot. Ezúttal Budapesten is fog tül térni par 
napot, először életében. Az utazás részletes Pro­
gramm)a már hivatalosan is meg van állapítva s 
a következő: A császár szeptember 10-én érkezik 
Becsen át Tatára, a hol, mint már megírtuk, 
Ferencz József királylyal és Albert szász királylyal 
együtt a gróf Esterházy Ferencz palotájában fog­
nak lakni a királygyakorlatok ideje alatt. Szeptem­
ber 15-én az uralkodók Tatáról Baranyamegyébe 
utaznak s ott mint a Frigyes föherczeg vendégei, 
résztvesznek az ő vadászterületén tartandó vadá­
szatokon. A föherczeg 15-én késő este Laskafalu 
állomáson fogja várni a magas vendégeket disz- 
fogalokkal. bandériummal, fáklyásokkal s onnan a 
körösi vadászterületre hajtatnak. Az olt njonan 
épült pompás kis vadászkastélyban Frigyes föher­
czeg neje Izabella főherczegnő lógja fogadni a 
vendégeket. Rövid éjjeli nyugalom után az ural­
kodók hajnalban fölkelnek s megkezdődik a 
szarvasvadászat. A vadászatok öt napot lógnak 
igénybe venni. Szeptember 20-án a német császár 
és királyunk Budapestre utaznak, a hol a vendég 
uralkodó tiszteletére egész sorát rendezik a lény es 
ünnepségeknek. A főváros mindent elkövet, hogy 
a német császár iránt érzett rokonszenvét ki­
mutassa.

- A román király köszöneté. A trónörökös fel­
épülése alkalmából, mint Bukarestből táviratozzak, a 
király kiáltványt intézett a román néphez, a melyet a 
Moniteur közül. A király megemlékezik a rokonszenv 
ama megindító és őszinte kifejezésről, a melyet a trón­
örökös betegsége alatt az egész nép nyilvánított. A király 
úgy a maga, mint a királynő és Mária herczegnő nevé­
ben mélyen érzett háláját fejezi ki a ragaszkodás eme 
jeléért, a mely az ország és trón között uj, széttéplietet- 
len kötelékeket alkotott. A kiáltvány e szavakkal végző­
dik : «Szivem mélyében határtalan hálával, szakadatla­
nul, minden nap könyörögni fogok az éghez, áraszsza 
el áldásával drága Bomániánkat és szeretett nvpemet.e 

— Stefánia főherczegnő utazása. Stefánia 
özvegy trónörökösné, a ki Iljenkrakojéban Sergius 
orosz nagyherczeg vendége volt, ma elutazott 
onnan. Az özvegy trónörökösné Péterhofba megy, 
a hová e hónap 24-ére várják. Oroszországi út­
járól e hónap vége felé érkezik Becsbe, a honnan 
két heti tartózkodásra Tátratoredre megy, a mely 
időre udvarmestere a Migazzy-villát bérelte ki ré­
szére. Stefánia főherczegnőt Tátrafüreden való 
tartózkodása alatt fel lógják keresni József töher- 
czeg családjának tagjai.

— A Ludovika Akadémia kibővítése. Az újon­
nan életbelépő honvéd katonai akadémia tudvalevőleg 
szintén a Ludovika akadémia épületében lesz elhelyezve. 
E czélból az eddigi viszonyoknak sem teljesen megfelelő 
épületet egy nagy arányú szárnyépülettel fogják kibőví­
teni. Az uj épületben lesznek a lionvédfőreáliskolának 
és a hadapród iskolának összes helyiségei. A honvé­
delmi miniszter ez építkezésekre, valamint beruházási 
költségekre 420.000 forintot irányzott elő.

édes atyám szokta 

nem tompult
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I.
— Kisasszony, a paripája türelmetlenkedik. Le­

hetek olyan szerencsés, hogy a nyeregbe segít­

hetem ? .
—. Köszönöm uram, mindig 

megtenni.
Kissé száraz válasz volt élessége 

el mosolyban. ,, , . ,-
De Mauclain Francois hátralepett, keskeny, elő­

kenés rideg arczán a pir egy árnyalatúval. . . . 
Od-ite atyjához fordult, Ribeyran marki ezredes­
hez a ki a vadászatra indulás pillanatában a 
hajtok mellé rendelt szolgák jelentését hallgatta.

Pár lépéssel odább, egy halai vadasz-fóhadna^y 
nak. a ki lóháton az aljadzó lancz tagabbra bo­
csátásával volt elfoglalva de e mellett élénk cs
aggodalmas pillantásokkal figyelte Mauclain ma0. 
tartását, az öröm érzete hatolt szivébe. - Ez az
öröm külsőleg a lova fejének megsimogatasaban
és ecv iu ú mosolyban nyert kifejezést. Az ajadzo 
lánc Rendbehozatala után pedig nem állhatta meg, 

ne nyugtassa

fejét

hogyfpár ^másodjTérczíg ne' nvuetassa tekintetét

Ribeyran kisasszonyon.
A "fiatal leány csaknem hattal állt fje. 

arezéiben fordítva. — Csodásán bajos volt ez a 
finom és büszke arczél a kis kaczér háromszögletű 
kalap alatt és a barna fürtöcskék rezes urnye-

^Lawrence ecsetjének remek müveire emlékezte­
tett egyikére azoknak a nemes angol-szasz vérből 
SÄ fiatal r sport-lady “ -kre, atone ense-

szerűen szabott skarlátvőros a a lehetett a
kék szűk amazonszoknya alatt sejten
szoborszeren formás ld°”?5>ka *-tk szép virágszál,

Ä‘pompás nyilásaan s o^ -gá™ 
bübájjal, hogy mikor a mezőkön elhaladt,_a pa^

rasztok, a 
a nyomorúságtól
vőzőlték s követté------
lenségtől ment csodálkozasssal,
1JSÄ behunyta a «-k-ggjjg

viszolútla, mint egészen kis gyermeket, oly vakító 
fehéren hajának sötét és vöröses túriéi között, oly 
szeretettel teljesen, okosan, vidáman, hogy ő, a 
ki akkortújban kurta nadrágban járó liucska volt, 
azt gondoila magában, hogy a kis Jézusnak kellett 
volna lennie és Udettehez hasonlítania, hogy iga­
zán és teljes szívből imádhassa.

Oh. miért is nem térhetett vissza abba az 
időbe, a mikor tegezte és együtt játszott vele, ál­
dott tudatlanságában a megalázás és a titok azon 
örvényének, a mely örökre elválasztja tőle 1 

Ez a gondolat arra az emberre vitte a fiatal 
főhadnagy tekintetét, a ki mind a kettőjüket föl­
nevelte — de mennyire eltérő minőségben, a gon­
dozásnak mekkora különbségével — Ribeyran 
márkira, Odettenek édes atyjára,- neki pedig szá­
nakozásból, könyörüietességből, keresztatyjára.
És Valdret Jean mar ezen az illuzórius rokonságra 
emlékeztető néven sem nevezte a márkit; „ezre­
desemének szólította, a mióta Saint-Cyrböl ki­
lépve, a katonai rangfokozat mérhetetlen távolsága 
még érezhetőbbé tette kettőjük között azt a tá­
volságot, mely a büszke jótevő s az atyját 
soha nem ismert szegény, törvénytelen gyermek 
között létezett.

— Atyám, — mondta magában Jean. Ribeyran 
márki, ü" ismerte atyámat. Nagy isten, vajon, miért 
tette a rettenetes fogadást, hogy sohasem tudatja 
velem, kinek köszönhetem az életet ? Miért csi­
karta ki belőlem az Ígéretet, hogy nem igyekszem 
megtudni.

Jean bánatára — a fiatalságnak olyan bána­
tára, a melybe annyi büszkeség és annyi éltető 

vegyül, hogy csaknem gyönyörré válik,

töltötték meg emberek

remeny

vándorlókba'legdurvább a «tsägto1 és
ísástól elfásult emberek is ónként uü

jfSssir,

csaknem
némi hatással volt a kellemes, de kissé vad jel­
legű hely is, a hol c pillanatban időzött.

A vadászok találkozó helye, a Butte Saint- 
Andrén, a kőbánya közelében volt. . . . Erről a 
magaslatról a szem a látóhatár széléig egymásra 
domborodó hegyormokat látott emelkedni, melye­
ket feketévé tett az ősz csupaszsága; de itt-ott 
mé-fis végig húzódott rajtuk egy-egy aranysárga 
vagy biborszinekben elmosódó sár. Fölöttük a 
párák muszlinjába burkolva terült el az ég kékes 
selyme.

A közel szál-erdőben vörös szőnyeggel takarták 
be a talajl a fölhalmozódott tölgyfa-levelek. Erős 
illatok szállingóztak a hűvös levegőben; a nö­
vényhalál illatai, az életnedvet veszítő lombok 
fájdalmas sóhajtásai, a dér leheletétől elhunyt vi­
rágok kilehelt levelet, melyék az erő és a végze­

tesség mámorával 
érzékeit és agyát.

E díszlettől környezve harmincz fölnyergeit pa­
ripa várakozott a takaró alatt. Amazonoknak 
öltözözött hölgyek, vörös frakkos urak, czizmába 
húzott bő, vörös nadrágot és égszínkék dolmányt 
viselő katonatisztek nevetgélve és fázékonyon 
tipegtek-topogtak az esztendő első derével bepo­
rozott sárgás talajon és a sápadt gyepen. A 
pórázon tartott kopók vonítottak a türelmetlenség­
től, ránczigálták a íüzérszijat, mig a markos szol­
gák hangos szóval s olykor korbácsütésekkel tar­
tották őket vissza. . . . Félrébb egy break és egy 
omnibusz Ígérték kényelmes padjaikat a társaság 
idős vagy lusta tagjai számára.

Ribeyranné — markiné, a hogy nevezni szok­
ták — jobb szerette volna betegnek mondani 
magát és szívesebben marad otthon a kastélyban, 
minthogy csak egy perezre is a kocsik segítségét
igényelje. ....................

Máris nyeregben ült nagy pej kanczajan s kifo­
gástalanul elegáns tartásban egyenesítette ki a 
termetét, melynek a negyven év kissé már meg­
vastagította a vonalait.

Még mindig szép volt, de sohasem dicsekedhe­
tett a leánya, Odette vonásainak elragadó sza­
bályosságával, sem azzal a sajátságos yarázszsal, 
mely e gyermekből sugárzott elő. . . . Önmaga is 
számot adott erről magának, de azért a legke- 
vésbé sem irigykedett, mert sokkal jobb és sokkal 
gyöngédebb volt, semhogy azt a titkos és gyötrő 
keserűséget érezte volna, melyet a kaczér anyák 
éreznek, a mikor leányuknak meglepően gyors vi­
rágzását látják. Ám azért egyetlen asszony sem 
rettegett nálánál jobban a tünedező évek követ­
kezményeitől, a testi bájak elhervadásától. Nem 
mintha azt sajnálta volna, hogy többé nem fog 
tetszeni, hogy nem olvas többé a férfiak szemében 
vágyat, a mi különben is nála sohasem keltett 
zavaró sóvárgásokat. _

Nem ezt sajnálta, hanem inkául) az ejtette 
kétségbe, hogy mindennap elveszít egy megbe­
csülhetetlen kincset; elveszti a testgyakorlatokat 
kedvelő ruganyos ifjúságát, az éjszakázással és az 
időjárással daczoló bőrének üdeségét, a fáradtsá­
goktól vissza nem riadó bátorságát; elveszt 
mindazt, a mi lehetővé tette, hogy a fékének, en­
nek a Ribeyran Róbertnek, a kit még mindig 
imádott, épp úgy a pajtása legyen, mint a ked­
vese, mindig fürge és vidám utitársa s egyidejűleg 
mindig csinos, mindig csábitó szerelmese.

Ez a czélból gyúrt, mindenek tőlőtt tevékeny

föl
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ember oldalán, e katonatiszt mellett, a ki ma, 
negyvenhét éves korában épp olyan fürge és erős 
volt, mint huszonöt esztendős korában, Pauline 
márkiné olvan életet élt, a milyet szeretett, igaz 
gyöngédséggel párosult egyszerű életet, szüntelen 
örömeivel a szabadban, változó látóhatárok között 
lovaglással, vadászassa!, utazásokkal eltöltött na­
poknak.

Rajongott minden sportért. Nem szeretett sem 
hímezni, sem olvasni, sem ruhákat próbálni. Nem 
ismerte a veszedelmes kaczérság élvezeteit. És 
csaknem folytonosan lóháton, a férje oldalán, 
mindenüvé elkísérve őt, a hova nem a katonai 
kötelesség szólította a tisztet, nem ismerte a 
féltékenység aggodalmait, a szalonok vetélkedé­
seit sem.

Mostanában azonban titokban szenvedni kez­
dett, mert mindez már csak a múlté volt. Nem 
termett többé, segítség nélkül, egyetlen ugrassa! a 
nyeregben; szívdobogása támadt, ha egy ideig 
gvorsan ügetett; didergett csípős szélben, mialatt 

J távol kürtszót hallgatva, csendesen kellett áll- 
E reggel is, mikor a tükör elölt vörös kabát- 

gombolgatta, a félemlctes szin közelségében 
olyan sápadtnak, olyan hervadtnak pillantotta meg 
arczát, hogy lerángatta magáról a vadászöltözéket 
s fekete lovagló-ruhával cserélte föl.

Különben is, a kis jokey sapkánál jobban illett 
a magastetejü kalap a pár szürkülő tűrt komoly­
ságához, melyek sűrű hajából a halántékai táján 
kandikáltak elő. Oh, mennyire elszomorítók ezek 
a kegyetlen jelek.

Lehetséges, hogy az élet ilyen szédületes gyor­
sasággal röpül tova ? . . . Nemsokára elérkezik a 
nap, a mikor egészen öreg asszony lesz, ősz fej­
jel, mely nehézkesen és íáradtan támaszkodik majd 
a perronok oszlopaihoz, hogy lássa elvágtatni a 
zajos kedvű fiatalságot. Csak a tisztelet közöny ős 
hódolatában fog részesülni.

Nem lesz többé nő sem a férjének, sem sen­
kinek. ...

Ezentúl mindig csak erre fog gondolni s ily 
módon harmincz, talán negyven évi lassú haldok­
lás áll előtte, mielőtt elviszi a halál. A mi báj es 
erő még megmaradt benne, annak sem _ veszi 
semmi hasznát, mert hiszen mindennap látni fogja 
fogyatkozását. És a mi legjobban bántotta a büsz­
keségét, az az volt, hogy ebből a szenvedésből 
hiányzik minden nagyság.

Magához szólította a fiatal főhadnagyot:
— Jean, kérem, jöjjön csak!

Mert türelmetlenkedett a jelentés hosszadalmas­
sága miatt, mely mozdulatlanságra kárhoztatta a 
saját gondolataihoz hasonlóan szomorú őszi dísz­
let környezetében.

A főhadnagy hozzá sietett.
Pauline márkiné, anyai mosolylyal fogadta. — 

Hajdan, mikor még Jean kis gyermek volt, nem 
szívelhette, mert a férje fiának hitte, egy eisö es 
felejthetetlen szerelem zálogának: olyan, még min­
dig vérző szenvedély zálogának, a melynek lay 
emlékét a saját gyöngédsége sohasem fogja eltö­
rölhetni.

Ezt a hitet némileg igazolni látszott a Ribeyr.m 
márkinál olykor föllépő titokzatos komorság és 
indokolatlan szomorúság. De ennek a becsületes 
embernek ünnepélyes esküvései lassankint meg­
nyugtatták a fiatal asszonyt.

(Folytatása következik.)

K A régi hadseregek számereje. Ma. 
mikor a kormányok a katonaság számának folytonos 
szaporításán fáradoznak, érdekes visszapillantani 
arra, hogy hajdan a győztes hadseregek, melyeknek 
kardján országok sorsa fordult, mennyivel kisebbek 
voltak : A keresztes hadak számát magasra teszik, 
azonban Bouillon Gottfried tényleg csak 40.000 
emberrel ért Jeruzsálembe. Barbarossa .10.000 
harczossal vonult Kis-Ázsiába ; oroszlánszívű Ri­
chard 30.000 emberrel vonult Accon elé; IX. 
Lajos keresztes hadserege csak 1400 fegyveresből 
állott. Itáliában csekély számú volt a császári 
hadsereg; II. Frigyes csak egyszer gyűjtött 
100.000 embert —‘ többnyire olaszt és saracenust 
— Milánó ellen : ezek ellen a lombardiai szövetség 
60.000 embert állított; itt általános hadkötelezettség 
volt, ezért tudtak ellenállni a Hohenstaufeniaknak. A 
XIX". században Firenze és környéke 100.000 légy ve­
ressel birt; s ha ezekből csak 14.000 főnyi volt 
az állandó hadsereg, már ez is még egyszer _any- 
nyi volt, mint a mennyi Vil. Károly alatt Fran- 
cziaországban mint állandó katonaság szerepelt, 
tudniillik 7000 fő. A franczia és angol nemességi 
háborúkban csak csekély számú haderők léptek 
fel, úgyszintén a franczia felkelésnél Jeanne d Arc 
alatt s már előbb Bouvinesnél is. X. Henrik 
Francziaországban 30.000 emberrel kötött ki; 
Tovvtonnál és Sextonnái a York- és Lancaster- 
ház közötti liarczban, Anglia nagyobb tömegei 
harczolhattak egymás ellenében, azonban a kró­
nika itt is túloz. Német állítás szerint ott az ösz- 
szes hadierő csak 16.000 fegyveres volt. Midőn 
burgundi Károly Neuss-t ostromolta, a népfelkelés
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— Goluchoirski ’külügyminiszter Paris­

ban. Goluchowski Agr-nor külügyminiszterről 
lietekkel ezelőtt jeleztük, hogy Parisba készül, 
hogy onnan hazavigye Becsbe a feleségét, a ki 
született Murat Anna herczegnő. Egy Parisból 
érkezett távirat jelentése szerint Goluchoxvski va­
sárnap érkezik Parisba. Négy napig szándékozik 
ott maradni s onnan a \ ittel fürdőbe készül. 
Nagyon természetes, hogy találkozni log Hano- 
tanxval, de — mint már említettük — utazásá­
nak semmiféle politikai fontossága nincs. Ezt meg­
erősítik úgy a franczia, mint a bécsi jelentések. 
Goluchowski nem fog FaureraJ találkozni, mert a 
köztársaság elnöke két hétig Havreben fog für­
dőzni s ez ép Goluchowski párisi időzésének idő­
szakába esik.

— .Károly Tivadar bajor herczegről. Király­
nénk. fi téréről, Károly Tivadar herczegről a követ­
kező érdekes apróságot Írják nekünk : Néhány nap előtt 
egy, a. hegyek -közt lakó szegény asszony jelent meg a 
herezeg tegernseei szemészeti klinikáján és a folyosón 
tárt a herczegre. Mikor a herczeg kijött az egyik szobá­
ból *s föl akart menni a lépesön, az asszony rákiáltott : 
« Du, Herzog, halt a weni !» (Te, herczeg, várj egy 
kicsit:) A herczeg mosolyogva visszafordult és azonnal 
kezelés, alá vette az asszony beteg szemét. — A herezegi 
szemorvos már közel háromezer sziirkeliályog-operácziót 
végezett, s mindig reggel 6 és S óra közt, reggeli előtt 
végzi a műtéteket. Nején - a bragnnzai herczegnün — 
kívül második leánya, a bájos Zsófia, herczegnő is gyak­
ran segédkezik a herezegnek és nagy buzgalommal tisz­
togatja apjának műszereit. Lgy Zsulia herczegnő, mint 
többi testvérei, rajongó szeretettel csiiggnek édes atyju­
kon. A két kis herczeg, a Károly Tivadar legtiatalabb 
gvermekei is. nagy hajlandóságot mutatnak atyjuk sza­
maritánus hivatásához. Az idősebb egy orvosi kötüsze- 
rekkel ellátott szekrénykét kért és kapott édes atyjától, 
karácsonyi ajándékul. — A német császárné tegern­
seei látogatásának oka nemcsak abban keresendő, hogy 
a gyünvürü vidéket meg akarja ismerni, hanem hozzá­
járul ehhez az a szívélyes baráti viszony is, a mely a 
német császári családot a Károly Tivadar herczeg csa­
ládjához tűzi. A két család egykorú gyermekei is nagy 
barátságban vannak egymással.

—- Orleans Henrik herezeg affaireje. 
Franczíaországban és Olaszországban kinos feltű­
nést keltett annak idején az a levél, a melyet 
Ol ka* Henrik herczeg a párisi Figaróban afri­
kai útjáról közzétett, s a melyben nagyon elítélően 
nyilatkozik a Menefik fogságában levő olasz ka­
tonákról. A herczeget e miatt Tini olasz had- 
nagv provokálta, s a Matinben Fave szenátor is 
iepiszkolfa. -Henrik orleansi herezegben nem volt 
nemeslelküség sem igazságosság. A mit tett. az 
nem egv nemes szivü embernek és nem egy fran- 
eziának a cselekedete“'. Szép természetbúvár a 
herczeg. folytatja Ránc. a ki Afrikában nem lát 
egyebet, mint azt. a mivel megrágalmazhatja az 
angolokat és a irancziakat.

— Mátyás király szobra Igazságos Mátyásnak, a 
nagy királynak emlékét nemsokára méltó szobormű fogja 
hirdetni szülővárosában, Kolozsvárott. Fadrusz János, 
a kiváló szobrász most teljesen ennek a szobornak szen­
teli minden idejét. Mátyás király lovas alakja agyagban 
már elkészült s azt a napokban gipszb» is fogják önteni. 
Ha ez az öntvény meglesz, akkor fogja a művész meg­
mintázni a négy mellékalakot: 'Kinizsi Pált. Báthori 
Miklóst és a két fekete seregbeli vitézt. A jövő évre 
megtörténik a szoborműnek érezbe öntése is.

Lakoma a vitarendező bizottság tiszte­
letére. A tegnap esti kedvezőtlen idő miatt el­
halasztott lakomát, a melyet a fővárosi független 
polgárság, a függetlenségi és 48-as Kossuth-kür 
kezdeményezésére az ellenzék nagyarányú akczió- 
ának rendezése körül elévülhc.len érdemeket 
szerzett képviselők tiszteletére akartak adni, mint 
értesülünk, nem miként azt tegnap a rendező 
bizottság elnöke dr. Székeli/ Béla jelentette szer­
dán ° hó 28-án, hanem augusztus hó első napjai­
ban fogják megtartani. A lakoma napját és he­
lyét a rendező bizottság hirlapilag fogja tudatni.

— Az Edhem pasa elleni merénylet. Salonikiból 
táviratozzál', l.ogv újabban Monastirhan és Larissában

elfogtak néhány görögöt, az Edhem pasa ellen elkö­
vetett merényletben való részvétel gyanúja miatt. A do­
bozt. a melyben a pokolgép volt csomagolva, Monastir- 
oan adták fül a postára. Olt az a hír van elterjedve, 
hogy a merényletet két férj követte el, a kiknek felesé­
gei a török katonák megbeestelenitelték.

állítólag .00.000 főből állotí. 30.000 svájezi Mur- 
tennál megverte a burgundi herczeget. A husszi- 
tak elleni csapatösszpontosiiások sem voltak cse­
kélyek. állítólag egyszer 100.000 ember. Tannen- 
bergnél Síi.OOO német a mégegyszer oly nagy 
számú lengyel és lithauival állt szemben; az Ottók 
idejében is hasonló szám harezolt; egyáltalában a 
középkor német hadereje túlszárnyalta a többi 
államokat. Azonban az említett 30.000-es számot 
gyakran találjuk. Dánia és az éjszaknémet nemes­
ség "nagy zsoldos csapatokat szegődtettek a Diet- 
marchok legyőzésére s lám ott is 30.000 harezos 
volt. 1241-ben a mongol csordákat Liegnitznél 
30.000 lengyel és szilézia keresztény harezos 
verte vissza. Másrészt az ozmán Bajasid 120.000 
emberrel szállt szembe Angoránál egv lél millió 
mongollal s 139ti-bnn Xikopolisnál 20U.000 törők­
ből álló hadsereg, nem sokkal kevesebb számú 
keresztenynyel (magyar, német, franczia). hada­
kozott. Azonban az ilyen számoknak nem igen 
lehet hinni, de eltekintve ettől, azért sem bámu­
latos, mert egy az, hogy még a keresztes hábo­
rúknál is, óriási nagy tömeg nem hárezost kell 
levonni, más az, hogy úgy, mint a népvándorlás 
idejében is a barbár országokban .tényleg az 
összes fegyverfogható ember a táborijel köré cso­
portosult. A mint az ozmán állam viszonyai meg- 
rillapodásra jutottak, rögtön leszáll a hadseregek 
létszáma. Várnánál 40.000 török harezolt 20.000 
keresztény ellen, 1526-ban Szolimannak Mohács­
nál 80.000 embere volt, mig az összes magyar 
ncpfelkelás csak 25.000 emberből állóit. Hunyadi­
nak átlag 15.000 magyar harezosa veit. Becs 
ostromlásához állítólag óriási tömegek vonultak 
fel. azonban az adatok megbizhatlanságát mu­
tatja, hogy mindenütt más más számot találunk. 
Az első ostromnál 250.000, más forrás sze­
rint 120.000 ember vett részt, mig a második 
ostromhoz majdnem egy félmillió vonult fel, mely­
nek "zömét 230.000 állandó harezos képezte. Tény­
leg azonban a csatában Sobieskivel csak 140.000 
ember állt szemben. Soliman visszavonult a 
20.000 bécsi helyőrség előtt s Kőszegen meg épen 
c-ak 700 magyar előtt, Kara Mustafa pedig csa­
tát vesztett, pedig Sobieskinek legfeljebb 85.000 
keresztény harezosa volt. S ez a legnagyobb had­
erő, (melyet az iziam három világrészből hozott 
össze, oly elkerülhetetlen tömeg nem hárezost 
c/ipelt magával, hogy mozgásainak lassúsága miatt 
ideje volt a harezosokat Európa egész területén 
pótolni. Daczára a tüzérek és janicsárok taktikai 
képzettségüknek, ezen keleti csapattöroeget nem

— Az újságírók Justh Gyulának. Azok 
a hírlapírók, a kik a sajtószabadságot megnyir­
báló 16. § ellen először indítottak mozgalmat, 
látva azt a nagy küzdelmet, melyet az ellenzék a 
sajtó korlátlan szabadsága érdekében folytat s 
mélynek élén Justh Gyufa oly fáradhatatlan buz­
galmat és tevékenységet fejt ki, már napok óta 
foglalkoznak azzal az eszmével, hogy Justhnak 
ovácziót rendeznek. Most, hogy a kompromisszum 
létrejövetelének lehetősége végleg eldőlt, az esz­
mét megvalósítani szándékoznak azok a hírlapírók, 
a kik a 16. § ellen vívott küzdelemmel rokon­
szenveznek és elhatározták, hogy hálájuk és ro- 
konszenvük kifejezéseid Justhnak, mint a vitaren­
dező bizottság vezérének ezüst pálmaágat fognak 
átnyújtani. Ma este az. ováezió rendezése ügyében 
Pienes Márton elnöklete alatt tartott értekezlet 
elhatározta, hogy a mozgalom mérvének követése 
végett még külön felhívják valamennyi elvbarát 
kollegájukat a rendezésben való részvételre.

— Kérelem -a felséges és kedves királyhoz.» 
Földhöz ragadt szegény asszony Sztropkón özvegy 
Meller József né, a ki, mióta elvesztette «szenlirásmázoló» 
férjét, üt kicsiny gyermekével betevő falat nélkül maradt, 
s csakis néhány jószivii ember irgalmából tengeti nyo­
morult életét. Legidősebb fia, Herman, a ki az ottani 
állami elemi iskolában a magyar szót megtanulta, most 
a király <6 nagykegyelmességéhez» levelet irt, a mely­
ben elmondván, hogy mennyire szereli «a felséges és 
kedves királyt» s ha felnő kardot is köt érette, esedezve 
kéri, hogy «olvassa át az ügyel» s segítse ki nyomorá­
ból szeretett édesanyját. A levél el is jutott a királyhoz 
s moslan a kabinetiroda leküldte a főszolgahirósághoz, 
vájjon úgy áll-e a dolog, mint a kis fm megírta.

— Andrer az északi sarkon. Christiiimáhól 
szenzácziós hirt hoz a távíró. Arról van szó, hogy 
Andrée elérte a: északi sarkot. A nagy eseményt a 
következő távirat vitte világgá:

Christiania, julius 22.
Stavanger-bö\ tegnap délután a következő távirat 

érkezett: Soez-de-nél ma posta galambot fogtak 
el, a melynek lábán ezüstkarika, szárnyán pedig ez 
a jelzés volt: Északi sark 722 }fk jé.Oő'1.
A távirat sokkal szőkébb szavú, semhogy abból 

világos képet lehetne alkotni arról, vájjon Andrée 
jelenleg hol tartózkodik. Valószínű az, hogy a 
léghajó a 142. délkörnek azon a pontján volt, a 
melyet a sarktól 47-61 másodpereznyire fekvő 
szélességi kör átmetsz. Vagyis ez annyit tesz, 
hogy Andrée léghajója csak másfél kilométernyire 
volt a sarktól északnyugatra, a midőn galambját 
kibocsátotta. A postagalambok röpülési képessége 
átlagos számítással óránkint hatvan kilométer. 
Ötvenhat óráig, vagy pihenését is számításba 
véve, hetven óráig tartott a galamb útja, a miből 
az következik, hogy Andrée a múlt vasárnap érte 
el az északi .sarkot. A Sas julius 11-én szállott 
fül a Virgohafenből. tehát éppen egy hétig szelte 
a levegőt, a mig ezéljúhoz jutott.

E kedvező jelentéssel szemben később a követ­
kező táviratot kaptuk, a mely sajnos nagyon is 
alkalmas annak a feltevésére, hogy a galambot 
nem Andrée küldte. A távirat a következő:

Stockholm, julius 22.
A Dagens Nyheter rzimü lap megkérdezésére 

Eekholm. Andrée múlt évi kísérője kijelentette, 
begy ő nem hiszi, hogy a Stavangernél ellogott 
galambot Andrée eresztette útnak. Andrée galamb­
jainak lábán nem. volt gyűrű, azonkívül hiány­
zik a galamb szárnyán Andrée neve. Végül a 
homályos jelzés is kétségessé teszi a dolgot.
Viszont késő éjjel Londonból kaptunk táviratot, 

a mely úgyszólván kétségbevonhatatlanná teszi, 
hogy Andrée tényleg elérte az északi sarkot.

A szenzácziós távirat a következő:
London, julius 22.

Egy kopenhágai távirat jelenti, hogy Tromsőbe 
egy második postagalamb, érkezett Andréetöl. 
A galamb szárnyán e szavak voltak olvashatók;

-Az északi sarkon áthaladtam 7J.»
Ebből az következtetik, hogy Andrée julius 15-én 

áthaladt az északi sarkon.
Halálos rémület. Rómából Írják, hogy a Via 

Manarán tegnap tűz ütött ki. Es noha a ház lakúinak 
nem volt okuk a félelemre, Ricci, a háztulajdonos, 
mégis annyira megijedt, hogy leugrott a második 
emeletnél. Felesége, kis gyermekével karján, utána 
ugrott férjének - példájukat követte másik két felnőtt 
gyermekük is. Az egész család életveszélyes sérüléseket 
szenvedett.

lehet rendes európai csapatokkal összehasonlítani. 
Ezen időszakban a veszteségek aránytalanul nagyok 
voltak. Kavennánál a 27.000 emberből álló sereg 20 
ezerre olvadt le.Páviánál a frank hadsereget majdnem 
tönkretették. 1587-ben a hollandok fénykorukban 
25.000 katonát tartottak ; igaz. ugyan, hogy ezen­
kívül 1200 hajón 60.000 rnattózuk volt; 1630-
ban 120.000 katonájuk volt. de ezek leginkább 
wallonok és zsoldos németek voltak. Ez nem cselt 
nehezére az akkori legnagyobb államnak; az bírt 
több katonával, a ki többet fizetett. Az egyes 
hadseregek létszáma ismét a 30.000 körül járt, s 
igy nem csoda, ha ily kevés harczossal a hadjá­
ratok sok ideig tartottak s túlsók áldozatot köve­
teltek. Hajdan Ostende ostrománál állítólag 120.000 
ember pusztult el a nyomorúság miatt. A bérelt 
zsoldos csapatoknál ilyesmi gyakrabban ismét­
lődik. De XII. svéd Károlynak és I. Frigyes Vil­
mosnak már egészen mai fogalmaik szerint sike­
rült népszegény országokban 50.000 és 80.000, 
csak részben zsoldosokból álló hadsereget felállí­
tani. mely maezedoniai Fülüp és Sándor rendsze­
réhez hasonlított. XII. Károly elpocsékolta ezen 
szép anyagot, mig Frigyes tökéletesen kihasználta. 
XIV. Lajos alalt a legmagasabb létszám nem ha­
ladta meg a 118.000 embert. Iloclistüdtnél 60.000 
embere volt, Malplaquetnél a szövetségeseknek 
80.000 emberük volt. Nagy Frigyes e számot csak 
egyszer érte el. 1757-ben a prágai csatánál. Azon­
ban későbbi hadjárataiban a csekély létszám mindig 
hátráltatta előnyének kiaknázását. Á franczia forra­
dalom alkalmával találkozunk először valóságos 
nagy tömegekkel, 17ü0-ban 150.000 ember har- 
ezolt Németországban egymás ellen; Napoleon 
ISOo-től 1809-ig 150—220.000 harezos felett 
rendelkezik, a wagrami csatát 180.000 em­
berrel nyeri meg; 430.000 embert visz Oroszor­
szágba, 200.000 tartalékkal, Spanyolország pedig 
1808 óta állandóan 2—300.000 katonát tart: 
Ligny és Waterloonál 86.000 porosz állt 68.000 
franczia, illetőleg 65.000 angol és 35.000 porosz 
68.000 l'rancz.ia ellen. Napóleonnak mindkét ütkö- 
zelnapon ugyanoly szárnu hadserege volt. Ezzel 
ugyan a napóleoni időszak a franczia haderő tel­
jes kimentésével záródik. A következő időszakban 
közepes a haderő, a krimi háborúban, a magyar 
függetlenségi harezban, Magentánál és Solferionál; 
ez utóbbit csak a Lipcsénél és Wagramnál vívott 
ütközetek múlták felül haderőben ; ezeket követi, 
kivévén egv sorozat gyilkoló, de harezos számban 
nem nevezetes ütközet: a Königgrátz, Gravelotte és 
a Sedannál vívott ütközetek,

Szerenád egy fíiherezegi párnak 
Lichteneggben tegnapelőtt este, Vélsz város elöl­
járósága szívélyes ovácziót rendezett a távozni 
készülő Ferenez Szakát or főherczeg és neje, 
Mária Valéria föherczegnő tiszteletére. A kastély 
ablakai alatt ugyanis nagy közönség gyűlt össze 
és pompásan sikerült szerenáddal fejezte ki a fő- 
herczegi pár iránt érzett meleg rokonszenvét és 
tisztességteljes hódolatát. A különféle egyletek 
küldöttségei, elöljáróság! személyek, lampionokkal 
és fáklyákkal vonultak ki, az önkéntes tűzoltók 
bandája pedig nehány szép hangversenydarabot 
játszott el az ablakok alatt, zajos „Hoch!“ kiáltá­
sok közt éltetve a föherczegi párt. Ferenez Szal- 
vátor főherczeg és a föherczegnő e hónap 25-én, 
vasárnap utazik lseidbe s onnan költözik át a 
wailseei kastélyba.

— Húszéves találkozó. Dr. Csernátoni Gyula kir. 
tanfelügyelő fölkéri azon tanulótársait, a kik 1877-ben 
a kolozsvári ref. kollégiumban érettségi vizsgát tettek, 
hogy 5 év előtti megállapodásukhoz képest ez évi 
augusztus 20-ik napján délelőtt 10 órakor a kolozsvári 
ref. kollégium nagytermében közös találkozóra meg­
jelenni szíveskedjenek.

— A dánországi vasúti szerencsétlenség. E hó
19-én temették el a gjentoftei vasúti szerencsétlenség 
áldozatait. Mint Kopenhágából Írják, az összes társa­
dalmi osztályok élénk részvétet tanúsítottak a temetés 
alkalmával is a szerencsétlen áldozatok iránt. A királyi 
pár minden koporsóra külön, gyönyörű koszorúkat kül­
dött. A város igen sok házán gyászlobogó lengett. Ál­
talános megelégedést keltett a királyi család ama visel­
kedése, hogy oltalmába vette azt a szegény mozdony­
vezetőt, a kit a vasúti társaság mint a katasztrófa egye­
düli okozóját, ál ütött a rendőrség elé.

— Humbug. A magy. kir. állami rovartani állomás 
főnökétől ma a következő sorokat vettük :

Nyilatkozat. Több napi lap hirdetése utóbbi időben 
összeköttetésbe hozta a magy. kir. állami Rovartani ál­
lomás nevét egy Önműködő poloska fogós A. melyet 
feltalálója Antiknris-nak nevezett el. E hirdetésre 
nézve egyrészt a vezetésemre bízott intézet hír­
neve, másrészt az igazság érdekében, valamint a 
közönség felvilágosítása végett is szükségesnek tartom 
kijelenteni, hogy az állomás, a melynek neve az. 
illető hirdetményben tévesen van közölve (mert az. nem 
földmivelési magy. kir. miniszteri rovartani állomás) a 
szóban levő eszközt csak csupán a tiszta, tehát poloská­
tól még mentes bútordarabok megóvására szolgáló segéd­
eszköznek találta, csak olyannak, a mely az illető bútor­
darabnál annak lábán át való megfertözödését megne­
hezíti. a mi nem zárja ki azt, hogy ez az elszigetelt 
bútordarab egyébként (fallal való érintkezés, ruhá­
zat vagy felülről való lehullás utján) meg ne fertőződ­
jék. Fertőzött helyiségek tisztítására pedig -- ha azok 
tisztogatása másképen nem történik — ennek az esz­
köznek magában véve semmi, jelentősége sincs. 
Budapesten, 1897. évi julius 20-án. Jabiov.oívski Jó­
zsef. a magy. kir. állami Rovartani állomás főnöke.»

E nyilatkozatból nyilvánvaló, hogy a fent említett tár­
saság nem annvira a poloska-fogdosást. mint inkább a 
balek-fogdosást tűzte ki életczéljául.

— Sztrájkok a külföldön, Meránból érkezett táv­
irat szerint az. épitűmunkások között kitört sztrájk még 
egyre tart. Csak néhány kis építő czégnél, a melyek a 
munkásoknak a déli pihenő félórái meghosszabbítására 
vonatkozó követelését feltétlenül elfogadták, kezdték meg 
ma a munkát. Az iparfelügyelő tegnapi közbenjárása 
siker nélkül maradt. Rendzavarás nem történt. — Bar- 
czelonából a következőket táviratozzak: Manresaban a 
sztrájkoló munkások egy gyár ellen vonultak s azt kővel 
megdobálták. A renitens munkások közül többet letar­
tóztattak. További rendzavarásoktól tartanak.

— Honvédtisztképző Intézet Pécsett. A báró 
Fejérváry miniszter által a minapában a képviselőhöz 
elé terjesztett s olt letárgyalt katonai törvényjavaslatban 
foglalt honvédtisztképző-intézetek egyike immár biztosan 
Pérsre kerül, a hol már rövid idő múlva meg is kezdik az 
iskola építését. A munkához augusztus 1-én fognak tel­
jes erővel. Az építkezésnél csakis helyi vállalkozók kap­
tak munkát.

— Vasntl baleset. A Friedrichshafen mellett fekvő 
St.-Georgenböl táviratozzák : A menetrend szerinti 
gyorsvonat után elindított egyik vonat közvetlenül, a 
mint Seewalde állomást elhagyta, kisiklott. Több utas és 
néhány vasúti alkalmazott könnyebb bőrhorzsolást szén' 
vedelt. A síneket mára elzárták. Mind a négy személy, 
kocsi és a szerkocsi felfordult és megsérült. Azt hiszik, 
hogy a balesetet az esőzések által fellazított altalaj okozta- 

Tűz egy katonai raktárban. Przemyslben. 
mint egy lembergi távirat jelenti, a keddről szerdára 
virradó éjjel tűzvész pusztította el az 58. gyalogezred 
Gasanics külvárosi raktárát, a hol ruhák, fegyverek és 
lövőszerek voltak elhelyezve. A tűzoltóság és katonaság 
erélyes közbelépése folytán sikerült a tüzet egy barakra 
korlátozni. A tűz színhelyén megjelentek Lipót Ferdi- 
nánd főherczeg és Galgóczy hadtestparancsnok is.

17. Villamosságot fejlesztő varrógép. Lon­
donban az idén tudvalevőleg a legújabb találmá­
nyuk bemutatására kiállítás nyílik meg. Ezen a 
kiállításon kerül bemutatóra egy elmés szerkezetű 
varrógép, a melyen egy dinamó-gép olyanképen 
van elhelyezve, hogy a láb a varrógép hajtásán 
kívül a dinamó-gépet is mozgatja. A dinamó-gép 
ugyan csak apró jószág, egy izzólámpa táplálására 
azonban bőven elegendő. A dolog természetével 
jár persze, hogy az izzólámpa csak addig világit, 
mig a dinamó-géppel egyetemben a varrógép is 
mozgásban van. Abban a perezben, a melyben a 
gép forgatásával fölhagynak, a lámpa is kialszik.

17 Különös étel. Amerikában, különösen 
New-Yorkban nagyon el van terjedve a gummi- 
rúgás. Pár év előtt még fenyufaenyvet használtak, 
később faenyvek, tolubalzsam e^ más efélék ke­
verékét, miglen az Acaras Sapíilá nedve, a ma­
napság oly nagy mennyiségben';' használatban levő 
„Chiele-Gum“ az összes többit . kiszorította. Kö­
rülbelül tiz év elült érkezelj i ebből a gummibúl 
az első szállítmány a newyorki kikötőbe, de nem 
kellett senkinek és már a tengerbe akarták dobni 
az egész készletet, a mikor egy, a kikötőben lé­
zengő ember egy véletlenül kézébe akadt darabon 
észrevette, hogy rágásra alkalmas. Ez az ember 
potom áron megvette az egész“ rakományt, mely 
gazdagsága alapját vetette még és ma ugyanez az 
ember egy nagy ragógummi-gyárnak tulajdonosa, 
mely 450 embert foglalkoztat. Ebből a gyárból 
kerül ki manapság a „Pensin-tutti-frutti-gum% 
a melyről a reklám azt állitjaj hogy peosin-tartal- 
mánál fogva az emésztést elősegíti, mig az orvo­
sok egyetértenek arra nézve, hogy az örökös 
gummiragas csak ártalmára lehet az egészségnek. 
A gummit, hogy a rágásra! alkalmassá tegyék, 
előbb felfőzik, azután meggynrják, majd apró 
darabokra tépik és újra megfőzik. Az igy meg­
tisztított anyagot megőrlik, ez,«korral, pepsinnel és 
más orvosi szerekkel összekeverik és külön e czélra 
szolgáló gépekben tésztát csilláinak belőle. Ezt a 
tésztát illatos olajokkal keverve kihengerelik és 
szeletekre vágva elcsomagolják. A rágásra alkal­
mas gtimmit leginkább a; közeli erdőkből és a 
többi középamerikai allaitiikbÄ-hozzák. 1895-ben 
másfél millió dollár értékű iijpers gummit hoztak 
Mexikóból Newyorkba, a mellből kizárólag rágó- 
gummit gyártottak.

_ A moszkvai orvosi kongreszus. A moszkvai
nemzetközi orvosi kongresszusra szünet nélkül tart a 
készülődés. Róth tanár, a kongresszus főtitkára legutóbb 
arról értesítette a magyar bizottságot, bogy a vasúti sza­
badjegyek nem julius 1-jétől érvényesek, a mint ezt a 
legutóbb kibocsátott tájékoztató körlevél írja, hanem csak 
augusztus l-jétől. A magyar rendkívüli tagok útirá­
nyának a jegyzéke elveszett s Róth. tanár ezért távirat­
ban kérte föl a magyar bizottságot, hogy a jegyzék 
másolatát küldje el, a mi meg is történt. A rendkívüli 
tagok e miatt valamivel későbben kapják meg igazoló 
kártyáikat és vasúti szabadjegyeiket, mint a rendes 
tagok.

— Az erdészeti vizsgáló bizottság uj elnöke
A földmivelésügyi miniszter káluoki dr. Bedő Albert 
országgyűlési képviselőt, az erdészeti államvizsgáló bizott­
ság elnöki tisztétől felmentette s egyúttal e minőségében 
1880. év óta kifejtett buzgó működésért elismerését és 
köszönetét nyilvánította. Egyszersmind a bizottság elnö­
kévé Soltz Gyula országos főerdűmestert, az ekként 
megüresedett tagsági tisztségre pedig, az 1897 — 1901 
években megtartandó államvizsgák idejére, bizottsági 
tagul Török Gábor Debreczen város erdőmestert 
nevezte ki.

— Egy nyaralótelep Jubileuma. A székes főváros 
közelében levő Puszta-Szent-Mihály-telep s a mellette 
épült József főherczeg és Almássy 74ÍZ-telepek ez 
évben ünnepük alapításuk 2.t, illetőleg 10 éves jubi­
leumát. A két nyaralótelep olyan rohamos fejlődést vett, 
hogy most már nemcsak nyári, hanem kedvelt téli lakó­
helyivé is lett, a mennyiben gyors és élénk közlekedési 
összeköttetése van a fővárossal, van saját közúti vasútja, 
több állami népiskolája, külön postahivatala, temploma 
is s nemsokára egész önálló községi szervezetté is alakul­
hat, mely saját maga intézkedhetik majd belső felvirág­
zásának módjai fűlött. E kedvelt helyek közül Puszta- 
Szent-Mlhály 25 évvel, József főherezeg-telep tiz évvel 
ezelőtt alakult s e kettős alkalmat a két telep lakossága 
méltó ünnepséggel akarja megölni. Rendező bizottság 
alakult, mely a jubileumi ünnepség idejét szeptember 
26-ikára tűzte ki. Az ünnep szabad ég alatt tartandó 
istentisztelettel kezdődnék, mely titán a József főherczeg 
telepen épült első házat emléktáblával jelölnék meg. 
Délben diszebéd. délután nagy népünnep lesz, este pe­
dig a telepet fényesen kivilágítják. A részletes pro­
gramme! az egyes albizottságok állapítják meg.

— Nagy zivatar Szepesmegyében. Iglőról táv- 
iratozza tudósítónk : Tegnap az esti órákban óriás ziva­
tar vonult végig az egész, megyén, mely igen tetemes 
károkat okozott. Főkép Márkusfalván és Szepes-Bélán 
volt nagy a veszedelem, a mely községekben a viharhoz, 
rendkívül erős jégeső is járult, mely a vetéseket egészen 
megsemmisítette. A jégeső nagy mértékére abból is lehet 
következtetni, hogy a zivatar elvonulása után még órák 
múlva is lapátolni lehetett a jeget.

— Franczia tudós az iparművészeti palotáról.
L. de Cagalis, hírneves tudós, a ki nemrég a főváros­
ban volt tanulmányúton, egyik munkáját beküldütte 
Radisics Jenőnek, az iparművészeti muzeum igazgató­
jának, a melyben igen dicsérőleg emlékezik meg a 
múzeumról s többek közt a következőket mondja : «ürü­
lök, hogy kifejezhetem bámulatomat a budapesti ipar­
művészeti muzeum, e nagy becsesei bíró ritka művé­
szeti és történelmi érdekű alkotás iránt, mely egy ha­
zátlan építészet közepette nyilvá(Hilfi. fényes bizonysága a 
nemzeti törekvéseknek.» ,

„ _» V ^ • *— Dühöngő anya. Becsbe»,/ tegnapelőtt este, a 
Schröttergasse 16. számú házájijW másodemeleti ablaká­
ból egy fiatal munkásnő zuhant alá a kövezetre és sú­
lyos sérüléseket szenvedett. Eleintén azt hitték, hogy ön­
gyilkosságot követett el, később azonban kiderült, hogy 
a lezuhant Emayer Zsófia gyilkosságnak esett áldoza­
tni. Az eset következő: A IS éves Szép leány szerelmi 
viszonyt folytatott az ugyanabban a házban lakó Zöch- 
ling Mária elárusitónő 20 éves fiával. Az asszony min­
dig ellenezte fia viszonyát, a ki minden szabad idejét 
kedvesénél töltötte. A katasztrófa napján is heves jelenet 
volt anya és fin közt s a fitt, hogy véget vessen a pör­
lekedésnek, egy emelettel feljebb lakó kedveséhez mene­
kült. Anyja dühösen ment utána s azzal fenyegetőzött, 
hogy megöli mindkettőjüket. Mikor belépett a TTa- 
lascheckék lakásába, a hol a lány lakott, öten voltak 
a konyhában. A fölingerült asszony, kis gyermekével 
karján, rárohant Zsófiára, és ütlegelni kezdte. A leány 
a dühöngő asszony elől a szomszédos kis kabinba me­
nekült s kezével behúzta az ajtót, hogy üldözője be ne 
mehessen utána. De Züehlingné fölrántotta az ajtót 
s bement a kabinba. A kint maradók hallották, hogy 
többször arczul ütötte a leányt. Majd egy zuhanást hal­
lottak, mire minden elcsendesült Mikor a többiek Is be­
rohantak a kabinba s Zsófiát nem látták ott, azt hitték, 
hogy kétségbeesésében leugrott", a második emeletről. 
Tegnap délután azonban Czipera János kocsis jelent­
kezett a rendőrségnél s azt víllptta, hogy ö látta, hogy 
a leány hanyatt esett le az abtikból, tehát az öngyil­
kosság ki van zárva. A délutáni órákban azután a sú­
lyosan sérült leány is bevallotta, hogy Züehlingné 
dobta le a második emeletről. Az asszonyt letartóz- 
látták. A leány állapota súlyos, de nem föltétlenül élet- 
veszélyes.

— Szerencsétlenség katonai szemle közben.
Arra'ból táviratozzál nekünk : France tábornok, az 
első hadtest parancsnoka, ma szemlét tartott az itt 
állomásozó ezred felett. Szemle közben a tábornok le­
esett a lováról és ballábát eltörte.

Rövid hírek. Miskolcion Kovács József 
huszár gyakorlat közben leesett a lováról s az 
utána következő lovak agyongázolták. — TJj- 
Szent-Annán egy vonat nekiment a falu tehén- 
csordájának, mely ép a síneken akart kereszlül- 
menni s a gép három állatot megölt s igen sokat 
megsebesített. — Kékesen meghalt az aradi 
postalopás tettese: Tárkándy István. — Tisza- 
Föidráron Ágost Mihály 74 éves öreg ember, 
gyógyilhallan betegsége miatt felakasztotta magát.
— Szent-Mihétlytell.cn a gazdák szérüskertjé- 

ben tűz támadt, mely az összes ott levő búza- 
kereszteket porrá égette. — I)ombrrnvitzba>i. 
Novotny Károly korcsmáros családi viszálykodás 
miatt meggyilkolta feleségét és gyermekét aztán 
pedig magát lőtte agyon. — Kardonechia- mel­
lett a 3220 méter magas Bernardórúl lezuhant 
Ocehieni hivatalnok, turini lakos s úgy összetörie 
magát, hogy valósággal alaktalan hustőmeggé vál­
tozott. — Szegeden Weisz Dezső kereskedelmi 
utazó, Weisz Zsigmond kecskeméti kereskedő fia, 
a városi fürdőben főbe lőtte magát, de állapota 
nem veszélyes. —- Hernaisban pár nappal ez­
előtt Mánk Anna szabónőt egv légy a jobb felső 
karján megcsípte, minek következtében vérmérge­
zést kapott, mely két nap alatt megölte. — 
Palermóból jelentik, hogy Spaliino gazdag bir­
tokosnak 15 éves fiat, a Castelbuono kastélyból 
elrabolták és a hegyek közzé hurczolták a bandi­
ták. — Algírban, mint táviratban jelentik, az 
egész tengerpart mentén óriás hőség uralkodik.

— Halálos baleset. A Hasmann-féle kőbányában 
ma délután kőfejtés közben szerencsétlenül járt egy mun­
kás. A bánya oldalából egy hatvan kilogramm súlyú 
gránitkő reázuhant Rendek János kőfejtő-munkás fe­
jére s a munkás halva rogyott össze. A vizsgálatot meg­
indították, de még eddig nincs megállapítva, hogy Ren­
dek saját maga volt-e oka szerencsétlenségének, vagy 
pedig mást is terhel e felelősség.

Építkezési szerencsétlenség. A legszigorúbb 
pontossággal köszöntének he időnkint azok a hirek 
a melyek az épitö vállalkozók és pallérok lelkiismereU 
len gondatlanságának áldozatairól szótanai. Évenkint 
egész légió aV.oknak a munkásoknak a száma, a kik 
nyomorékká lesznek vagy meghalnak az épülőfélben 
levő háznak téglái és gerendái alatt s ennek daczára 
a hatóság még most sem mutatja a legkisebb hajlandó, 
ságot sem arra, hogy végre az építkezések a kellő szak- 
értői felügyelet alá helyeztessenek s hogy ezt a felülve, 
letet a mérnökük ne csak az irodából gyakorolják, "í,3. 
nem első sorban az építkezési munkálatok vezetésével 
megbízott pallérokat válogassák meg. Ma ismét e»* 
munkás balt meg, mert a tudatlan pallér két emelet 
magasságból dobáltatta le a gerendákat oda, a hol a 
többi munkások dolgoztak. A belvárosi tömeges rombo­
lásnál a Sebestyén-tér 7. szám alatt levő telken történt 
a leguiabb szerencsétlenség. Zimányi Gvürgy napsza- 
mos a ház második emeletéről másfél ül bosszúsáén 
gerendákat dobott le a földszintre s ezek közül egv, az 
ott dolgozó Kiss József 21 éves dorooszlói születésű 
napszámos fejére esett. Kiss halva rogyott össze, a 
koponyája szétrepedt. A vizsgálat adatai szerint a s?», 
rencsétlenségért első sorban Zimánvit. azonkívül pej;» 
Kovács Sándor pallért terheli a felelősség. Zimánvit a 
rendőrség le is tartóztatta, gondatlanságának áldozatát 
pedig a morgueba vitette.

— A német előadások. Az orvosok, ha régóta ha- 
zódó, súlyos betegséggel állanak szemközt, a megkisér. 
lett s hiábavalónak bizonyult szokásos gyógyszerek után 
drasztikus kúrát használnak s ez gyakran be is válik. 
Így volt a magyar közvélemény a német színházi elő. 
adásokkal. Előbb a szokott kanalas orvosságot alkal. 
mazta a német invázió ellen : elítélő czikkek, kritikák 
jelentek meg a közvélemény minden valamire való or­
gánumában s mikor azután ez nem vezetett ered­
ményre, akkor a magyar közönség egyszerűen kifut volle 
a német múzsát. És a drasztikus kúra — akármilven kelle­
metlenséggel is járt az — alapos gyógyítást végzett. Erre 
vall legalább a főkapitánynak egy legutóbb hozott határo­
zata, a melylyel visszautasítja a német előadásokat. Cho. 
ríni Richard budapesti népénekes ugyanis engedélyt kért 
arra, hogy a városligeti népligetben levő Varieté- 
színkörben német előadásokat tarthasson. A fökapi 
lány a kérelmezőt elutasította, mert — mint megoko- 
fásában mondja — nem tartja megengediietőnek, hogy 
ezen. a szegényebb sorsú néposztály szórakoztatására 
szolgáló helyen német előadások legyenek. A megokolja 
ugyan valamelyest olyanformát jeleni, hogv a Vígszín­
házban, a hol nem a «szegényebb sorsú néposztály» 
szórakozik, helyes a német előadás, hanem az eredméov 
végre is ugyanaz: német színházi előadásokban nem 
lesz többé részünk.

= Kétszeres bigámia. Eredeti módon fogták föl a 
polgári házasságot Sáska- Katalin takarítónő és térje 
Valkó István molnárlegény. Kiderült róluk, hogy mind 
a ketten bigámiában éltek. Sáska Katalin ezelőtt tizenöt 
esztendővel férjhez ment Petroch György gépészhez a 
kit azonban mar az esküvőt követő napon elhagyott t's 
három évvel később Losoncznn megesküdött Valkó lit­
ván molnárlegénynyel. Hét. esztendeig élt együtt a 
molnár a menyecskével. Három esztendővel ezelőtt 
Valkó megunta a menyecskét és otthagyta. Megismerke­
dett egy Kollár Mari nevű szobaleánynval, a kinek szin­
tén megkérte a kezét és természetesen nem árulta el, 
hogy neki már van egy felesége, a kitől nincs törvé­
nyesen elválasztva. A szobale.íny Valkó felesége let:, 
\ alkó és felesége időközben fölkerültek Budapestre. 
Sáska Katalin is a fővárosba költözött. A rendűiseget a 
napokban értesítették a kettős bigámiáról, a mire aztán 
letartóztatta a kétnejü férjet és a kétférjü asszonyt. Át­
adják őket az ügyészségnek.

= A házbér miatt. Magy Illésné az Ilka-utcza 
10. számit házban lakott már hossza ideje és ki«, egy 
szobás lakásáért rendesen is fizette a lakbért egész mos­
tanáig. Az utóbbi hetekben azonban nem tudott mun­
kát kapni s igy a házbért sem fizethette. E miatt házi­
ura kidobással fenyegette s a szegény asszony miután a 
mai utolsó terminusra sem tudta a pénzt előteremteni, 
kétségbeesésében öngyilkosságra határozta el magit. 
Délután pálinkában lugküvet oldott fel s azt megírta. 
Életveszélyes belső sérülésekkel vitték a mentők a kór­
házba.

— A rendőri sajtóiroda hirel. Megkéselt 
rendőr. Két csavargó tegnap este a tisztviselőtelepen a 
Szapáry-utezai rendőrségi őrhelyen Farkas Bálint lüró 
számú rendőrrel beszélgetésbe bocsátkozott. A rendőr 
gyanútlanul ment velük. Az egyik csavargó hirtelen kést 
rántott s a rendőrt mellbe szúrta. A U-s szer, Lesére 
megakadt a rendőr jegyzőkönyvében s igy a megtáma­
dottnak baja nem történt. A két csavargó elmenekült. 
— Eltűnt leány. Kolozsy Vilma 14 éves leány a 
Gellerthegy-uícza 75. sz. a. levő lakásáról, a hol egyik 
rokonánál lakott, tegnap eltávozott s azóta nem t rt 
haza. Nem lehetetlen, hogy erkölcstelelen üzelmesre 
csábították. A rendőrség megindította a nyomozást. — 
Bele fűlt a. gödörbe. Horváth Mari 33 éves nap­
számosnőt tegnap délután Kőbányán az Ürley-téglagyar 
egyik szennyes gödrében halva találták. A vele vad­
házasságban élt Schweiger József napszámos előadása 
szerint szívbajos volt. l"gy látszik a betegség a gödör 
szelén érte el s nem lévén a ki rajta segítsen, belelóit. 
Bevitték a törvényszéki orvostani Intézeti le. — Életunt 
cseléd. Jogó Rózsi 39 éves cseléd ma délután Ja­
jának Erzsébet-körnt 39. szám alatt levő elsűemeleti la­
kásáról az udvar kövezetére vetette magát, súlyosan 
megsérült. Tették oka szerelmi bánat.

= Főfájás, migrain, bágyadtság, valamint testi és 
szellemi lulraunkásságnál frappáns hatású a Dr. Budai- 
féle Kóla-pasztilla. Kapható Budapesten, a városi 
gyógyszertárban (Városház-tér).

SZÍNHÁZ és művészet.
— A színész egyesületből. A szinész-egyesület

igazgató tanácsa legutóbb tartott rendkívüli üle-eti a 
vidéki színészet szubvenczionálását és rendezését erélzó 
reformtervezettel foglalkozott és erre vonatkozó »szre- 
véteieit'jegyzőkönyvbe foglalta s az alapszabályokat mó­
dosítva, .felterjesztette a belügyminisztériumhoz. A tanács 
közelebb szeptember 7-én tartja ülését, a melyen meg­
határozzák a felvételi vizsgálat határidejét. A vizsgálat 
minden körülmények között szeptemberben lesz.

— Duse Becsben. Du se Eleonora, mint Schul­
mann impresszárió jelenti, olasz, társulatával, a mely­
lyel Parisban is játszott, deczember hóban Bécsije ér!J. 
zik és ott három előadást fog tartani.

— Wagner-estély Ős Budavárában. A ma e:t?
Ős Budavárában tartandó Wagner-estély műsora a kö­
vetkező : Karnagy : Zimmer Károly. I. rész 7 órakor. 1. 
Hódoló-induló II. Lajos bajor sirály tiszteletére. 2. Egy 
Faust nyitány. 3. Siegfried idill. 4. Ballet-zene Riem> 
bői (felvonulás — Viadorok küzdelme — A szüzek fel­
vonulása. Vég. 11. rész 9 órakor: 5. Előjáték : Tristan 
és Holdéból, ö. Kimgsor tündérkertje és a viráglányok 
Parsifalból. 7. Gyászinduló: Siegfried halálával az 
Istenek alkonyából. 8. Tannhauser-nyitány.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ ntcza a belvárosban. Gróf Andrássy 

Géza a fővároshoz intézett beadványában felkérte a Tó­
városi, hogy a magyar-uteza és egyetem-tér közölt uj 
ulezát létesítsen. A tanács elvben meg is eng. Jte a: 
utcza megnyitását, ha Andrássy az úttestet Ingyen át" 
engedi s az. ulezát minden fölszerelésével a maga költ­
ségén-kiépíti. Gróf Andrássy erre nem vállalkozott s azt 
kérte : elégedjék meg a tanács azzal, hogy a kétszázezer 
forint értékű utczaterülelet ingyen átengedi. A tan öcs 
mai ülésén ragaszkodott előbbi föltételeihez és gr-f 
Andrássy kérését elutasította.

— A főváros I
rendőrség összes 
baja a fővárosnak! 
rendőrség mostani! 
nem akar beletörd 
főkapitányság alárl 
főváros törvényhal 
főváros tanába el 
ban hozott fokapll 
ban figyei meztett I 
őt meg nem illető 
len beavatkozás el 
felfog lépni és a kéj 
alapján fogják 
tigy látszik még I 
adresszált átiratát] 
tanács mai üléséi 
főkapitánynak i 
Rudnay Béla 
hogy a székes 
mázolt puttonosotí 
kapitányság az 
hordárokat fog aj 
sok intézménye 
kozni a fővárosuk 
átirattal, iiatároza 
tánvt arra. hogy 
város jogkörébe, 
ki, a kit ő akar. 1 
pedig üzleti szóig! 
semmi köze. T| 
kapitányt arról, 
nál még nagyot!! 
varos területén.

— A Ferenci
őszén a lorgalon 
közlekedést igen 
vezető utak és fe| 
segítenek ezen 
oldalon nagybaj 
falépitmények kül 
ház-kürutról a CT 
Ferenez József-rj 
fővámtérre park

— A székei!
hatier János h.l 
seben a köveiken 
nöki hivatalt utaj 
kaszárnyához 
gondoskodjék. EJ 
hogy az e czélra I 
át és azoknak 
tegyen előterjeszti 
kérelmére a tan;! 
kaszárnya rostély 
melyben most égj 
h adtestparancsnol 
hassa. Az ötvd 
végbemenő toria 
vits János tanad 
ki, a- melynek ta| 
rey Zsigmond. 
Lám pl Hugó fa 
igazgató, Szí at i 
Tier és társa ezé! 
hogy az a gyári 
építhessen. Az 
kitűzött pályadija 
A nyerteseket: 
Furthmann V| 
állampolgárságúi! 
Binder nyújtotta I 
másik okmányt 
teles aláírásával I 
csal, hogy két 
munkában, han| 
A tanács ezek 
kozva végzésebeJ 
megköveteiték, na 
meg magát.

— Az eskü i
budai feljáróján! 
szerzése szükség! 
czélra megadta 
litczábau Í7uű. 
továbbá az 1. kJ 
alatt levő Lére 
2033. hr.-sz. aid

— Megtagal
üget—Kispest — t 
zeit villamos \al 
zését a kereskeil 
vasútnak a fii 
vasút sérelmével 
vasúttársaság a I 
a második vágá| 
leendő alakítása 
szárnyvonal épil
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tingje. a légi 
hó 24-én
18-áig.

Micsoda v 
A tavalyi 

ki magát.
No de az 

volt az. égés 
mákat, mely 
nem akczept 

Azt mond 
várja a Lőni 
lami, mert 1 
napos kisebt 
döntésre, mi 
csak figyelei 
ben fontosn 
szerint Kotr 
vesebb. min 
utóbbiak kö 
és idősebbek 

Döntésre 
közül 16-ba 
pedig 9 sjk- 
Liben jocke;

A kottiug 
nára rúg, 
pedig a joc 
19.900 kun 
korona az 
versenyekre 
az urlovas
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— A főváros és a főkapitány. A m. kir. állam-
rendőrség összes eddigi főkapitányaival nem volt annyi 
baja a fővárosnak, mint ftiulnay Bélával, az állam- 
rrndurs-'g mostani főkapitányával, a ki nem tud, vagy 
nem akar beletörődni abba, hogy egyes esetekben a 
főkapitányság alárendelt orgánuma is lehet a székes 
főváros törvényhatóságinak. Alig néhány héttel ezelőtt a 
főváros tanáesa egy bérkocsiállomás elhelyezése tárgyá­
ban hozott főkapitány! határozatra vonatkozólag átirat­
ban figyelmeztette a főkapitányt arra, hogy ne akarjon 
őt meg nem illető jogokat gyakorolni, mert az illetékte­
len beavatkozás ellen a tanács minden alkalommal úgyis 
felfog lépni és a kérdéseket az ő nézeteik, az ő belátásuk 
alapján fogják megoldani. A főkapitány azonban 
úgy látszik még nem olvasta el a tanácsnak hozzá 
adrcjszalt átiratai. Erre mutat az a körülmény, hogy a 
Un k-s mai ülésén ismét kénytelen volt foglalkozni a 
főkapitánynak egy újabb illetéktelen beavatkozásával. 
ftiulnay Béla főkapitány ugyanis átirt a fővároshoz, 
hogy a székes főváron vásárcsarnokaiban alkal­
mazott puttonosok intézményét szüntesse meg. A fő­
kapitányság az dntezikkek hazaszillithatása ezéljából 
hordárokat fog a csarnokok elé állítani, mert a puttono­
sok intézménye szerinte hordárüzlet és abba beleavat- 
Lözni a fővárosnak nincs joga. A tanács foglalkozva az 
átirattal. Határozatában ismét figyelmeztette a főkapi­
tányt arra. hogy újólag jogtalanul avatkozott bele a fő­
varos jogkörébe. A főváros vásárcsarnokaiba azt nevezi 
ki, a kit u akar. A főváros üzlettulajdonos, a puttonosok 
pedig üzleti szolgák, a kikhez a főkapitánynak 
semmi köze. Talán ez a leczke csak meggyőzi a fő­
kapitányt arról, hogy az államrendőrség főkapitányá­
ra! míg nagyobb rendelkezési hatalom is vau a fő­
varos területén.

A Ferenci József híd feljárója. A múlt év
ő=zén a forgalomnak átallott uj Ferencz József-hidon a 
közlekedést igen megnehezítette az. hogy az uj hídhoz 
vezető utak és feljárók nem voltak rendezve. Most végre 
segítenek ezen a hajon s úgy a budai, mint a pesti 
oldalon nagyban készítik a feljárókat. A fövámtéren 
ialépitmények közzé csinálják a feljárót. A hidra a vám- 
ház-körutról a főuttesten át, inig a fővámháztól és a 
ferencz József-rakpartról lépcsőkön át lehet feljutni. A 
fővámtérre park vagy kert egyáltalán nem jön.

— A azókesfö város tanácsa ma délelőtt Haber - 
kauer János h. polgármester elnöklete alatt tartott ülé­
sében a következő ügyeket vette tárgyalás alá: A mér­
nöki hivatalt uiasitották, hogy a laposdülőben levő tüzér - 
kaszárnyához vezető ut elkészíttetéséről sürgősen 
gondoskodjék. Egyben megbízták a kerületi elöljáróságot, 
hogy az e ezélra szükségeit területeket a bérlőktől vegye 
at es azoknak megfelelő módon való kárpótlására nézve 
Ügyen előterjesztést. A lY-ik hadtest parancsnokságának 
kérelmére a tanács engedélyt adott arra, hogy a Károly, 
kaszárnya rostély-utczai részének mezzanin helyiségeit, a 
melyben most egészségügyi szerek vannak elraktározva, a 
hadtestparancsnokság 1898. szeptember 1-ig használ­
hassa. Az ötvenmilliős kölcsönnek szeptember 1-én 
végbemenő törlesztési húzásához a tanács dr. laszilie- 
vits János tanácsos elnöklete alatt bizottságot küldött 

k , a melynek tagjai a következők: Véry Károly, Med­
ren Zsismond. Kurfürst Miksa, Toldy József főügyész, 
Lumpi Hugó főszám vevő, Wimmer Antal pénztár- 
igazgató, Szlatiny Ferencz pénzügyi tanácsos. Brun­
ner és társa ezégnek kérelmére, a tanács megengedte» 
hogy az a gyártelep mellett levő telken munkásházat 
építhessen. Az újépület telkének szabályozási tervére 
kitűzött pályádéul a «Babér» jeligéjű pályázat nyerte el. 
A nyerteseket: Binder Ferencz, Lipuschitz L. és 
Furthmann Valter, a tanács felszólította, hogy magyar 
á.iampolgárságukat igazolják. Erre a felhívásra csupán 
Binder nyújtotta be honosági okmányait, a melyhez egy 
másik okmányt is mellékelt, a melyet két társának hi­
teles aláírásával ellátott. Ebben Binder tudatja a tanács­
osai. hogy két társa nem mint versenyző vett részt a 
munkában, hanem mint az ű munkatársai szerepeltek. 
A tanács ezek daczára sem adta ki a páiyadijat, hivat­
kozva végzésében a pályázati feltételekre, a melyet 
megkövetelték, hogy a pályázó a jeligés levélben nevezze

IH3gat.
Az eskü téri híd följárója. Az eskü-teri hid

Luda, fői jár. .inak uikt--u itúse végett több ingatlan meg- 
r>r:-v=- : xkséges. A kereskedelemügyi miniszter erre a 
rzrira i.tegadta a kisajátító jogot az I. kér. üveges- 
-i‘.u:ában I7u5. hr.-sz. alatt fekvő Porgesz-fele ingatlanra, 
továbbá az i. kér. alsóhegy-utczában 1708. 2030. hr.-sz. 
a;3tí levő Lerche-fVIe s az i. kér. alsóhegy-ntczában 
íiOiiő. hr.-sz. alatt fekvő Mattmaun-féle ingatlanokra.

— Megtagadott közigazgatási bejárás. A nép*
! »ct—■ Kispest— Ko?sulhfalva és Erzsébetfalva közt terve- 
srV eulamos vasút közigazgatási bejárásának engedélyé­
rt! a, kereskedelemügyi miniszter megtagadta, mert a 
V2'!.‘nak a fölépítése csak a budapest—szent-lőrinczi 
Vasút Sr-relmével történhetnék meg és mert ez az utóbbi 
vasúttársaság a közönség igényeinek kielégítése ezéljából 
a második vágány fektetésének és az üzem villamossá 
í--lJő alakításának tervével, valamint az erzsébetfalvai 
Czerny vonal épitésének tervével komolyan foglalkozik.

Látjuk tehát, hogy r* zászlók közötti futamok, vala 
mint az urlovas-sport kiváló figyelembe részesültek. S ha 
még ehez hozzávesszük azt a mindenesetre igen sok te­
kintetben nem eléggé méltányolható beosztást, hogy a 
majdnem négy teljes hetet fölölelő meeting 3—8 köz­
vetlenül egymásra következő napból álló kisebb részekre 
osztatott s igv közbe-közbe 4—4 napos szünetet tartat­
nak. el kell ismernünk, hogy látogatottság s mezőnyök 
tekintetében mi kívánni valót sem fog fenhagyni.

Nem volna nekünk sem kifogásunk semmi tekintetben 
e versenyek ellen, ha beosztásukban nem látnok ismét 
azt a tendencziózus malicziát, mely a budapesti turfnak 
óhajt erőnek-erejével konkurensévé fölcsapni.

A kottingbrunni meeting utolsó négy napja ugyanis 
már a budapesti nyári futtatásokkal esik egybe, úgy 
hogy azok. kik e napokat Koltingbrimnban kívánják töl­
teni. okvetlenül el kell maradniuk a Budapesten augusz­
tus 15, 17 és 18-ikán tartandó versenyekről és viszont.

No csak azután ez a virtuskodás meg ne ártson va­
lamiképen úgy. miként megártott a május 1. és 2-án 
tartott bécsi versenyeknek.

A kottingbrunni nagyobb és kiemelkedőbb futamok 
közül megemlítendő a C0.000 koronával díjazott «-Preis 
von Schloss» fői lemén kívül, melynek távja 1000 méter 
és július 25 én futják le:

A Nagy lxolfingbrunni handicap, melynek 
12.000 koronájáért július 31-én a 2000 méteres távon 
állva maradt még 30 ló, köztük Toreador, Béniinek, 
Wette nicht, Tipp-Topp, Margit, Jason, Vignola stb.

Az augusztus 2-iki 20.000 koronás Preis s i'on 
Baden, melynek 5000 méteres távján az állva maradt 
10 Steepler közül nevezetesebbek : Fenegyerek, Angos­
tura. Bohócz, Majna, Legény és Leoncavallo.

Az augusztus 7-én döntésre kerülő Kétévesele nagy 
kandicapja. melyben a 12.000 koronáért pályázhat 
még 23 ló. köztük Spinster, Fortély, Aczél, Honli, 
Frau Hartmann és Arany.

A Preis von Kosion, mely az augusztus 16-iki 
programmon szerepel, szintén 20.000 koronával van 
dotálva s starthoz gyűjthet a még indulási jogosultság­
gal bíró 12 pályázó közül néhány jobbal is, mint Le­
gény, Rajna, Angostura, Maritta, Madelaine, Bohócz, 
Carmelit.

A többi futam dija 1000 koronától 5000 koronáig 
terjed.

Sportszempontból igen érdekes futamokra van tehát 
Koltingbrimnban kilátás; s az istállók készülődéséből 
Ítélve nem egy elsőrangú nagyság fog a kottingbrunni 
gyepen szerepelni. Itt mutatott formájuk bizonyára a 
budapesti nyári meeting alatt is irányadó lesz. De neve­
zeteseknek mondhatjuk e versenyeket azért is, mert itt 
fog eldőlni tulajdonképen, hogy sampion urlovasunk, 
Kreutzbruck Zdcnkó lóhadnagy, kinek bámulatraméltó 
record ja már a lóversenyek klasszikus hazájában, 
Angliában is figyelmet ébresztett, képes-e úgy kimagas- 
lani az osztrák urlovasok között is, mint a milyen óriási 
fölényt tudott kivívni a mi elismert kitűnő urlovasaink 
között.

A kuttingbrunni versenyek iránti érdeklődést mi sem 
bizonyítja jobban, mint hogy a mai napig több mint 
200 ló érkezett már e pályára, melyek közül több mint 
fele magyar ló. A kondicziót tekintve, mindenesetre 
remélhető, hogy a nagyobb dijakat istállótulajdonosaink 
meg is szerzik maguknak. Német ló mindössze kileccz 
van érdekelve a kottingbrunni futamokra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A szünidei gyermektelepek el«ő csoportjai a 

következő sorrendben fognak visszaérkezni: Julius hó 
29 én Kicsiből 50 fia a Petőfi-iéri hajóállomásnál 
rcecel 9 óra lő perczkor, Ildiéről 30 fin a déli vasút 
pályaudvarán délután 4 óra 30 perczkor, Tataióváros­
ból 50 leány a keleti pályaudvaron e-te ti óra 40 
perczkor, Trencsénböl .">0 fin és 30 leány a nyngoti 
pályaudvaron este V óra 1.» perczkor. Julius hú31-én 
Zebegényből 50 fin este 5 óra ön perczkor. A szün­
idei gyermektelep egyesület kéri a szülőket, hogy gyer­
mekeiket a pályaudvarnál vegyék át.

SPORT
Kottingbrunni versenyek.

— Az Egyetértés tudósitójától —
Auztrla-Magyarországnak leghosszabb verseny-mee- 

t a(í. a legdrágább versenypályán. Kottingbrunnban. e 
h.j 2i-én kezdődik meg, s tart egészen augusztus
13-áig.

Micsoda változás!
A tavalyi három nap ez idén már tizenháromra nőtte 

ki magát.
No de az is igaz, hogy a tavalyi csak próba, kísérlet 

volt az egészen friss pályán, s produkált is olyan for­
mákat, melyet semmi néven nevezendő sportsman józanul 
Lrm akczeptálhatott.

Azt mondják, hogy az idén már tökéletesen készen 
vára a Lonknrrenseket: a miben egyébként lehet is va­
lami, mert hiszen olyan programúi kerül a négy 3—3 
napos kisebb meetingekre osztható versenyszám alatt el­
döntésre, mely mindenesetre sportszempontból is nem- 
r figyelemreméltónak ígérkezik, de klasszis tekinteté- 
b- n fontosnak is minősíthető. A versenvpropozicziók

- riot Kottinebrunnban az idén lefutásra kerül nem ke- 
v--cbb. mint 17 akadály-, 24 gát- és 40 sikverseny. Ez 
utóbbiak közül 26 a kétévesek, 20 pedig a hároméves 
és idősebbek számára fentartva.

Döntésre vár tehát ö.-szesen 87 verseny. E versenyek 
közöl 16-ban urlovasok fognak nyeregbe szállni, és 
pedig 9 sit-, 4 gát- és 3 akadályversenyben, mig a töb­
biben jcickeyek fognak lovagolni.

A kottingbninni versenydijak főösszege .'77.700 koro­
nára rúg, melv összegből a sikversenyekre 36u.>00 (es 
pedig a jockey-sikversenyekre 345.860, az urlovasokéra 
19.900 korona), a gátversenyekre 122 800 (ebből 841.0 
korona az urlovas gátversenyekre) s végül az akadály 
versenyekre 891.200 korona (melyből 7200 korona esik 
az urlovas akadályversenyekre;.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Változások a budapesti büntető törvény­

széken. A budapesti büntető törvényszék egyik legjobb 
tanács-elnökét, Mladoniczky Nándort, az igazságügy- 
miniszter tudvalevőleg a királyi kúriához helyezte at 
tanácsjegyzönek. A törvényszék elnöke most intézkedett 
végleges helyettesiléséről, a mennyiben dr. Sárkány 
József közp. vizsgálóbírót bizta meg Mladoniczky tanú­
sának vezetésével. Helyébe vizsgálóbíróul az Igazság-

ügvminiszter Czekéliusz Marczell törvényszéki bírót 
endeit*» ki. a kit viszont az alügyészből nemrég bíróvá 
üocvezett dr. Barátit Zoltán tog az itélőbirói széken 
helyettesíteni.

— Siitélt horvát szoczialisták. Zágrábi tudó­
sítónk táviratozza: Ma délelőtt mondottak Ítéletet Mitro-

itzlian a szoczialisták ügyében, a kik a Szlavóniában 
előfordult i-mert események miatt voltak vádolva. Mind 

42 vádlottat vétkeseknek jelentették ki: Ancel Ivánt 
(Zágráb) a horvát szoozinlista párt vezérét egy évi 
La pitch Istvánt (Zágráb) S hónapi. Suets Ivánt 
(Zágráb) hat hónapi, a zavargás főkolomposait, 
Kovácsot IS. Foriskovitsot 15, Keskovicsot és 
Gruiesot 12, a többieket egytől egész /T hónapig 
terjedő börtönre Ítélték. A végtárgyalás ut napig tartott.

— Megzsarolt miniszteri tanácsos. Megírtuk 
annak idején, hogy egy I'árarli Fiát Ferencz nevű 
fiatal ember Öt ti Ferencz nyugalmazott miniszteri taná­
csos természetes fiának mondván magát, e czimen esz 
(emlőkön át zsarol la az öreg urat, ki öt merő ember 
szerétéiből felneveltette. A tanácsos eleintén küldött is 
neki kisebb-nagyobb összegeket, de végre ráírni a sze- 
mérmetlen zaklatásra s kiszolgáltatta az ifjút a büntető 
törvényszéknek, a mely másfél évi börtönre Ítélte Fá­
rad it. A kir. Ítélőtábla e büntetést tíz hónapra szálli 
tolta le. A kir. kúria ennél is enyhébben Ítélkezett 
csupán hat havi börtönt állapított meg, ebből is öt 
hónapot kitöltöttnek vett. Az utolsó fórum Ítéletét ma 
délelőtt hirdette ki Tóth Ernő kir. táblái bitó. Fáradt 
Fiát Ferenczet már e hó 28-dikán szabadon bocsátják,

Szimon Anna tragédiája.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Filippopol, julius 21.

Ma kezdte meg a filippopoll országos törvényszék 
Szimon Anna gyilkosai ügyének tárgyalását a közönség 
óriási érdeklődése mellett. A tárgyaláson megjelent báró 
Rndich osztrák-magyar konzul, Stevens konzulátusi 
titkár, Jankulov a szobránje elnöke, sok tiszt, Boitsev 
neje elegáns, virágokkal díszített ruhában és sok városi 
és állami hivatalnok. Boitsev testvérek magatartása ál­
talános feltűnést keltett. A gyilkossággal vádolt Boitsev 
őrnagy valóságos gigerli ruhában jelent meg, gomblyu­
kában a bátorsági éremmel. Kezén vadonatúj, sötétbarna 
beztvü. Zsebéből piros selyemzsebkendő látszik, lábát 
lakktopán fedi. P.oppant öntudatos a'fellépése, járása, 
magatartása biztos, határozott. A vádlevél. felolvasásakor 
6 is, bátyja is folyton nevetett, különösen ott, a hol 
arról van szó, hogy Boitsev Nikola erőszakot akart el­
követni Szimon Annán. Boitsev őrnagy felesége is ne­
vetett e passzus felolvasásánál.

Aovelics ellenkező magatartást tanúsít. Teljésen meg 
van törve és midőn az elnök az el-'ő kérdéseket intézi 
hozza, alig tud egy hangot kiadni magából. Csak a 
fejével bólint és Így jelzi, bogy a szörnyű vád, a mélyet 
ellene emelnek, az utolsó betűig igaz. Wasiliev igen' 

1 korlátolt ember benyomását »»akorolja a szemlélőre-, '

A vádlottak vasrácscsal elkerített külön helyen ülnek. 
Mindegyik mellett egy csendőr ül, felvont szuronynyal.

A tárgyalás megkezdése előtt Boitsev védője óvást 
emel az ellen, hogy Szimon Anna szüleinek ügyvédje a 
tárgyaláson jelen legyen. A törvényszék úgy határoz, 
hogy a magánpanaszos képviselője jelen lesz a tárgyalá­
son. Megjegyzendő, hogy a magánpanaszos ügyvédje, dr. 
Genadiev volt az, a ki nagy fáradsággal utánajárt az 
egész dolognak és azt a lapokban nyilvánosságra 
hozta.

Wasiliev kihallgatásakor bűnösnek mondja magát 
és a vádirat minden állítását magára nézve elismeri. 
Állítja azonban, hogy a dolog komolyságát csak akkor 
vette észre, a midőn Szimon Anna a földön segít­
ségért kiáltott.

Igen érdekes volt A’ovelics rendőrfőnök kihallgatása. 
Novelics, ép úgy mint a vizsgálat alkalmával, ma Is 
töredelmesen vall mindent. Csak az ellen tiltakozik, 
mintha a gyilkosságot u eszelte volna ki. Hisz 6 
eleintén semmiről sem akart tudni, de Boitsev azl 
mondta :

— Piá kell állnod, meri a fejedelem nem akarja 
tovább tűrni ezeket a dolgokat!

A vádlevél szerint Szinion Annával az utón, a kocsi­
ban végezlek gyilkosai. Ott fojtották meg. Novelics ezt 
tagadja, fojtogatták ugyan a leányt, de az áldozat a 
Marien vizébe falt bele. A parton Boitsev olyat szorított 
a torkán, hogy élalelt, akkor azután a folyóba dobták.

rendőrfőnök ezzel a verzióval a gyilkosságban való 
jünrészésség alól akar menekülni.

A midőn a dolog a nyilvánosságra került, a rendőr­
főnök levelet irt Boitsevnek és kérte, hogy az udvarral 
itkoltassa el a történteket. Boitsev azt válaszolta, hogy 

Szimon Anna elutazásának hírét kell korpotálni, Így a 
:yauu majd magától eloszlik. Novelics azt meg is kisér­

lelte, de eredménytelenül.
Boitsev kihallgatásakor mindent tagad. Páratlan czi- 

nlz.musával megdöbbenti hallgatóságát. Az állítja, hogy 
ő az egész gyilkosságról semmit sem tud. A rendőr­
főnökre fog mindent.

- Novelics érdemeket akart szerezni a feje­
delem körűi, — mondja gúnyos mosolylya! Boitsev — 
ezért követte el a tettet.

Boitsev gyanúsító szavaira Novelics annyira megijed, 
hogy többször egymásután keresztet vet. Boitsev aztán 
folytatja előadását. Minden mondatából kilátszik, hogy 
magát az udvar meghitt emberének szeretné feltüntetni 
és a ki azt az impressziót akarja kelteni, hogy a gyil­
kosság a fejedelmi pár érdekében történt. Többször 
ismétli állítását, hogy a guilkosság éjszakáján a 
fejedelemasszonyt kisérte a parkban, szokásos 
sétája alkalmával. Tagadja, hogy a kocsist a fejedelem 
utasítására küldte volna Számon Annáért. Még azt is el 
akarja hitetni, hogy Szimon Péternek, a meggyilkolt 
leány atyjának sem irt levelet, pedig ilyen levél több is 
tan a büniratok között. Ö szerette a leányt és ép az 
a bizonyíték a mellett, hogy az ocsmány tettet el nem 
követte.

Filippopol, julius 22.
Ma megkezdődött a tanúkihallgatás. A védők 

tiltakoztak a ehansonette-énekesnők kihall­
gatása ellen, de a bíróság elutasította a til­
takozást. A védők Szimon Anna atyjának ki­
hallgatása ellen is tiltakozást jelentettek be. 
A bíróság azonban elhatározta kihallgatását, 
de nem eskü alatt. Több kihalhatott tanú meg­
erősítette, hogy Bojcsev exkapitánv és Szimon 
Anna közt benső viszony volt és azt, hogy Boj­
csev Szimon Anna gyermekének az atyja; konsta­
tálták továbbá, hogy Bojcsev többször adott ki­
sebb összegeket Szimon Annának. Bojcsev mindezt 
tagadta.

Holnap folytatják a tanúkihallgatást.

következő okleves gyakorló tanítókat; Mikó Imrét, 
Präger Kálmánt, Nemes Gusztávot, Benécs Gusztá­
vot, Grimm Károlyt, Seheffl Miksái és Benkű 
Andrást, továbbá M. Székely János, Szabó Géza, 
Demeter Róbert, P. Szabó József, Fájná Károly és 
Rákosi József okleveles tanítókat; Kása Mária, Balázs 
Mártonná szül. Tauber Róza és Köntrey Kornélia 
okleves tanítónőket a kézdivásárhelyi állami elemi nép­
iskolához rendes tanítókká és tanítónőkké, a budapesti kir. 
Ítélőtábla elnöke Poynár Dezső jogszigorlót a buda­
pesti Ítélőtábla kerületére díjas joggyakornoknal:, a kassai 
télőtábla elnöke Hegedűs János kassai Ítélőtáblái 
napidijas szolgát a kassai ítélőtáblához 111. osztályú 
hivatalszolgává nevezte ki.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, július 22. A «Reichsanzeiger» írja: Az idő­

leges gabonabehozatali tilalom, a melynek elrendelését 
a mezőgazdák szövetsége a birodalmi kanczellár'noz in­
tézett feliratában indítványozza, nem volna összeegyez­
tethető az érvényben levő kereskedelmi szerződésekkel 
és azért ennek a kérelemnek már ez okból sem adható 
hely.

Newyork, julius 22. Liszt 3.35. Busa júliusra 
85'/4, augusztusra 7S"/4, szeptemberre 79%. 
Tengeri szeptemberre 31 "/8.

Chikágó julius 22. : ünnep.

GYÁSZROVAT.
Ssentf/ericsei Jakab Elek országos levél­

tárnok. a tudományos akadémia tagja, ma délután 
77 éves korában meghalt.

Jakab Elek 1820. február 13-ikán született Szent- 
Gericzén. Tanulmányait Kolozsvárott kezdte meg, innen 
Maros-Vásárhelyre ment, a hol a királyi táblánál végezte 
a törvényes gyakorlatot. Ott tette le az. ügyvédi vizsgát. 
Az 1848. május 31-ikén kimondott unió hírét, mint az 
ellenzék küldötte, ü vitte meg a magyar minisztériumnak. A 
szabadságharezban is részlteit és Bem erdélyi, valamint 
bánsági hadjáratait végig küzdötte. Hősiességét Bem 
többször megjutalmazta előléptetésével, maid pedig a 
katonai érdemjelt adományozta neki. A szabadságharcz 
leverése után elfogták és Szebenben bebörtönözték. 
Kiszabadulva börtönéből, birtokán, gazdasági és törté­
nelmi tanulmányhoz fogott, mígnem 1834-ben gróf 
Mikó Imre titkárának hi via meg. Innen kezdve gyorsan 
haladt előre. Es 1867-ben főigazgatója lett a fiikormány- 
szt-ki levéltárnak. A levéltárnak 1873-ban Budapesre 
történt áthelyezésével ő is a fővárosba került és itt a 
levéltárat rendezvén, az. országos levéltárhoz előbb 
al-levéltárnoknak. később levéltárnoknak nevezték ki. 
Az. akadémia 1870. június 8-ikán levelező, 1889 május 
3-án rendes tagjává választotta meg. Azonkívül több 
külföldi tudományos intézetnek is tagja volt. Müvei közül 
nevezetesebbek: A magyar korona feletti küzdelem a 
XVI. században ; Segesvári Bálint krónikája : Az. erdélyi 
apátságok története ; Kolozsvár története : Fiume, stb.

Lintner Imre miniszteri tanácsost és a vörös 
kereszt-egylet főgondnok-lielyeltesét ma délután temették 
a vörös-kereszt egyesület Erzsébet-kórházából. Az egy­
házi szertartást Rostahéizy Kálmán plébános végezte fé­
nyes segédlettel s a temetésen Lajos Győző föherczeget 

j Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter képviselte. ‘ 
sok koszorú közül föltűnt a magyar vörös-kereszt-egylet 
koszorúja «Fugondnokhelyetlesének» fölirattal. A viírüs- 
kereszt-egyesiilet képviseletében megjelentek: üzv. gróf 
Tdeky Sándorné, gróf Szapáry István, gróf Eszter- 
házy Kálmán, dr. Sclucartzer Ottó, dr. Cliyzer 
Kornél miniszteri tanácsos, Rnpp Zsigmondné, Széki 
Antal, Tabody József cs. és kir. kamarás, Nagy 
Gábor, Sujánszky Ödön, Ember Károly, Rosenber­
ger Jakab és Stolz István ; a kórház, főorvosi kara : 
Janny Gyula igazgató, Elischer Gyula, Farkas 
László, Imrédig Béla főorvosok, Rapcsák Gyula és 
Farkas István orvosok, mint az Erzsébet-kórház tiszti 
személyzete, öz.v. Réniji (iyürgyné főnükasszony és s 
szolgálatban nem levő ápolónők teljes számmal. A be- 
szentelés után a nagyközönség a vízivárosi temetőbe 
kísérte az elhunytat, hol örök nyugalomra helyezték a 
nemesszivü, sokaktól tisztelt férfit.

TÁVIRATOK.
Trieszt, julius 22. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az. agitáczió az itteni munkások közt fokozó­
dik. Hétfőn az asztalosok akarják megkezdeni a sztráj­
kot, Erősen agitálnak különösen a mellett, hogy a rak­
tárházak teherhordói és a gázmunkások is sztrájkolja­
nak. (N. Fr. Pr.)

Berlin, julius 22. Az urakháza 112 szóval 19 
ellenében el fogad la másodsz.ori olvasásban az 
egyesületi föl-vényt.

Weimar, julius 22. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Nietzsche Frigyes, a szerencsétlen 
bölcsész, Naumlmrgból, a hol majdnem tiz esz­
tendeig élt a néhány hónappal ezelőtt meghalt 
anyjával, ma ide érkezeit, a hol nővérénél, För­
ster Erzsébetnél log lakni. (N. Fr. Pr.)

Hamburg, julius 22. A ,,ITamb. Correspon­
dent“ jelenti Berlinből: báró P.othenhahn másod- 
államtitkár, a mint Bülöw a külügyek vezetését 
átveszi, hosszabb szabadságra megy és azután 
nagykövetté fog kineveztetni. Báró Marschall ró­
mai vagy konstantinápolyi nagykövet lesz. Dr. 
Bötticher újévkor a szász tartomány főnökévé fog 
kinevezhetni.

Paris, julius 22. Djibuti-ból érkezeti hivatalos 
jelentés szerint, Mcnelih király egy franczia válla­
latnak 99 évre szóló vasúti konczessziót adott.

Paris, julius 22. Hanoiaux külügyminiszter 
Csüngnek, az angol királynő jubileumára külön ki­
küldött kínai nagykövet tiszteletére reggelit adott, 
a melyen báró Mohrenheim orosz nagykövet is 
résztvelt.

Róma, julius 22. A Stefani-ügynökség Keraz- 
sini őrnagy küldéséről a következőket közli: 
Menelik király azt az ajánlatot teszi az olasz kor­
mánynak, hogy szerződés utján előnyösebb határ­
vonalat állapítsanak meg, mint Olaszország meg­
hatalmazol Íja az 1891, január havi tárgyalásoknál 
elfogadott. Egyelőre a szerződés megkötéséig a 
territoriális statusquo tartassák fenn. Barátsági és 
kereskedelmi szerződést is megállapítottak, a mely 
Olaszországnak jogot ad arra, hogy Meneliknél 
állandó képviseletet tartson fenn. Az olasz foglyok 
ellátásának és visszaküldésének költségeire nézve 
uj egyezség nem köttetett és e tekintetben az 
1896. október 26-iki szerződés marad érvényben.

mely szerint az ezért fizetendő összeget az olasz 
kormány diszkrecziójára bízzák. A Slefani-ügy- 
nükség hozzáteszi, hogy Nerazzini őrnagy iránt 
küldetésének egész tartama alatt nagy figyelmet 
tanúsítottak és az őt megillető tiszteletben ré­
szesítették.

Pétervár, julius 22. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A czár elrendelte, 
hogy a szerb hadügyi kormányzatnak a 
tulai arzenálból 40.000 Berdán-fegyver és a 
moszkvai arzenálból 25.000.000 töltény en­
gedtessék át mint a czár ajándéka. (N. Fr. Pr.)

Czettinje, julius 22. Kennedy újonnan kine­
vezett angol követ ünnepélyes kihallgatása alkal­
mával átnyújtotta megbízó levelét.

Konstantinápoly, julius 22. Dsevad pasa, 
a volt török nagyvezér, a kit a szultán a napok­
ban nevezett ki B erő vies pasa helyére Kréla ka­
tonai kormányzójává, tegnap egy magasabbrangu 
polgári tisztviselővel és két vezérkari tiszttel a 
„Kamii" hajon Krétába utazóit.

Athén, julius 22. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) Volói táviratok jelentik, 
hogy Tesszáliát már kezdik kiüríteni. Do- 
mokoszból már S török ezred elvonult 
Larisszán át Elazonába és a palmiroszi 
csapatok parancsot kaptak, hogy legyenek ké­
szen az indulásra. Az aratási munkálatokat 
félbeszakították. Edhem pasát a következő 
napokban Volóba várják. (N. Fr. Pr.)

Török-görög béketárgyaiások.
Berlin, julius 22. A Wolff-ügynükség 

jelenti Konstantinápolyból: A porta a nagy­
követek kívánságához képest kijelentette, 
hogy a katonai attasék állal javasolt határt 
Thesszália felé elfogadja.

London, julius 22. A Pieuter-ügynök- 
ség jelenti Konstantinápolyból: A békelár- 
gyalások mai ülésén elfogadták a stratégiai 
határvonalat, úgy a mint azt a katonai 
attasék megállapították. Ezután a béke- 
prelimináreket tárgyalták. A jövő ülés 
szombaton lesz.

A hivatalos lapból.
K,nevezések. A földmivelésügyi miniszter Molnár 

István kir. tanácsost és a budapesti kertészeti tanintézet 
igazgatóját gyümölcsészeti és fatenyésztési miniszteri 
biztossá, a vallás- és közoktatásügyi miniszter Matuszka 
Mihály jászberényi főgimnáziumi rom. katb. rendes, bit- 
tanárt, ugyanezen állami kezelésbe vett főgimnáziumhoz, 
a X. fizetési osztály harmadik fokozatába, végleges 
minőségben róm. katb. rendes hittanárrá,1-'- MattyaJ 
sovszky Endre budapesti I. kér. állami főgimnázium! 
helyettes tanárt a nevezett középiskolához ideiglenes 
rendes tanárrá, királyi tan felügyelőség! tollnokká a

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az amerikai vámtarifa. Washingtonból jelentik, 

hogy a Dingley-bill feletti tárgyalások már nagyon 
előrehaladott stádiumban vannak, és azt hiszik, hogy a 
javaslatból már a jövő héten, de legkésőbb augusztus 
1-én törvény lesz.

% Viteldlj-kedvezmény tűzifára és fakéregre.
A kereskedelemügyi miniszter a fatermelők oszágos egye­
sületének kérelmére megengedte, hogy a Budapestre 
szállítandó tűzifára nézve már régebben fennálló azon 
kedvezmény, mely szerint 230 kilométernél nagyobb 
távolságoknál a dijszabásszerü viteidijból 10 százaléknyi 
engedmény • adatott, ezentúl — ezen csekély értékű 
ezikk könnyebb értékesíti]etése ezéljából — általában, 
tehát bármely állomásra való rendeltetéssel, azonban 
ugyancsak 250 kilométer távolságra a magyar kir. 
államvasutak vonalain való szállítás esetén, alkalmaz­
tassak. Megengedte a miniszter továbbá, hogy a kül­
földi területekre magyar állomásokról szállítandó fa- 
kéreg (cserhéj) után, tekintettel más termelési országok­
nak részben egyéb cserző anyagokkal is a fogyasz­
tási piaczokon mindinkább élénkülő versenyére, mely 
máris a magyar cserhéj-kivitel tetemes csökkenését 
idézte elő, az illető külföldi kötelék! díjszabásokban 
fára nézve fennálló olcsóbb díjtételek alkalmaztassanak.

A közönség köréből.

BIZTOSÍTÁS s3r80l^si veszteség ellen!ijjegyzék augusztusra, j
Húzás Dij eseti, veszt, 
mg. 2. 3.50 frt dbonkint 1C2.— frt |:»°/a-os 1860-as sorsjegy egé-z

f»k-v-os 1860-as sorsjegy ülöd „ 2. —.95 * „ 44.— „
3%-OS földhitel 186 -hói') ... „ 16. —.15 „ , 18.— „

*) Kisorsolás esetén a nyereményszelvény a biztosított félnek 
marad.

M r DíTMID“ részv - társ. D IT O O ,,iYILnoUn váltó-üzlete DtUo, 
g I., Wollzeile 10. és 13.. VII., Mariahilferstr. 74 B

BOGDÁN JÓZSEF
regi, legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest, IX-, Páva-utcza 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsigvártinányait a legjobb kivitelben 

s a legjútányosabb" árakon, ::i3bS
részletfizetésre le.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEIÉ
* Az idei termés. Az aratási és eséplési munkála­

tokról az ország különböző vidékeiről ma a következő 
újabb híreket kaptuk. Galgóczon és vidékén az aratás 
be van fejezve a búzával és rozszsal, most van aratás 
alatt az árpa és e hó végével a zabaratás is megkezdő­
dik. A búza- és rozstermés nem felel meg a várakozás­
nak, a mennyiben a búza 5—6, a rozs 4—5 mmázsa 
terméshozamot ad kát. holdankint. Az árpa igen rossz 
kvalitású, a szemek nagyon meg vannak szorulva, próba- 
csépléseket még nem eszközöltek a gazdák. A burgonyák­
ban a cserebogár, pondró tesz nagyobbmérvü pusztításo­
kat, minek következtében a termés is igen silány lesz. 
Somkuton (Szatmármegye) és környékén az ara­
tás kedvező időjárás mellett folyamatban van. A 
búza sok helyen meg van dőlve, szeme megszo­
rult az e hó elején uralgott hőség következtében. A 
próbacséplések megtörténtek, az eredmény búzából
5— 6 métermáza katasztrális holdankint. A rozsokban 

rozsda tett nagyobbmérvü károkat, a terméshozam
4—5 métermázsa kát. holdankint. A takarmánynemüek 
igen jók. A munkabérek az összetorlódott munka miatt 
igen magasak; idegen munkaerőre azonban nincs szük­
ség. Jász-Kiséren és vidékén az aratási munkálatok 
egy-két nap múlva befejezést nyernek. A búza úgy 
minőségileg, mint mennyiségileg igen rossz kvalitású 
apró szemű ; az átlagos terméshozam kát. holdankint 
3—4 mélermázsa. A rozs valamivel jobb termést adott, 
de ez sem adta meg a várt termést, kát. holdankint
6— 7 métermázsa szorult szemet adott. Az árpa aratása 
be van fejezve, minősége igen laza. A zab halászol, 
nagyon rossz terméssel kecsegteti a gazdákat. A kuko- 
ricza igen szépen áll, jó termést Ígér, feltéve, ha valami 
kalamitás közbe nem jön, most hányja csövét. A dohány 
igen szépen ki van fejlődve, minőségre is igen jó. 
Felső-Eőrön (Vasmegye) és vidékén a gabonanemüek 
igen sokat szenvedtek a ködös idő által, de leginkább 
ártott ez a rozs vetéseknek. Az aratás egy-két nap múlva 
befejezést nyer, a búza termése közepesnek mondható, 
kát. holdankint 8—9 métermázsa; a rozs 6—7 ; az 
árpa 7—8 és a zab 9—10 métermázsa termést adnak 
átlagban. A kapásnövények igen jók. A munkásviszo­
nyok nem a legkedvezőbbek, a mennyiben sok munkás 
Ausztriába kivándorol. Dettán és környékén igen meg­
sínylették a gabonanemüek az aratás előtti viharos es 
forró időjárást. A búzákban a rozsda oly nagymérvű 
pusztítást okozott, hogy még a learatása is kárba veszett 
munka, még az elvetett magot sem adják meg, sok he­
lyen nem is aratjuk le. A learatott búza alig adja meg 
kát. holdankint az 1 —2 métermázsa termés hozamot, de ha­
sonló a rozs is. Egyátalában az idei rósz terméshez, alig lehet 
esztendőt hasonlítani, a mikor ilyen rossz termést kapott 
volna c gazda. Besenyő (Besztercze-Naszód m.) és vi­
dékén az. aratás mintegy nyolez nappal ezelőtt megkez­
dődül! a vidéken. A búza idei terméshozama nagyon 
hátra maradt az előbbeni évektől, kát. holdanként! ter­
méshozama 5—7 mmázsa. A kukoriezát másodszor még 
igen sok helyen nem kapálták meg, sőt most már nem 
is igen fogják, mert eddig a mostoha esős időjárás nem 
engedte a megkapákíst, most pedig az összetorlódott 
aratási munkálatok miatt a kapálás abba maradt. 
Alsó-Lendva (Zala m.) és környékén az aratás befe­
jeztetett. Az idei termés eredménye várakozáson alóli 
maradt, a búza 5—6 mmázsa, a rozs 4—5 métermázsa 
terméshozamot adlak kát. holdankint. A búzákban a: 
egerek mintegy 20— 30° 0 kárt tettek. A munkásviszo­
nyok meglehetősek.

* A német gazdák köszöneté. A berlini «Deutsche 
Landwivtschafts-Geselschaft» igazgatósága ma a követ­
kező feliratot intézte a földmivelésügyi miniszterhez : 
Kegyelmes ur 1 Mull évi deczember 29-én kelt alázatos 
előterjesztésünk kapcsán szerencsénk van társulatunk 
legbensöbb köszönetét tolmácsolni azon támogatásért, 
miben Exczellencziád személyesen s az összes hatóságok 
a május és június hóban Magyarország mezőgazdaságát 
tanulmányozó úti társaságunkat részesítették. A magyar 
vendégszeretetnek cs szeretetreméltóságnak a külföldön 
általánosan elterjedt hire, úti ezélzatimk támogatására 
nézve sokat engedett remélnünk, de tényleg valósággá 
is vált, hogy úti társaságunk kezdettől végig 
az összes tekintetbe jöhető körök legélénkebb ro- 
konszenvének lön részese s ily módon czélját 
a legtökéletesebben elérhette. Különösen meg kell 
köszönnünk azt a vendégszerető, előzékeny fogad­
tatást. melyben a kisbéri, bábolnai és mezőhegyes! ál­
lami birtokokon és ménesintézeteken részesültünk. Neve­
zett ménesek tisztikara a német gazdáknak a legszerc- 
tetreméltóbb módón megadta a kívánatos felvilágosítást 
és útbaigazítást, melyeket nélkülözve a ménesek látoga­
tása sokkal csekélyebb eredményű lett volna. Engedje 
meg végül exczellencziád, hogy a Margit-szigeten el­
mondott személyes üdvözléséért a legőszintébb hálánkat 
fejezhessük ki, maradván nagyméltóságod iránt teljes 
hódolattal a német gazdasági egyesület igazgatósása 
nevében: v. Arnim-Griewen.

* Időjárás. (Az országos meteorológiai intézet jelen­
tése julius 22-én.) Az időben annyiban volt tegnap vál­
tozás, hogy egyes tájakon, főleg a nyugati megyékben 
zivataros jellegű esők fordultak elő. Következő helyeken 
volt nagyobb eső : ITerény 23 mm. 10 és 20 között Kis- 
Kartal. Sopron, 5 és 10 mm. közölt: Magyar óvár es 
Eger, 5 mm. alatt Selmeczbánya, Nagyszombat. Buda­
pest, Zágráb, Temesvár, Zsombolya, Szolnok, L'ngvar, 
V.bjda-Hnnyad. — Ma reggel az idő jobbára derült. Ho- 
esökkenés csak nyugatra tapasztalható, mig a keleten, a 
hőmérséklet fölötte magas.
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A vámilletékeknek ezüst- 
biztositásánál a törvény

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
»* Á monarchia külkereskedelme. A közös vám­

terület 1897. évi június havi külkereskedelméről szóló 
hivatalos kimutatás szerint a bevitel 56" 1 millió forintot, 
a kivitel pedig 59'7 millió forintot tett ki. Az 1897. 
januártól bezárólag júniusig terjedő hónapok alatt a 
bevitel pedig 374-6 millió fri volt. A kereskedelmi mér­
legnek aktívuma e szerint 14*3 millió, a múlt évi szin­
tén 14-3 millióval szemben.

«» Aranymozgalom. Megírtuk, hogy bécsi ezégek 
kedden mintegy 3 millió forint aranyat vásároltak. Éhez 
az összeshez ujahb 1*4 millió forint csatlakozik. A keddi 
vásárlások összesen tehát 4 4 millió frtra rugnak. Teg­
nap újra 175.000 forint am aranyat vásároltak Lon­
donban.

»» Aranyárkeletpótlék.
ben történő fizetésénél vagy 
értelmében szedendő avanyarkeletpotlek 1891. ev augusz­
tus hóra tizenkilencz és fél százalékban állapítta­
tott meg.

** Fizetésképtelenségek. A becsi Creditorenverein 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: t lamm 
Kereskedő Gyula, Stettner és Braun kereskedöczég 
Losoncz. Stahl Anna kereskedőnő Becs, Staudacher 
György kereskedő Valessello. Moly József kereskedő 
Hatniákv, Riedl József füszerkereskedó Innsbruck.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 22. —

Gabonatőzsde.
A készbuza üzletirányzata ma is igen szilárd ma­

radt mert a malmok tartósan ju vételkedvet tanúsíta­
nak. Elkelt mintegy 35.000 mm. 1» krral magasabb 
árakon. Az uj áru még gyéren kérni forgalomba es az 
eladásra került tuluvomóan tiszavideki és raktartetelek 
ó-áruból állottak, melyeknek ára ma már a 11 forint 
körül állott. A liivatalosan jegyzett legmagasabb ar 10.90 
írt elsőrendű raktárházáért. Rozsban ma jobb kereslet 
mutatkozott és a helyi fogyasztásnál 20—tu krral ma­
gasabb arak voltak elérhetők. így ó. mint uj áru r.bu- 
7.75 fríon kelt el budapesti paritásban. Takarmany-
árvában alig volt üzlet, mai jegyzések U-----O.zO tit
helvben. Zab 5 krral emelkedett, a forgamm mintegy 
1000 métermázsára tehető, mely szin és tisztaság szerint 
5 60-6.15 frton keit el. Tengeriben n»m volt forga­
lom ára változatlan. Hepcze csendes irányzat mellett
változatlan é= helyben 12.----- 12.20 írton jegyeztetik

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Busa. Tiszaridéki: 100 mm. SÍ k. 10.80 frton 
100 mm. 81 k. és 700 mm. 79-5 k. 10.85 írton, »00 
mm. 79-5 k. es 300 mm. 78 k. 10.72"., Irton, 2000 
mm 78-5 k. 10.70 frton. 2500 mm. xS"» k. 10uO 
frton. 2000 mm. 73-i k. 10.70 frton. 600 mm, /ro 
k. 10.621 . frton. 300 mm. 77-5 k. 10.62", frton, -000 
mm 77-3 k 10.60 írton, mind három hónapra.

Dim u vidéki : 12'J0 mm. 75 7» k. 10.20 Irton, három 
hónapra.

Bajai- 1900 mm. 74-7 
hónapra.

Fehérmegyei : 7'00 mm.
rom hónapra.

Raktárára : 50(*) mm. 79 5 k. 10.90 frton. -j00 
mm. 79 k. 10.90 frton. 1600 mm. 75"6 k. es »00 
mm. 74-9 k. 10.15 forinton, 1500 mm. 75-5 k. 10-0 
frton. mind három hónapra.

Tiszaridéki : (uj) 100 mm. 7S"5k. 10.36 frton, luO 
mm. 78 k. és luó mm. 77"5 k. 10.35 frton, mind há­
rom hónapra.

Pesti-itt-'ki (ujj: 500 mm. 79"» k. 10,jO frton, 
mm. 79"5 k. 10.40 frton. 100 mm. 
forinton, mind három hónapra.

2ab: KM) mm. 6.1 "> frton. 100 mm. C.10 frton. 
200 mm. 5.90 frton, 200 mm. 5.65 Irton, 500 mm 
5.60 irton, készpénzén.

Délután 4 óra S0 perczkor záródnak:
'Szokványbuza őszre........................................ frt 9 S0 — 9 81
Szokvánvbuza tavaszra ..................... -.......... ht 10.20 10.2$
Szokványrozs őszre ...............................
Tengeri "július—augusztusra................
Tengeri augusztus—szeptemberre ... .
Tengeri 1898. május—júniusra...........
Szokványzab őszre ...............................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre... .

k. 10.: frton, három 

. 10.20 frton, há-

400
10.20

Hivatalos effekti v-árak
rttol frtg

Boia bánsági ó .............. 7»;—81 kig 10.10—1C.7Ő
tiszavidéki o .............. 7ö—SÍ 10.35—10.80

z. pestvidéki ú ... ... ... 76—Hl 1C.2C—10.85
_ fehérm o .............. 76—SÍ 10.35—10.85

bácskai ó *.............. 76—SÍ 10.4C—tU 85
— roman o .............. 78—SC —----- -
— szerb ó .............. 76----- fi

bolgár ó ..............
Rosa elsőrendű o .............. 70—75 7.65—7.75

másod r. ó ......... .. „ 7.55 —7 60
Arp» takarmány ó .............. 60—62 „ 5.6U—6 —

— égetni való o .............. C-2-öi r
sörfőzdéi ó .............. C4—C6

Zab __ 6 .............. 39—41 5.65—6.15
Tengeri bánsági uj .............. 4 35—no

másnemű uj .............. —.— 4.25—4.30
Repcse káposzta uj .............. n 12 50-12.75

bánság; uj ..............
Kölea ° .............. ” 4.10—4.50

frt 7.79—7 80

írt 4 40—4A1 
frt 512—5.14 
írt 5.78—5.S0 
frt 12.iiC-12.7o

Terménytőzsde.
A terménytőzsde változatlan és iizlettelen.
Szesz nyersáru jegyez 16.50—16.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata változatlanul szilárd. A konstanti­

nápolyi tárgyalások ujabbi felvétele, a pénzviszonyok 
kedvező alakulása, valamint a külföldi piaczok szilárd 
jelentései a forgalom korlátoltsága mellett is éreztették 
áremelő behatásukat. Hirlett ezenkívül, hogy az osztrák 
hitelintézet megkötötte a már több ízben felemlített vil- 
lamossági üzletet. A magyar hitelbank, valamint az 
osztrák-magyar államvasut visszvásárlások következtében 
másfel forintnyi árelőnyre teltek szert. Magyar bankok 
2 forinttal drágultak meg. A rimamurányi vasmű szin­
tén másfél forinttal magasabban képezte kereslet tár­
gyát. A helyi piacz hangulata barátságos. A villamos­
sági értékek", a városi vasutak, valamint az Adria-rész- 
vények kötötték le ezúttal az érdeklődést. Valuták és 
érczváltók eluzu ár magasságukon záródnak.

Elötözsde.
Kedvezőbb külpolitikai hírek a külföldi esti tőzsdék 

gvenge zárlatai daczára barátságossá tették az elotuzsde 
hangulatát. A két hitelrészvény s főleg az osztrák-ma­
gyar államvasut magasabb jegyzéseken kerültek forga­
lomba. A helyi piacz.ou az Adria-részvények 5 forintos 
áremelkedése figyelemreméltó. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 369 30—369.90-ig, magyar hitelbank 396.25
_397.25-ig, magyar jelzáloghitel bank 11. kio. 263
263 25-ig, osztrák-magyar államvasut 347.2.>—348.75-ig, 
budapesti villamossági részvények 141 —142-ig, magyar 
villamossági részvények 143.75—144.50-ig, Adria 199.50 
—204-ig, újpesti villamos vasul 90—90.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 369.80—369.90, magyar hitelbank 397 — 
397.25, osztrák-magyar államvasut 348.75—349.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az osztrák hitelintézet egy ujahb üzle­

tének hírére fel frtnyi árjavulás következett be. Magyar 
bankok, löleg a jelzálogliitelbank emelkedők. A helyi 

zon a villamos vasutak valamint a villamossági
hitelrész- 
396.50—

leszámiteló- és pénzváltóbank 253— 
kereskedelmi bank 103.25

Batáridőüzlet. Az amerikai piarzokon folyvást szi­
lárdul az L. let. jeléül annak, hoey a termés még sem 
sikerült annvira, mint a hogy a < ontremine liiresztelte. 
New-Yorkban búza résziül esőbbekre, részint a nagy 
ezportkeresletre 2 centig emeíkedeit, tengeri 1 s centtel 
magasabb. ChAagóbau buz.a szilárd Irányzat mellett 
l1 , centtel magasabban záródik. London igen szilárd, 
a; "árak 1 -1 shillinggel emelkedtek. Liverpoolban
állandóan szilárd az üzlet és Amerikával egyetemben 
tartottan záródik. Harisban emelkedő irányzatot követnek 
az árak. búza tegnapról mára 2U centimmel, liszt csak 
nem egv egész frankkal emelkedett. A mi piaczunkon 
csekély x isszaesés után ismét az emelkedő irányzat 
jutott túlsúlyra, mihez leginkább a szilárd külföld és a 
"malmok vételkedve szolgáltatott okot. A forgalom élén« 
volt. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy" 70.000 mm. 9 SÍ. 

9.83. 9.86. 9.88. 9.90, 9.93, 9.95, 9.97, 9.96, 9.93, 
9.91. 9.90. 9.88 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintezy 30.000 mm. 10.20, 
10.24, 10.26, 10.29, 10.31 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 15.000 mm. 7.76, 
7.80, 7.82. 7>5, 7.S7, 7.89. 7.90, 7.92 forinton.

Tengeri !89s május -júniusra mintegy 15.000 mm. 
5.08, 5.10. 5.12. 5.13, 5.15. 5.17, 5.19 forinton.

Szokványzab őszre m.ntegy ÍO.UOO mm. 5.75, 5.77, 
5.73, 5.80 forinton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
3000 mm. 12.65, 12.72! .„ 12.75 frton.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az árak lanyha 

megnyitás után Ismét megszilárdultak, de zárlat leié 
némi gyengülés állott be. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegv 25.000 mm. 9.88, 
9.90, 9.91, 9.93, 9.95, 9.97, 9.95, 9.93, 9.90, 9.88 
forinton. _

Szokványbuza tavaszra mintegv 15.000 mm. 10.ni, 
10.30, 10.32, 10.34, 10.33, 10.31,10.30, 10.2.3 forinton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 12.000 mm. 
5.12, 5.14. 5.15, 5.14, 5.12 frton.

. gzokv&nyzab őszre mintegy S000 mm. 5.75, 5.7/, 
5.79, 5.78. 5.76 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza o-zre..........................
Szokványbuza tavaszra .....................
Szokványnak őszre .........................
Tenger: julius—augusztusra...............
Tengeri szeptemberre ....................
Tengert 1995 május—júniusra .........
Szokványzab őszre ..............._..........
Káposztarepcze aug.—szeptemberre ...

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalomban nagyobb reakezió állott be, 

mert a spekuláczió nyereség-realizálásokat eszközölt és 
a londoni magasabb jegyzések daczára az árak lényege­
sen csökkentek. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegv 25.000 mm. 9.88, 
9.89, 9.87, 9.86, 9.84, 9.S3, 9.85, 9.94, 9.82, 9.81 fo­
rinton.

Szokványiozi őszre mintegy 10.000 mm. 7.80, 
7.81 forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 12.000 mm. 
4.65, 4.64, 4.61 írton.

Tangert 1898 május—júniusra min’.sgy 10000 mm. 
Í.1S, 6.15, 5.14, 5.12 ferlatoo.

részvények kedveltebbek. Köttetett : Osztrák 
vénv 369.50—370.70-ig, magyar hitelbank 
397.25-ig, magyar
253.75- ig, magyar ipar
— 103.75-ig. magyar jelzálqghitelbank II. kib. 26.,..i0 
—264.50-ig. osztrák-magyar államvasut 348.25—348.75-ig, 
déli vasút 85.50—S5.75-ig, rimamurányi vasmű 25
255.75- ig, magyar koronajáradék 100.2»—100.30-ig, 
magyar aranvjáradék i22.70—122.7:>-ig, közúti xasiit

99_»5—389-ig, budapesti villamos városi vasút 295.50 
—296.50-ig. — Helyi értékekben kővetkező kötések jöt­
tek" létre: kereskedelmi bank 1358-1360. salgótarjáni 
kőszénbánya 605—605.50, budapesti villamossági részvé­
nyek 143.50—144, magyar villamossági részvények 144 

144.50, Adria 205— 205.25, újpesti villamos vasút 
90—90.50.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 370.60—370.70, magyar hitelbank 397.-----
mazvar leszámitoíó- és pénzváltóbank 2».í..i0 253.15, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.75—lók.—,
magyar jelzálogliitelbank 11. kib. 264.----- 264.2. >, osztrák-
magyar államvasut 349.— 349.2», deli vasút 85.n0—
S5.75, rimamurányi vasmű 255.nO—2»5.75, magyar 
koronajáradék 100.25 —100.30, magyar aranyjaradek 
12-2.70—122.75, budapesti villamos városi vasút 296.—
— 296.25.

Prämiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.30 
—2 forint, nyolez napra 5.—6.— forint, augusztus hó ve­
gére 12—13 forint.

XT tótőzsde.
Az ulútűzsdén a hangulat szintén szilárd maradt, bár 

nyereségrealiziiások az üzérkedés! értékek csekélyebb ár­
csökkenését idézték elő. Az osztrák-magyar államvasut, 
valamint a városi vasút legmagasb napi jegyzésein keresvrk.
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 370.20—370.80-ig,
magvar hitelbank 397.-----397.50-ig. magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 253.50 253.75-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 103.75—104.—ig, magyar 
jelzálogliitelbank II. kib. 264. —261.2.i-ig, osztrák- 
magyar államvasut 348.75—319.50-ig, déli vasút 85.nO 
85.75-ig, rimamurányi vasmű 255.50—255.75-ig, magyar 
koronajáradék 100.25—100.30-ig, magyar aranyjáradék 
122.70—122.75-ig, budapesti villamos városi vasút 
296.----- 296.25-ig, közúti vasút 388.7x0—388.7: >-ig. _

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 370.20 
—370.30, magyar hitelbank 397.------397.25^ magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 253.50—253.75, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 103.75—104. magyar
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 264.----- 264.25, osztrák­
magyar államvasut 349.— — 349.25, déli vasul 83.50 
85.73, rimamurányi vasmű 235.30—255.7», magyar 
koronajáradék 100.25 — 100.30, magyar aranyjáradék 
122.70 — 122.75, budapesti villamos városi vasút 296.— 
—296.25, közúti vasút 388.50—388.75.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, julius 22. (Az Egyetértés távirata.) A tőzsde 
ma még sokkal éléükebb volt, mint az előző napokban 
és különösen a sorompóban volt nagy torgalom. \ilta* 
mossági részvények, tramway és fegyvergyár-részvények, 
továbbá földhitelintézet!, Duna-gőzhajózási, Adria és 
prágai vasiparrészvépyek árfolyama nagy forgalom mel­
lett jelentékenyen emelkedett. Az irányzat mindvégig 
szilárd maradt. Valuták változatlanok maradtak. __

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 369.x 5, 
magyar hitelbank 396.-—, ahgto-bank 1 óó.-’U, union- 
bank 301.50, bankegyesület 258.50, Länderbank 242.50, 
osztrák földhitelintézet 459.-, osztrák-magyar állam­
vas,it 348.75, déli vasút 85.25. alpesi hányarészvények 
130.40, rima-murányi vasmii 2li4.24, török sorsjegyek 
67.10, májusi járadék 102.15, német birodalmi márka 
58.71.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az üzlet csendes, az árfolyamok 

tartottak. — Jegveznek : Osztrák hitelrészvény 369.x5, 
magyar hitelbank 396.—, Länderbank 242.50, union- 
bank 302. -, anglo-bank 163.75. bankegyesület 2»8.50, 
osztrák-magyar államvasut 348.62, déli vasút 
elbavölgyi vasút 2.59.50, északnyugati vasút 256.—, 
Tramway 489.—, alpesi bánya-részvények 130.50, 
rimamurányi vasmű 254.50, prágai vasipar r 13.50, 
fegyvergyári részvények 344.—, májusi járadék 102.1», 
magyar korona-járadék 100.25, török sorsjegyek 67.-0, 
német birodalmi márka 58.71.

Később is szilárd maradt az irányzat, de az üzlet 
gvenge. Érczváltók és valuták változatlanok.
~ 2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
370.62, magyar hitelbank 396.25, anglo-bank 164.50, 
nnion-bank 304.50, Länderbank 242.25, bankegyesület 
258.—, osztrák-magyar államvasut 348.75, déli vasul
85.50, elbavölgyi vasul 259.50, Duna-gőzhajózási rész­
vények 460.—, alpesi bányarészvények 130.30, má­
jusi" járadék 102.10. osztrák koronajáradék 101.2» 
török sorsjegyek 66.90, magyar koronajáradék 100.25, 
német birodalmi márka 58.72. \ áltozatlanul szilárd.

Béos, julius 22. (Magyar értékek zárlata ) 4%-o's 
aranyjáradék 122.60, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
141.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.10, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 250.50, magyar kereskedelmi bank 
1358, magyar koronajáradék 100.25, 4%-os magy. föld 
tehermentesítési kütv. 97.85, magyar hitel bank-részvények
395.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 153.2», tassa- 
oderbergi vasut-részvény 192.75, rima-murányi vasmű
255.25.

Béca, julius22. (Osztrák értékek zárlata.)4-2%-os 
papír-járadék 102.10 , 470-os osztrák aranyjaradek
123.35, 1860. sorsjegy 147.25, osztrák httelsorsjegy
200.—, angol-osztrák bank 164.2», bécsi Bankvx
258.50, osztrák-magyar bank 950.—, déli vasút rész­
vény 85.38. dimagőzhajózási társulat 4»S. , dohány-
részvény 16».—, cs. és kir. vert arany 5.64, német 
bankváltók 58.70, 4"2%-os ezüstjáradék 102 20, osztrák 
koronajáradék 101.25, 1SG4. sorsjegy 189. , Osztrák
hitelintézeti részvény 370.75, union-bankrészvény 304.—, 
osztrák Länderbank 242 25, osztrák-magyar államvasut
349.25. elbavölgyi vasút 259.—, alpesi részvények 130.2», 
20 frankos arany 9.52, londoni váltoar 119,50, 
bécsi Tramvav 486.—. Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Becs, julius 22. (Az. Egyetértés tudósítójának táv­

iratul. A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 3x0.12. 
magvar hitelbank 396.25, angol-osztrák bank 164.50, 
bankegyesület 259.—, 1 nionbank 304.»0, Länder­
bank 242.50, osztrák-magyar államvasut 349.12, 
déli vasul S9.50, elbavölgyi vasul 259.—, északnyugati 
vasút 256.25, török dohányrészvény 163. — , rima- 
muránvi vasmű 256.—, alpesi bányarészvények 129.x-5, 
májusi "járadék 102.15, magyar koronaj.iradék 100.20, 
török sorsjegy 66.40. német birodalmi márka készpénzen 
és ultiméra 58.72. Kissé gyengébb.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béoa, julius 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az üzlet csak gyengén tartott árfolyamokkal indult, de 
magasabb new-yorki és párisi jegyzésekre, valamint a 
budapesti készáruüzlet szilárd jelentéseire itt is megszi­
lárdult az irányzat és az árfolyamok újólag emelkedtek.

köttetett : búza őszre 9.98, 9.96, 10.11, 10.10
frton. tavaszra 10.30, 10.28, 10.44 frton, rozs őszre
8.—, 7.96, 8.15, 8.11 frton, tengeri szeptember—októ­
berre 5.—, 4.94, 5.— irton,

Délután az összes pozicziók elgyengültek, a mi a 
magas árfolyamoknak csak természetes következménye. 
A folytonos realizálások teljesen kielégítik a vételkedvet 
és a magas árfolyamok eladási kedvet ébresztenek. Az 
üzlet heves áringadozások után a legalacsonyabb árfo­
lyamokon záródott. — Köttetett: búza őszre 10.06, 
9.96 frton, tavaszra 10.38—10.28 írton, rozs őszre 
8 12, 8.02 frton, zab őszre 6.11 frton, tengeri szep­
tember—októberre 4.96 forinton, repeze augusztus— 
szeptemberre 12.90—13.— frtot.

Szesz üzlettelen. Kész kontingentált szesz jegyez 
16.70-16.90 frtot.

értékek tartva voltak. Länderbank 5%, földhitelintézet 
10" frankkal emelkedett, A zárlat szilárd toll." .- 
Jegytznek: 3%-os franezia járadék 104.86, törlesztbeto 
járadék 103.20, 3%%-os járadék 108.02, Banque de 
France 3680, Credit Foncier 683.—, Szuez-részvé- 
nyek 3238, egyiptomi kölcsön 515.—, spanyol külső 
járadék 627lc, magyar ranyjáradék 103.95, olasz jára­
dék 94.17, orosz 103.55, uj 3»/e-os orosz kölcsön 
94.80, portugál 3%-os kölcsön 22'%,, ottoman bank 
576.50, osztrák Länderbank 513.—, osztrak-magyar 
államvasut 745.-, Kio-Tinto rézbánya 556.50.

S óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franezia
járadék 104.8», 3!/.,%-os járadék 108.02, törlesztbeto 
járadék 103.20, osztrák aranyjáradék 105.25, olasz 
járadék 94.17, osztrák-magyar államvasut 745.—, osztrák 
Jüldhitelrészvény 1260, osztrák Länderbank 513.—, alpesi 
bányatársaság 279.-, török dohányrészvény 343.-, 
Banque de Paris 862.-, ottoman bank 576.50. Nyugodt.

London, julius 22. (Megnyitás.) 2%%-os angol 
consol 1127/,, osztrák déli vasút 7%.

London, julius 22. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
103.25, osztrák déli - vasat 7%, ezüst 27 '/, 
angol consol 112%, uj spanyol járadék 62%, 
járadék 93'/.,, 4%-os rúpia 63%

2%%-os 
olasz

Canada Pacific-vasut 
70'%. Magánkamatláti %,%. Szilárd.

Külföldi értéktőzsdéit zkrlata.
A7. árlolvamok az ill,'Ifi helyi szokványok szerint •‘szpenzbea. raedió vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy raedmra. 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok k-val, a meliora M-mel, 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti at- 
szán.ifásokhoz még k (ransakezió-kültsőgek. továbbá a medio- «ís u ttmo- 
árfolyamokhoz. azonkívül még a mindenkori budapesti Prvloogacz.o-tetelek 

szum.tasba veendők. A *-gal jelült értékek a budapesti tőtideo 
it-gyeztdtnek. Awámitási árfolyam: 10U ma;ka -ista - ;»8 frt <c 
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Julius SS.

pábis

•rrtDdii 5%-os járadék .
• — *Oestrák-magvar államvasat

0*xtrak deli vasút................ - — —*
•Osztrák földhitel-részvénytársaság ■ 
•Franezia térleszthető járadék — —JJ 
Magyar 4° ,-os aranyjaradek — —. ü 
•Ottómau-bank... ... — — — —^
•Osztrák Landerbank *
Tőrök dohanvrészveny — — — —■ 
•Banq ie de Paris... — — — * í 
•Alpesi binyarészveny — — —• ^
Osztrák arany járadék — — •—

BERLIN. i
OllUik i n-» c«r rjiradét —

4"8® ,-os ezUstjáradek —. ■ »
* 4°,#-os aranyjaradek _ —JK

Magyar 4® e-os aranyjáradék — — K 
e 4® b-oa koronajáradék ■■ ;

•Elbavölgyi vasút.- — — — — ~ j 
Osztrák nitel részvény — — — —« 
Osztrák-magyar állam vasat — — 
Osztrák dóit vasút .
•Káról y-Laio» vasút 
Kassa-oderbergt vasút —. — —
•Orosz bankjegy — — — —
Váltó bécsi piaczra— — —

FRANKFURT.
Osztrák 4 2"b-os papirjáradék 

4"2®,0-os »’'"istjaradék „
4® ,-os aranyjaradek 

Magyar 4® ,-os aranyjaradek _
. 4°,-os koron a járadék

Osztrák hitelrészvény— ... - 
OsztrA-magyar bank ... —
Osztrak-magyar állatnvaaut „ 
Károly-Laios vasút _ —

Osztrák deli vasút ~ — - 
Váltó becsi piaczra— —
Unionbank ........... — — ■
•VüJamosságt részvény — —
•Alpeai basyatársuág «

Ar-
1 folyam

'- Különbözet u
Buda- utolsrt zárlat- 

hoz képest
egyenleg osztr. értékkén
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1L2 3=4 
lGz 13 
123 .39 
126 C 5

73 
348 70
80 6 5

0.15 
0 12

0 18 
0 18

Hús . N...... , ...
II. «szt. 40-4-9* III. oszt. 4'2—4.ri, marhahús eleje | 
oá«. 46-48. II. oszt. 42—45, III. oszt. 38-43, hurju. 
hús hátulja 1. oszt. 48—»6, II. oszt. 46—52, burjuhiu 
eleje I. oszt. 41—46, II. oszt. 3»—4», birkahús 
hátulja 1. oszt. 36—40, II. oszt. 34 -36, birkahús 
eleje 1. osztály 34—34, 11. oszt. JU -34, sertéshús 
gyár, szalonnával a) elsőrendű »0—52, sertéshús 
tonna nélkül a) elsőrendű 51—54, sertéshús szalonnával 
50, sertéshús szalonna nélkül 52 — 54, sertéshús ITutiijt 
magyar 60 — 64, sonka nyers 0.50—0.72, sonka füstölt bel­
földi csonttal 0.75—0.90, csont nélkül 0.75 —0.85, külföldi 
csont nélkül —.90—l.—,(mm.-kint) szalonna sózott 49_
53.— füstölt 55.----- 57.—, sertés-zsir hordóval 52.50-
53.—. hordó nélkül 50.50—51.50, (klgrkint) kolbász nyers 
58—60, füstölt 55—70 kr„ szalámi belföldi (meter- 
mázsánklnt) 140—160.

Baromfi-, a) élő (páronkint) lyuk 1.— pop 
csirke idei 50—1.20, kappan sovány 1 — 1.30, réezé 
hízott 1.40—2.—, sovány 0-60—1.20, lúd hízott ü.bij 
—6.—, sovány 1.60—3.—, b) Tisztitolt fja. 
rabonkint) tyuk u.40—0.60, csirke idei 0.30— 
0.55, kappan hízott —.80 — 1.20 révze hízott (dara- 
honkint) - .90—2.50, félkövér 0.40- 0.65, lúd liizott 
(kilónkint) 50—56, lúd félkövér (darabonkinti 1.20—
I. 50 forint, pulyka hízott (darabonkint) l.bO— 
2.20, pulyka hízott (kilónkint) 0.45 — 0.80, pulyka 
félkövér (darabonkint) 1.60—2.—, pulyka félkövér 
(kilónkint) 0.40—0.50, Indmáj (darabonkint, 0.30—1.— 
ludmáj (kilónkint) 1. 1.40, lndzsir 70.—0.80. '

Vad : Szarvas (kilogrammonkint) 0.32 —0.50, őrbak 
0.75—'0.80. Vadrérze (dbkintj 40—60 kr.

Hal : (kilónkint) a) élő harcsa 80—1.20, ponty (dunai) 
0.30—1—0, márna 0.40—0.50, ezompó 0.40—0.6Ö. apró 
kevert 0.20- 0.25, rák édesvízi (darabonkint) 0.02—0.15, 
(kilónkint.) rák tengeri 1.50—2.— forint. Í ves-rák 
db. 2—5 kr. li) «7egeit, (nem élűi (klkmt) haresa 
30—50, csuka 0.20—Ó.30, ponty 25—30, süllő 0.25-1. — 
kecsege 1.20—1.20, fajtok 0.80—1. -, ezompó 0.1b— 
0.20, apró kevert 0.10—0.20. lazai-z (rajnai) 2.50— 
4 —, fogas süllő (balatoni) 0.65—0.80 (kilónkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0 8—0.10, 1», 
fölözött 0.5—0.8, tejszín 0.24 0.28, tejföl 0.26-0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.80—1.20,1. rendéi u.70—0.9u',
II. rendű 0.60—0.80, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.12—0.18, juhtnró 0.30—0.46, liptói túró 0.32 0.50,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 21. JYyersczukor készáru 

11.15 frt, augusztusra 11.17’
Prágában 34 frt.

Trieszt, julius 21. A cznkorpiacz

Aus=igban 
frt, finomított készáru

lanyha, centri-
fugal-pilé készáru 13—13’/., forint, október deczem- 
berre vagy november—-márcziusra 13.— írt. Kávé: 
Santos 4»—65 forint. Rio 44—64 forint. %%/% 
készáru. 8% forint. Bors (singaporei) 36.50—3x.50 
forint.

Hamburg, julius 21. Jfyersczukor júliusra 8.2-_ .,, 
augusztusra 8.25, október—deczernberre 8.50, január 
márcziusra 8.70, májusra 8.92% márka »0 kilo-
grammonkiut.

Hamburg, julius 21. Petroleum■ tartott, helyben 
4.90 márka. . ,

Paris, julius 21. Jéyersczukor (SS fok) készáru 
24.75-25 frank, bágyadt, októbertől négy hónapra 
26.62% frank, a négy első hónapra 27.25 frank, fino­
mított készáru 94.50—95 frank.

Paris, julius 22. Buza szilárd, liszt hausse, olaj tar­
tott, szesz lanyha, idő: borús.

Bréma, julius 21. Petroleum■ bágyadt, helyben 
5.05 márka.

Belföldi árutőzsdék zárlati.
S?átoiU»i trtolyam nemet plattokra 100 sarka síita - 58 frt 70 kr 
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Julius SS.
! Ktll jnbözpt m

i ^r. Buja utolsó zárlat- 
1 (ül yam 1 Pestl hoz kepeat 

egyenleg 09Ztr. «rtttkbttO

frt 9.89-6.SI 
frt 10.28-10.3! 
in 7.S3—7.50

. írt 4.ű0-4.ől> 

. irt 4.03—4.55 

. frt 5:14—5.1C 
. frt 5.75 —5.77 
. frt 12.65—12.75

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 22. A) Hízott sertés-árak: 1.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronKint 300
— 4'jO kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felöli súlyban) 51 »21 kr.
4. Fiatal közép (páronkint 251 - 320 kilogramm suiyoan) 

kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 52—53 kr. II. Magyar szedett: 6. Aehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220— 280 kilogramm súlyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon lelün suiyDan) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250 - 320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyéi (páronkint ton kilogrammig '.erjedő sulvoan) 
—" kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kitoerammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 50—51' .,. lű.-Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 49—50 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
49—51 kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokban érlendók. Szokásszerüleg a iiizott sertések tet­
tes (brutto) súlyából az életre páronkint 4"x klgr. vonandó le 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi julius 20. napján volt kész­
let 32.499 darab, julius 21. napján felhajtatott 72, 
julius 21. napján elszállittatott 368 drb, julius 22. 
napjára maradt készletben 32.203 db. A hízott sertés 
űzletirányzata: változatlan.

Budapesti konzom-sertésvásár.
Budapest, julius 21. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszállittat.
II
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XX 16- 762 — 225 — 45—49 43-46 — —
„ 17. !762 296 — 202 — 46-49 40-49 — —
XX 19. -|294 832 — 516 47 -48:46-48 I - —
. SÍ- ,209 «9 j - 124 15-48 (47-481- —

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde irányzata ma is szilárd volt, de az üz­
let nagyon csendes maradt. Csak török sorsjegyekben 
és Kanada Pacific-vasuti részvényekben volt élénkebb 
forgalom és ezeknek árfolyama jelentékenyen emelke­
dett. tlitelré.szvények iránt is mutatkozott érdeklődés.
— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 232.7x0. Disconto- 
Commandlt 207.60, darmstadti bank 156.40, Deutsche 
Bank 210.87, drezdai bank 161.80, Handelsgesellschaft 
170.60, nemzeti bank 146.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 148.75, osztrák déli vasút 87.10. — Svájczj 
vasutak nyugodtak. Gotthard vasút 153.60, svájezi 
észak-keleti vasul 114.37, union-vasut 83.90, 
központi vasút 139.60. Olasz vasutak : meridio­
nal vasút 133.10, középtengeri vasul 103.20. 
Német vasutak csendesek. Magyar aranyjáradék 
104.37, magyar koronajáradék 100.80, orosz 
aranyjáradék 66.70, orosz bankjegy 216.27x, olasz jára­
dék 94.40, török sorsjegy 117.25, mexikói 99.30. 
Bányaértékek meglehetősen szilárdak. Laura-kohó 160.90, 
dortmundi 99.2», bochumi 169.50, gelsenklrchcni 177.90, 
harpeni 185.25, Hibernia 189.—, Trust 192.20, 
északnémet Lloyd-részvénvek 106.37, hamburg-amerikai 
csomaghajózási részvények 122.60. l'ltimopénz
01/ 0/ u /< ,'0*

Berlin, julius 22. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
232.40, osztrák-magyar államvasut 148.70, osztrák déli 
vasút 37.10. Csendes.

Frankfurt, julius 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 314.25, osztrák-magyar államvasut 
váltó Bécsre 222.75, alpesi bányatársaság 
Csendes.

Hamburg, julius 22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.30, osztrák aranyjáradék 104.50, osztrák ezüstjára­
dék 87.35, osztrák hitelrészvény 314.75, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 129.75, osztrák-magyar államvasut 
741.—, osztrák déli vasút 181.50, olasz járadék 94 50. 
Szilárdabb.

Pária, julius 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde a béketárgyalások befejezésétől 
nyert impulzust. Franezia járadékok és török értékek 
mindig élénkebbé váló forgalom főtárgyát képezték. 
Később a járadékok realizálások következtében elgyen­
gültek. 3%%-os járadék gyengébben zárult, mint teg­
nap. Ellenben törleszlhetű járadékot a készárupiaczon 
élénken vásároltak és árfolyama tartva maradt. Portugál 
járadék 25, spanyol 35 centimemal hanyatlott. Török 
értékek szilárdak maradtak a zárlatig. D sorozatú jára­
dék 38.60, G sorozatú 23.10, D sorozatú 28.17. Bank-

PARIS.
Buza folyó hóra,™ — — — — —

augusztusa — - —. — —
4 utolsó hóra ... — — —
novemberiéi 4 bora — — — 

Liszt tolv.5 hóra--. — —

— novembertől 4 hóra — — — 
Olaj folyó bora — — — — — —

» augusztusra — — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —
— 4 első béta — — — — —

Szesz folyó hóra— - — — — —
— augusztusra — — — — —
— * utolsó bóra — — — —

Búza

Rozs

BERLIN,

296.G2,
110.50.

Olaj ------

Szesz helyben — — — — — —

STETTIN.

Olaj - — - - —

Szesz 70-ps helyben 70 mark afogy asztAsi 
adóval_ — — — —

— márcziusra 7o marka fogyasztási
adóval_ _   — — —

— júniusra 70 marka fogyasztási

KÖLN.

BOROSZLdl,
Búza helyben ........... — — — —
BArara buza helyben — — — —
Róza helyben _ _ _ — — —
Zab helyben — — — — — — 
Bepoze nelybeu— —
Szesz (űO-es) augusztusra — — — 
Szesz augusztusra — — —
Tengeti (100 kilónkint)____ — —
Olaj ._ - -_____-

8.1.90 
84.10 
?4.C0 
2-i.lj
M .40 
ti.tC 
53 10

CO
tit 2b 
C2. — 
S8.50 
39.;*C- 
3ó.7> 
31.75

11.94
11.91
15.17
15.32 
15 53 
15 Ó3 
29.41 
:'3.to 
23.83 
29.24 
20.21 
20.31 
19X5
13.33

1C.50
lc.40
12.50
14.90

61.-
41.—

S.C9
9.62
7.35

35 92
24 03 

6.45

0 26 
0.13 
U 13

0.12
0.12

grojijuhsajt 0.30—0.48, ementliali sajt - - .80 — 1.10, 
0.70—0.70 frt.

Liszt és kenyérnemü : (kilónkint) fehér kenyér 11 — 
15, barna 9—11, rozs 9 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7—10.—, 
stockeraui 26—26.—, borsó héjas magyar 7 50—14 
borsó külföldi 13—22.—, bab fehér apró v 13.—', 
bab fehér nagy 6.—13—, színes 8 10. frt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 27 05—28.—, 
friss II. oszt. (1440 drb) 21—24.—, apró tojás 20 — 23, 
tea tojás (100 drb) 2.30—2.30.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa 0.40—3.—,(mmkint)
sárgarépa 6.----- 20. , (100 kötés) petrezselem 0.40 —
3.—, (mmkint) petrezselem 12.—IS.—, zeller (100 da- 
rabonkint) 1—2.50, kalarábé uj —.30—0.60, vörös­
hagyma (100 köt.) 0.40—6.—, (mmkint) idei ti—6—, 
vöröshagyma tavalyi 2.—5.—, foghagyma S.—10. - , (100 
db) foghagyma (100 cs.) 10 —15.—, vörösrépa 0.40— 
0.60, (löi) darab) fejes káposzta idei 2.50—5.—, 
(100 darab) kelkáposzta —.30—1.20, (100 darab) 
vörös káposzta 8—.—8.—, fejes saláta 40—1.2U 
kötött 0.30—.1 —, burgonya rózsa (métermázsánkint) 
1.40—2.50, burgonya idei sárga (métermázsánkint) 
2.50—3.—, fekete retek idei (100 darab) 40 -1.—, 
uborka nagy salátának 1 darab 80—2, uborka sava­
nyítani való (100 drb) 0.15—0.50. uborka savanyított 
(100 drbkint) 70—80, zöld paprika (100 drb) i.i.tiü—
I. 20, tök főző idei (lOU drb) 3.—7.—, zöldbab (klgrkint)
2—10, zöldborsó hüvelyes olasz (klgr.-kint) 7—11, 
zöldborsó fejtett (1 liter 12—14, zöld tengeri (100 c<i| 
60—1.—, torma nürnbergi 1. 1 a. 10—12. torma
II. 5 — 12, paradicsom (kilogrammonkint) 9—In.

Gyümölcs : (mmkint) közönséges alma 8—1 ti. Ki.-un-
séges körte idei 7—20, szilva vörös 12 -14, aszalt 12—2ú, 
cseresznye faj 30—4», közönséges —.04—0.14, meggy faj 
(1 liter) 0.3Ö—0.40, közönséges 1 q. 0.09—20, baraczk, 
kajszin 10—25, baraczk őszi 26—3.5, egres (1 liter) 4—7, 
eper belföldi (1 liter) 80—1.20, ribizli (1 liter) 
6—14 kr, málna (1 kg.) 0.60 —0.62, füge nyers (1 kg.) 
16 — 18 kr, "dinnye görög kicsi 12—14, dinnye görög 
nagy 40 —50, dió papir’néju 24—30, dió közönséges 14 
22, dió zöld (100 db) 0.25, mogyoró 26—üti, na­
rancs messinai (100 darabonkint) 1.50—2.40. puglni
2.----- 2.40, czitrom —.70—1.20, füge hordós (mmkint)
15—20.—, koszorús 17.50—20. -, datolya 42-54.-, 
mazsolaszőlő 40—58 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 30 — 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20, 11. r. 18—30, kivét, 
0.40—0.40, méz csurgatott (kgkint) 28—32, sejtek­
ben 1.—, fehérbor asztali palaezkban (literje) u.40 
—0.60, vörös asztali palaezkban (literje) 0 55—Ö sn 
krajezár, szappanszin 1 q. 24 25 frt.

Marhavásár.
Budapest, julius 22. (Braun József és fia c:ég jelen 

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magra." 
ökör 726, magyar tehén 508, szerbiai ökör 113x, szerbiai 
tolién 345, bika 63, bivaly 67, ö-szesen 28»ti vág3 
marha és 382 jármos és bekötést czélokra alkalmas 
ökör. A inai felhajtás a heti szükségletnél több ved, 
azonban e között kevés jó minőségű állt, ennélfogva — 
daczára, hogy több idegen vevő vett részt a va-.c lasbaa 
— az üzlet menete a múlt hetihez hasonlóan lanyra 
voll. Jóminöségü keresett. Az egység! árak jómin»- révek­
nél 1 írttal javultak métermázsánkint. Következő ár..kat 
jegyeztünk :

Jómin. elsőrendű magy. híz. ökrökért
Középminőségü magyar ökrökért .
Alárendelt min. magyar ökrök.;í .
Tehenekért (tarka)......................
Jó minőségű szerbiai ökrökrt . .
Alárendelt minőségű ökrökért . .
Bikákért ............................................
Bivalvokért ......................................

27 írttól 20 fiiig

Iti
20
20

métermázsánkint, elevensuly-mérték sztiint.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarn )kok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (ni gros 

eladott élelmiezikkek árairól.
Budapest, julius 22. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

gazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál árak hanyatlottak, forgalom 
lanyha. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — 
Halban élénk, árak szilárdak. —■ Tej- és tejtermékek­
nél élénk. — Tojásnál forgalom élénk, felhozatal cse­
kély, árak szilárdak. — Zöldségnél igen élénk. — 
Gyümölcsnél igen élénk. — Fűszereknél lanyha. — 
Időjárás derült, enyhe. — A mai árak a következők 
voltak forintokban:

Juhvásár.
Budapest, julius 19. (Braun .V.7- f é' f i c:í? 

jelentése az iEgyetértés számára.) Felhajtatott -vi1* 
birka. A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. — 
Következő árakat jegyeztünk : Elsőrendű i kivitelű bir­
kákért IC forintttól 20 forintig páronkint. Jú _minő­
ség íi kiviteli (ürül birkákért 19 krlól 2í krajczáng 
kilogrammonkint, elevensulymérték szerint.

Napirend: 1897. julius 23.
Naptár: Péntek, julius 2?.. Hóin. kitti. Av■■ —

Prot.: Apollinár. — Görög-orosz: (julius 1!. — Zsil«.']
Tharnus —Nap kél: 4 óra 11 perczkor, nyugik: • 
óra 27 perczkor. — Hold kél : 11 ura 1:2 perczkor %]cl, 
nyugszik: 2 óra 41 perczkor délután.

A belügyminiszter fogad d. u. fél 4 órától ’cg.
A miniszterelnök fogad d. u. 4-tól ő-ig.
A horvát miniszter fo^ad reggel S órától 10-ig. ^
A főváros középitósi bizottságának ülésé d. U ő ura* 
íjkor az uj városházán.
Nemzeti museum képtár, nyitva d. e. 9-t l u.

1 óráig. Többi tárai megtekint:letök ">0 kr. dij mellett 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától J.
" u- 1-ig. . .
Deák-manzolenm a kerepesi-utitemetöben nyitva u u. i 

órától ű-ig.
s 1848—49-iki szabadsagharezi emlék-gyüjtémcny
és Kossnth-mazeum: Stefánia-ut ól. -z. a. delelud 
9-11-ig. ,. .

A Feszty - társaság körkép-palotájában ív.üO -rr. 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriá-i k..rkvp. 
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az e-ti órákban vi!!^r • 
világításnál. Belépődíj 5U kr., gyermekjegy dö kr.

Kivonat a hiv. lap jnlins 22. számából-
Árverések a fővárosban. Hegedűs Zoli m »-J

frtra becs. ingős. julius 24. Vili. kér. Aggtelei s uti éi 
12. sz. Reisz Gyula 397 frtra becs. ingós. julwt 
VII. kér. Erzsébet-körut 48. szám. Bergmann Jozv,in 
1026 frtra becs. ingós. julius 23. VII. kér. Aggtelek)- 
utrza 2 A. sz. Keberling Antal 476 frtra becs. incos. 
julius 23. Vjpest, nyár-uteza 1. sz. Rajcs Zoltán 2»81 
frtra abecs. ingós. augusztus 5. VIL kér. Murányi-utcto 
53. sz. Jung Károly 528 frtra becs. ingó;.5 julius % 
VIA. kér. nagyfuvares-uteza 27. sz. Polturák Fctvntzea

777 frtra becs. juj 
Szeln ár József 88 
koronaherczeg-utca 
487 frtra becs. inj 
31. szám.

Árverések a 
becs. ingatl. julius 
juiins 2». Mexlgyesj 
ingós. augusztus 
becs. ingatl. októbj 
3930 frtra becs. 
(Torda.) RuzsiA 
augusztus 11. N.j 
frtra becs. ingat!. 
4650 forintra 1 
(Somcrja.) Özv. A 
jogai 1. november I 
Sándor 137 frtra I 
hál. (Zala-Egerszej 
ingós. julius 26.

Csődmegnytti 
röl Czi-ukovits 
biztosul Oláh Férj 
dr. Blau Géza, hj 
neveztettek ki. Be 
szabadkai kir. töri 
szabadkai lakos el 
vényszóki bíró, tül 
erül dr. Biro Kárf 
)i atár idő szefitx'mbl 
részőröl Czniko!I 
Csődbiztosul Olálif 
gondnokul dr. Bx; 
ügvvédek nevezi! 
bér 14, — a
Cznikovits Jxízs| 
Ólait ferenxz löi 
ßlau Géza. behvl 
tettek ki. Bejelenj 

Csődmegsztin 
részéről Henniu\ 
megsz.iintettetett.

Pályázatok, 
tói, — a beregszj 
gyakornoki áll.ásx
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Cr. cy1orri A. Piris 
Liy. Komarovv-ky P. •i6| 
Br. Clojtft D. frier 
Br. Schon berg P. 
Veouran M. C. és ez I 
Ma«9aban >i. <ír.ad‘*nf*| 
Gároan S. es r--j. t 
Supicsich S. P-1--* 
furt-Rechnit? >! ni 
i albán V -né Kap08\a| 
Borontav C.-né "Kzn: 
Wiilner Ü. Pitt-lnrg 
Gottlieb L. New-York j 
Hausicann C. Bari 
Htr«ch ler I>. Tenie*vár| 
Leopold A S:."g7ard 
f íujodld S. Szegrárd 
Iühy I. és ne;e Szt-Ed 
5chlieider M. Sopron 
-rarvady f. Srezed 
Matx A. Hambuii 
juannLeiOier L. Lusc n I 
D: Radu M. Lugus I 
P. Ft. eá ne_- Do ti 
% hon A -ne b. A Cjbl 
Borús J. Zabrány 9 

M.-né l'aI 
Vlut-^rirt M Brüs~ -ei
Sleio G. K.-ZoniL»t 
R asenwaM A Témává 
Or. Berko;- is i... Munkl 
Kállay L. D.-Adony < 
tVilhéim A B- - I
f.auvian í. -i. 1. n %n 1 
La risch L Jagé ndorí I 
Bvetz W Bé-.a f
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Obcriondr-r B. őr drin I 
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1897 egyetértés, péntek, jtjlius 23.
777 fiira becs. július 31. IX. kér. üllői-ut 77. sz. 
Szeinár József 88.576 frlra ingós. Julius 23. IV’. ter. 
koronaherezeg-uteza lti. sz. Su ssmann Simon Károly 
47? írtra becs. ingós. július 23. IV. kér. bástya-utcza 
31. szám.

Árverések a vidéken. Mózes Károly 2917 frlra 
bees, ingatl. július 3u. N.-Enved. Farkas Izsák 276ő 
juiins 2ö. Medgyes. Oenzovics Ödönné 2126 írtra becs. 
"ingós. augusztus 4. Kassa. Rück Istvánná 4500 frlra 
becs. ingatl. október lő. Miskoicz. Betegh Ferencz 
3930 írtra becs. ingós. július 26. Gyéres-Szt.-Királv. 
(Torda.) Ruzsits Miklós 605 frlra becs. ingatl. 
augusztus 11. X.-Kikinda. Dr. Kende Ádám 4500 
frtra becs. ingatl. augusztus 30. Pápa. Metzl Mihály 
4650 forintra becs. ingatl. augusztus 6. Misérd. 
iSomorja.) Özv. Prepelirzai Károlyné 6655 frtra becs. 
ingáit, november 12. Szpinus. (Belényes.) Tuboly 
Sándor 137 frtra becs. ingatl. augusztus 4. Csonkahegy­
hát. (Zala-Egerszeg.) bíaum Dossins 5130 frtra becs. 
incus. Julius 26. O Tordos. (M.-Vjvár.)

Csödmegnyitás. A szabadkai kir. törvényszék részé­
ről Czrnkovits Illés szabadkai lakos ellen. Csőd- 
b tc-sul Oláh Ferencz törvényszéki bíró. tömeggonunokul 
dr. Biau Géza, helyetteséül dr. Biró Károly ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő szeptember 14, — a 
•vabadkai kir. törvényszék részéről) Czrnkovits Lázár 
Fzabadkai lakos ellen. Csődbiztosul Oláh Ferencz tör­
vényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Blau Géza, helyette- 
cré.i dr. Biro Károly ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
) .it.iridő szeptember 14. — a szabadkai kir. törvényszék 
részéről Czrnkovits Sándor szabadkai lakos ellen. 
Csődbiztosul Oláh Ferencz törvényszéki bíró, tömeg- 
gondnokul dr. Biau Géza, helyetteséül dr. Biró Károly 
usvtédek neveztettek ki. Bejelentési határidő szeptem­
ber 14. a szabadkai kir. törvényszék részéről 
Czrnkovits József szabadkai lakos ellen Csődbiztosul 
b.th Ferenc.: törvényszéki bitó. tömeggondnokui dr. 
Biau Géza. helyetteséül dr. Biro Károly ügyvédek nevez­
te. rk ki. Bejelentési határidő szeptember 14,

Cscdmegszüntetés. Az újvidéki kir. törvényszék 
részéről Herrmakovits Száva titeli lakos ellen a csőd 
jnegsziinlelteteit.

Pályázatok A dévai pénzügyigazgatóságnál végrehaj­
tói. — a beregszászi pénzügyigazgatóságnál irodakezelési 
gyakornoki állásra.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda. Puschnik Ferencz

Brisztol szálloda. Európa szálloda.

. : -- neje Orelj
p- D. frier
t - :. ■ B. e-t csal. Csónak 
. ran V. 1 . -•< r-ral. Philadelphia 
Massuhjn M. fir.aJenfeid

!'ó'--Rechr.tir M *•» neje D-br^cren 
i.. .an V -nr Kaposvár 
b : akar C n- kapo~v.»r 
Si ,:.er U. Pitt-tnrg 
' i-b L Nrw-Vork 
Hlu'icann C. Ban
H tvl. -*: £>. Temesvár
I eúOwia A S. ->’.’atd

= .. óid Sz--.- síd
1 a1, v I e* nr r -rzt-Endra 

í. *?Ieeít *
k-Aív. A. Hambun 
ikAQQhr-.tnrr L. l.'o8űDC2 

Rad.. M. Wo»
P, R. *-9 ne_- Debrec’-o 
- tv n A -ne b A. CjLely 
tior-a-* 1 Zibriny 
f bt' h.ff M -rr é* ti3 PáTH 
iL:.5r - M 
5i-;n G. K.-ZúCib..r 
P ;-.r.v.aItl A Terae<rlz 
Or. Berk '..tó 1 . Munkács 
StVllav L. D.-Adony 
VV.’héícr A B- ' '

i ar.-j.h L Ja*- ndorf 
Őcci: W Bét s 
Servee^u I. Bukarrs-t 
PőpOV.i h M. Brlprad 
jbcfíurd-r B. Brünn 
äuwrer •. W. Cincinatti

Két korona szálloda.
Brir >. P.-Adács 
B i ú 1. Szente- 
Blrier L. Pzrnte-«
S.’tva K Palanka 
ßan*M»vic3 G. PulúnVa 
Rado'Zaiovirá P. Brlsirud 
Stamenkovics M. Belgrad 
BtiJkovir-i í. Belgrad 
Bulla I. Béc-í
Stojanvvivs G. Kragojovicz 
< .akié« N. Kragojovácz 
Str.i~-7< r S. A.-Dabj*

fc. h .'Ztrr f. Re-ichdorf

Orient szálloda.
R-kr-i A. Dr-br-. .rti 
L.t.tdy b Sz.-cd
I - • i '
i.irjuy I.. Rf^zl^rczfbánva 
1)- Brttke-'- J. K -FélegybaZa 
Sefirc-í K. Makó 
Mart s J. Vj--r7t Anna 
t’uintr.-r A Veszprém 
Ráu-r t -ne N bombát

R-.ter K. -Szabadka 
NegeTe K. Pe- s 
7-acharia G Nabrr-ma 
Komp»len M. B- -
Wagner E N.ida-d
Gut hard R. ? grab 
fi via fi. tivür 
Wvi*-’. > L p| a 
Poliak U. Bec-i 
f inné J. D^va 
L'rav fi. Szatmúr 
Dr 'Hv.ni V Torocrkó

Inkey br.-né Jaád 
Lfdenois K. Paris 
Dr. Balkay B. T.-Tóváros 
Balkay A. Eszterlidza 
And review I. Zimony 
Harzinglon N. 1. Mil want 
Kendefiy L. M.-Övár 
XVeiner Zs. Bécs 
Davidovics D. é« neje Rórná^ 
F.trekas S. N.-Varad 
Krausz fi. Becs 
Kellner L. München 
Dr. Márkus L. X’ácz 
Wei«z A. Becs 
Raitschbargcr H. Köln

Adrii szálloda.
Dr. Vértes A. Temesvár 
Kassai Raisz M. Prijepolja 
Dr. XViiltzner A. Habelstii'Verl 
Lange fi. Hahelschwert 
Atrler A. Habelsrhwert 
Allét hard A. B>c< 
ílangelherger R. Béca 
Rosen féld B. Bécs 
Piok fi. Teplitz 
Spitzer I.. Gyöngyös 
I nger M. Losonc ?.
Józsa A. Rimaszombat 
Kandtner Gy. Pozsony 
Radvaner P. Eger 
Seiher G. Rozsok
Farkas 1. Hatvan
Lőxv Zs. F.lesd 
Jagics I. Zágráb 
Antal K. Szeged 
Széli 1. Nvgrud 
Czeiler 1. Arad

Fehér hattyú 
szálloda.

K.-hn D. N - Varad 
Wei-?. I . Bel lin 
ßrugós G. N -Károly 
Fischer S. K *f t Miklós 
Zvtsl S. Tass 
He.-Lr A S’.tbndka 
Reii-h G\ «. e 
Böller J." Tus- 
S.-bitr Gy. N.-Károly 
Bloch R Komotau 
Grciss 1. S/oLoszló 
Nagy E. M.-Fodorluiza 
Dreher F. Apőr

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Recken F. Nímec? 
fieruc? 1. es nej- Ma l ó 
Ehrli'h -I. Kunhegves 
Bosirger A. Ré-L 
Wilke A. Berlin 
Schwarz J. Szabadka 
Varga P. Eszter*..m 
Sántha E Becskerek 
Z.sohiay M. Panes..va 
Kardosv E. Kassa 
Virág K. Leszív 
Szabó E. M.-Övar

Rémi szálloda.
Ro-nfrld S. P.-LnJiny 
Fornszék R. Szabadka 
Kirchner M. N.-Várad 
Kohn V. N -Várad 
Mayer 1. Pécs 
Avtrony A. Gyünögyfls

Pannónia szálloda.
Kaufman I Becs 
Silb-reD vt T. Apát in 
Etnp-rl £. Rekr-.
J.tren.ik 1 Kiralwg 
Kruicsovics S Vnkovár

S/beríeld H. Gvóogyói 
Dr. Becker J. Ktlle.v 
Dr. Nemet Gyár 
l.cnner E. Gvör 
Ferenc?v L Szaímur 
Bikfulu-V A. •'Jépluk 
Br-uer Á Miskol.'
Hirsch K. Kolozsvár 
Dr. Kuva.s G. Mufiur 
We.sz I Sült 
Serelman 1. D -Tnzla 
Smger M. Kokova 
Dr. Nagy P. Szolnok 
Pete L. "Kaposvár 
Balogh I. Kisfalud 
Kerekes 1. Ki-talud 
Bodnár A. Kisfalud 
Bálim R Eperjes

Gr. Kochanovsl.i M. Varsó 
Rr. Czekovski A. Varsó 
Dr. Schuler M. Grácz 
Berek. Rev I .a Ion ich 
Regondi fi. Milano 
Frey 1. fietta 
Stern M. H.-M - Vásárhely 
He rí zog L. Becs 
Wachtel Sz. Becs 
Beizer K. Bécs 
Herll E. Drezda 
Tierbarh M. Köln 
Meyer L. Szombathely 
Brilckmattn A. Berlin 
Erős 0. Brassó 
Harmon I. Páiis 
Dr. Wliiteomb A. Pária 
Richter I. Rrünn 
Kornblum E. Lemberg 
Steinhaus A. Arad 
Bidatilí M. Nizza

HolzwarthContinental
szálloda.

Bar tál Gy. Pozsony 
Sprinzl M. Pozsony 
Bomberg 0. Dornbirn 
Steiner A. Krems 
Wallefistorfer J Kreml 
Scheiber 1. Eszteiháza 
Schramm H. ErseLujs'áf 
Bactmiann ft. Becs 
Ziegler K. Temesvár 
iNovák S. P -Palába 
Milch M. Párkány 
Bauer Í. Vjvidék 
Grllnfeld S. Bra®só

Párís szálloda.
Berger S. és leánya ßukareäzt 
Cűdreanu C. S. B-csu 
Golf f. Brada 
Alhacharv M. Belgrad 
Glass I. Prosnitz 
Saul ich A Fr. üdeothal

Borbás F K^-Terenne 
Király F K Terenne 
He.ier 0 M Ludas 
Ordentlich A De. -.
Ilaát 1. es neje D-es 
i'zalay U BJcs 
Ar.tal S. ße, ~
Deiits.-h K es fia Bc’S 
I Sxvy M. Bécs 
Jung fiv. és neje Becs 
Tannenhof 1. Trie-zl 
Schon Gv. és neje Alba 
Tn.tzer D Kr.H ha 
Engel 1. Tn=mtr 
Hammer K. Freiberg 
Kovács D. és neje fiySr

Nemzeti szálloda.
Cr. Dot nban5er A es ki-érete

Berlin
Br. Berney T. Boroszló 
Br. Cray B. R_-Snrány 
Dr. Rieger E. ße cs 
Schlosser Ph. Rees 
Meihnl A. Salzburg 
Rifz F. Becs 
fi fror tier E. Becs 
fierr-th A. Varért 
Gottlieb J. Szegzárd 
Tóth Gy.-n.- Szegzárd 
Jónás fi. fiv.-Fehérvár 
fililcl: A. A -X - Várad 
Török D. N.-Sz.-ben 
Adáin L. N - Kór. s 
Mórsy L P.-Kengyel 
Born a y B. A.-Kubin 
Gnttofszky A. Szt-Pétervlr 
Dorel’e D" Paris 
Haulier I. Becs 
s-n.eck J. és neje Linz 
Baltái S. Eger

Ifj. Majer 
Erzsébet királyné 

szállodája.
Pr fi.-.rlnik fi né Grácz 
Br. Fotnik Zs. Beszterce 
Dr. Adler K. Be. s 
Dr. Darányi G. -Sopron 
Csendes fiv. Selme.-zbánya 
Szilágyi I. K -Szt-.Miklós 
B-er K. Kőszeg 
Kösnitz G. Kus^eg 
Szatmáry 0. C-on grid 
Tolnai Á. Pécs 
Özv. Nemesi K. Zombor 
U~v. Parset ich M. Zombor 
Oroszba uv r 1. Eger 
Kováts I. Budapest

Lak its G. Újvidék. 
Ahnáey Gy. Debreczen 
Patatits K. Szabadka 
Komáromi B. Tűrje 
Németh R. Kamum! 
Per-ely V. V ukővár 
Krausz Zs. Barcs 
Lévay L Borostyánkő 
Bubin Gy. Szombathely

Károlyi A. Szl-Gothárd 
Farkas D. Kas-a 
Araszi f. B. Bánya 
Kecskés D. Budapest 
Tiringer Gv. Ujszálla« 
Honay I. Pozsony 
Bicker D. Rohoucz 
Bérlők G. D.-Füldvár 
Jakab» K. N.-Újvár

I

Elhaltak névsora 1897 jnl. 22-én
I.ucyk Gy. f.T é*. Katona-u. 4.
Spindler B.-né ÍM é. V. fiseki-u. 11.
Cáron F. é. VI. Bajnok-u. 5.
Willek Klára <18 é. ötről
Hajas sz. Szilvássy E. C- é. 11. Fö-nt 4".
X'ellnsik sz. Martinék A. ff é. X II. Király-u. 15.
Melbeck F. 70 é. VII. Alsóerdősov 18.
Váradi Lidi HG é. Vili. Pál-u. 4.
Hájas A. ő4 é. \T. Váczi-n. 3.
Kesji P. 21 é. VIII. Kisfnvaroe-u. 7.
Gyarmati S. 28 é. IX. Mester-u. 4.
Dobicz J.-ne 33 é. Vili. Rükkszüárd-u. 31.
Jakabos Róza 3. IX. Védgát-u. 12.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. QPERáHÁZ.

rr

PuJap-.-'t, 1 S'*?. július 23-án. 

Zárva.

VÁROSLIGETI SZEÓR.
Budapest, 1S97. július bió’ ún.

Az arany ember.
Dráma ö felvonásban Irta: 

.lókat Mór.
Kezdeté 7 órakor.

vígszínház.
Budapest, 1897. Julius 1‘3-án. 

Zárva.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1S97. Julius 53-án

Czifra nyomorúság.
Sziumii 4 felvban. 

Kezdete 71/.» órakor.

Színházi játókrendek.
A krisztinavárosi nyári srinház : i^zombfiton el<3z?zor 

Bocainbole, a párisi csavargó. 1 ’asárnapon rná^od^zor Bocam- 
bole, a párisi csavargó. __________

kREiBSER CZIBKUSZ
(az állatbertb© n.|

Ma. pénteken este fél 8 órakor
Uj! többek közt Uj !

Egy álom a Norvég hegyekben.
líagy kiúllitusoá nvma]útók két félwiia-^ban. égv Noíxp? 
n,csé után átdolgozta és színre alkalmazta Kreinbser igazgató.

Bővebbet a falragaszok, lee

Holnr.p, szombaton
Kist» nagy verseny hirUózás.

Budapest, 1897. Julius í-íí áa. 
Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. Julius 53-án. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1S97. julius ,l‘ú ja.

A dip omás kisasszonyok.
fcnekcs fővárosi életkép 3 fel­
vonásban. Jría Kövecs} A. 
Zcrnéjet irta és usszeáilitolta: 

Barna Izsó.
S?emélvek::

Lipkai Kovács M.
Eudoyia Berzsenyi .T.
Ilona (Isige Böske
lile!: Tlmrv P
Faragó Kúrmendv >1.
Dr. Faragó M. Kapossy .1. 
Graffini (ióliátli Ligetliy V. 
Hordár t.enkeífy K.
Dr. Betegh Á. Bőn is L.

Kezdete 7 órakor

08-BUDAVARA
Ma, pénteken jnlius hó 23-án

Az uj berlini szinfonikus zenekar

VI-ik Wag-ner-estélye.
Három teljes varieté-előadás külön belépő-di,í nélkül. 

Az előadások kezdete 7, 9 és n/4H órakor.

Uj! Öt Gyurkovits leány. Uj!
A Newsky-Roussotine, orosz dal- és tánczcsoport még csak 

három napig látható mostan érkezett párisi uj fényes ki­
állításával.

Carmencita. spanyol iánezosnö.
The Qoavero. zenebohóczok.
Trilby, angol táncz-. és énekcsoport

a nyílt színpadon.

Katona-zene. czigány-zene.
Belépő díj: esti 6 óráig 20 kr.. azontúl 30 kr.

A földalatti villamos vasút 1 óráig közlekedik._____

Somossy Mulató
(Xagymező-utozai.

Kezdete 8‘ . órakor. Vege 12 órakor.
Kitünően szellőztetve. 16V-» fok Celsius.
08F' Még csak 6 napig lép fel a 42 személyből álló 
orosz vocal ének csoport Slavianslcy

IVadiua Slaviansky,
személyes vezetése mellett.

tödile Del Moral Estrella t/npcÄ 
Carmoncita nővérek duetistanök.

Továbbá az összes szerződőit művészek fellépte. 
Jegyek elővételbe: tőzsde, Andrássy-nt 38. A télikert 

kávéházban Mnnczy Lajos zenekara játszik.

Vízállás, 1897, juiins 22-én.

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intizet táv­
irati jelentése 1897. j alius 22-én reggel 7 órakoT.

-

Állomások
lg A bő-

mérséklet Fzél
Celsius iránya «s

«á
J 3

szerint cr.ju £_

HÜKGÄR1Ä Ma -.■tter'1mh0n

50S0

SZÁLLODA
Radios Béla
ismeri s kedvelt, zenek arajátszik

Kezdete 8 órakor

Inn: Czentinéter
Schärding . . + -2! 9 > 20

Duna:
Passau . . . . 4- 292 > 13
Linz .... . + ÍO > 5
l’.érs . . . . . — -2 < 40
Pozsony . . . + 257 < 34
Komárom . . 4- 321 < 9
Budapest. . . + 250 > 42
D.-Füldvár .
Mohács. . . ’ + 29G < 2
Horni*os . . . + 550 < *3
Újvidék. . . . + 314 < IC

. J- 29! < 13
Pancsova. . i + 2t>C < 14
Drenkova . . + 2 ÍO < 11
Orsóvá . . . + 316 < 11

Vág •
Szered . . . . . 4- 40

Kába r
Győr .... . . + 254 > 2S

Dráva:
Zákány . . . . . + 54 > 4
Barcs .... 4- Síi > 10
Eszék.... . . + 198 > 4

Száva:
Sziszek . . . . . + li > G
Mitrovicza . . . + 229 > 11

11

• +

Bóga:
Kiszetú ....
Temesvár . .
N.-Becskerek.

Tisza:
M.-Sziget . . .
Tekeháza. . .
Ticza-Vjlak. . . — 10 > 26 
V -Nameny . . . -f- 1G3 > 38 
Záhony (Csap) . — 42 > ű£! 
Tokaj ....:.+ ra > 8 
Tisza-Fii red . . 4- 176 < 50 
Szolnok .... -j- 180 > C 
C=ongrád. . . . + 230 ;> 19
Szeged............-i- 315 > 30
Török-Becse . . 22C >13
Titel............... 4- 310 < 7

Sebes :N.-Yárad -f 48 < 22 
Fekete: Tenke . -f* 55 < 27 
Fehér: B.-Jenő 
Kettős: Békés . -f 340 > 12 
Hármas: Gyom a -j- 303 > 28

Maros:

Makó .' .’

Árvaváralja — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — 
N.-Szombat 
Magx’ar-Óvár 
Ó-Gyalla — 
Budapest — 
Sopron — 
Herény — 
Keszthely — 
Zágráb — 
Károly város 
Fiume — 
Cirkvenica— 
Pancsova —
Dtenkova — 
Zsombolya 
Arad — —
Szeged — 
Szolnok —
Eger — — —:
Debreczen— —: 
Késmárk —• — 
Ungvár — —
Akna-SzIatLna — 
Szatmár - — 
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — —
Nagy-Szeben — 
Bécs — — —
Salzburg — — 
Klagenfurt— —
Póla — — — 
Lesina — — 
Sarajevo — — 
Torino — — 
Flórencz — — 
Róma— — — 
Nápoly — — 
Brindisi — — 
Palermo — — 
Malta— — - 
Zürich — — 
Biarritz — — 
Nizza —
Paris — 
Kopenhága — 
Hamburg — —

Christiansund — 
Stockholm— — 
Szent-Pétervár — 
Moszkva — — 
Varsó— — —
Kiew — — —
Odessza — — 
Sulin a — — 
Szói i a— — — 
Konstantinápoly

. 4- 120 

. + 245

Jegyek magyarázata: -f- null fölött. — null alatt. áradat
< apad at.

58 3

-f 10 0 
-f 17.2 
+ 19.6
+ 19 5 
+ 19.4 
+ 17 7 
+ 20 4 
+ 29 5 
+ 17.9 
+ 20 6 
+ 18.8 
+ 20.6 
+ 243 
+ 24 4 
+ 22 4 
+ 21.3 
+ 21.7 
+ 21.9

+ 50 0 
+ 20 4+ 22.2

+ 21.3

+ 24.6 
+ 22.0 
+ 2tU 
+ 18.9 
+ 171 
+ 15.3 
4- 23.2 
+ 24-7 
+ 2C.4 
+ 20.5 
+ 52.8 
+ 25.8

+ 28.5 
+ 25.2 
+ 26.1 
+ 14.4 
+ 19.7 
+ 23.6 
+ 15.7

+ 10.6
+ 17.6

16

N\V 2

cJJJJ-
Biioíriék

16

15

28 19

SW

A szélirányok jelölése: N = észak, E — kelet, S «
— W nyugodt. — Felhőzet: 0 — egében derült, > 
nyíre derült. 2 =■= részben felhős. 3 = többnyire
0 *= egészen borult, © eső, *= bó, ^ ^
K —zivatar.

A léenvoraás maximuma a Biszkája-üböl felelt van 
onnan terjeszkedik n kontinens belsejébe, minimuma ped.= 
a Keleti-tenger fűié vonult. , , _

Eső volt főleg Németországban es az Alpesiben. A hu 
mérsékleti viszonyok változatlanok. .. ,.

Hazánkban tegnap sok helyütt zivatarok voltak tisepo 
nazvobb záporral és pedig túlnyomó számban a.. s
nyugati részén. A hőség csökkenése csak nyugaton eszíe,- 
helö. keleten a hőmérséklet felette maga=. :

Változóan felhős idő és mérsékelt meleg várható, ..emmi 
vagv csak jelentéktelen p=ővel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. jnlius 22.

A) A r u t o z s
Gabon au emu ek.

el Kész áru.

d e.

Minőségi snly hektollterenklnt \

vagy F » 1
76 kg. 77 kg. 79 k?. 80 kg. | 81 k*. i 82 tg. »

íoo k 1 1 ogrammnak a r 4
aj írttól frtig írttól frtig 1 írttól Míg frttói : frtig frttói frtid 1 frttói ! írtig__ frttói Jí

bánsági-. —i 10.1C j 1..2S ! 10.35 10.45 J 1C.45 10.50 1C.53 ! 10.60 tO 65 10.70 ! 10.70 10.75 — ' —
V tisza vidéki —

. 1Í. 35 * 10Í4S ' 1C.5C 10*55 | 10*55 106C 1C 6C | IC ?0 10.70 10.75 IC.75 10.SC

fehérhegyei
1C.30 I ir.éO j 10.45 
10 20 ' 10 40 10 45

io!so I ioísc
IC.55 1 10 50

1055 
10 55

10*55 10*65
10 55 1 10.65

10.65 
1C.65

10.70 10.70
10.7u 10.7C 
— i — . -

10.75 
1C.75 
.. —

o bácskai_ _ 10 40 j 10 ró 1 10 55 10*60 j IC.60 10*65 ic.es ! io 75 10.75 io.ej ic se 10.85 1*1
! o T.íin oim~ ' - - i 7*1 1 7; .*-

| ; .
j —

ó
vagy Táj

=i

Minőségi
guly

hektu!it-renk.
Frttói Frtig

Rczs_ — — 6 elsőrendű-------
ma*4odr-*ndtl —

70-72 7.tS 
r 55

7 "5 
/.60_

Arpa._____ j - takarmány _

............  j o 1 üurlbzesre— —

60-62
62-64
64-66

5.6C 6. -

Zab ... _ j j —
- -............ * UJ í

39—41 5 65 6.15

Tengeri ^ t uj bánsági-------
j „ _. uj ma.--n»mQ— — -

4 45 
4.35

4.5C
4.40

Bepcze . _ í uj | kápo-zta — —
-

11.80 12.60

Xol ee j ó J — - ,

tol Határidőre.
Ü8ance-min6««4gi: ion kilogrinmontint.

BBZ.-------------- ----- -

Batáridő
Pénz
fit

Ara
frt

szept.—okt____  — —
man —upr.---------

9 89 
10 28

9 91
10 31

Hoz*------------------------ márcz.—apr.-----------
szept.—okt.— —-------

7.88 7 90

Tengeri-------------------- 1897. má\—jun. — —

október ---------------- —

5.14
4*50
4.52

o 16

4.52
4.55

Zab - - — — — márcz—.ápr. — —. — •-szept.—okt. _ — —. 5.75 5.77

Káp.-Bepoze----------- 1896. aug.—szept........- 12.65 12 75

fi. Különféle termények ni

Ingyen hordó Dleznózel
LudaDesti-----------— -

j vidéki____ _____

Szalonna — 1

magyar la iégerwáritott vidéki---------
városi lég^nszáritott, 4 darabos— — .

Zsákkal együtt 

ghngysu’.y tnztasoly 

helyett.

HiQÚség

6CC gramm int

Szilva-------

Szilva-------
HaUridCr«

boszniai, — — -

, frt frt
52 5C 53. —

I SO'.oC
1 51.- 

56. -

51*.-
51 50
5? -

1 —

1 —■ —
Qsanre-min. 
120 darabos

K5 • 
nsanc^-mm. 
100 darabot
*5 .

Ingyen hordó

Szilvaiz —
Ké-> áru______

"Sziivaiz --
Határidőre

szlavóniai — -
szerbiai 18^0 — -
szlavóniai—---------

: szerbiai —---------

16.— 16 50
V 25 17 75
2C • — 20 SC
14.75 15.25
1f 50 17.-
19 50 19.75

! 7“
16 75 j 20.-

Heremag —

juczernu magyar, 1396 
%vrü3 aprosr-*mtl 13^6 ^ 
vörös k"u7#*p=zemU 1896 

nazv^zemü 1886—

A hajóezállitás fnvordij- 
tételei Budapestre.

IT! Záloglevelek és kölosönkötv
s' Budapest! Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — — — — —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár — — —

. , . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitel int........ .......... —

, , . áO’jévrekoronaér.

Magy«r földhitelintézet paoi .-an._.........— —
. • - 41 evre ... -
, „ Jroronaértékben 50 évre
, e koronaéHékben 63 évre
. , szabály, es taiajjav. ... i

Magyar helviéra. vasutak kiitv. 50*/, évre... —
I Ä . „ 50 evre kor. ért

„ . „ . 50 évre 1050/0
Magyar jeliáloghiteiuank _ _ —------ — —

fcözs. k. 50 e.. vt. 110 frt. 
közs. kőtv. 50 évre — ._ 
köze. kötv. 50 évre -------

. oszir. feltilb—

, • nyer.-zCtv. , • —
Magyar országos közp. takarékpeuztát . — —

Mr^yar takarókpt nzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar t/ka.-ókpénzt. lözp. jei/álogb. kor. ért. 

V , közs. k.

Oszt rák-magyar bank 40’/, év re......... ...........—

Pest hazai e'.sfi tafcarékn. közs. kiitv.-----------

Oszf ö*-k, 
1896-raí

kpaplrofc. Osztalék I 
1896-ra

Ért ó k p pírok.

Honnan kr

DBn* {
Pancsova —-------—
Újvidék-------— —
Bezdán------ ----  — —
Kalocsa — — — — — 
Dunaftildvar-----------

25—27
21-23
13 — 17* 
12-14 
10-12

T1M* {
Szentes — — — — — 
Szeged — — — — — 
Zt-nU — — — — — 
Titel_______________

29-31
26-2S
2.'» —26 
72-93

Száva -J Mitrov.cz — — — — 32-31

Bég» { Temesvár---------------
Nagy-Becskerek — —

33- 41 
25—27

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 *rra maga 
93bb a budapestinél.

A hajódíj tételek 1W) kiiogrammonkint, a szál- 
Htási adóval és a biztositá»i díjjal ér­

tetnek.
A Béga-áUomáaokrúl a buresellázáat beleértve.

B) É r t é k t 6
. %

z 8 d e.

Utolsó árfolyam | Kamat- Éttékpepltok.
k.rr.at-j értéfc»*V>,0k*

1 AlUmadÓllál- 

a> Magyar Allnmedóesáf«

Arviyj. 100. 500.1000 frt o^ró diboktM^dim.
, 10.000 frt névért, darabokban, a • _

Koronáéttekü járadék, advOientrs...
187». kej»-íi vasúti államk. aran/b-, ad ‘ —
18P8. évi allamvasútiar^nykölcsön,a oeti *“ .5C
iSSs »-züstkölESon —- — —1 Q-Sik*. v„k.«ój. »wo) adöm..=00k ncvérü 9«.
1370. évi „yercmenykUceoD, 100 fitos Oar

122.60 123.10

M gyár* regále-kírt. ketvény, »Oóiceot«« — —
M.gyTff líTduhetmentroltoi kötvíny, »dóment* 
H.tvttazl^von . » ’ .
Tintái es szegedi nyeremenyaoic vu —-
H..rvat-azlavon jelz. földv. kötv. adolev^

10C - 10C 5C 
121 50 122.5C 

124. 
102.5C 

93 
154
153 5é 
102. 
402.- 
99. 
99.- 

142 5C

153.- 
1S2.5C 
101.- 
101.- 
98 ' 
98.- 

141.50

4V.»
4*0.
4*/,.
4\,d 
4 ‘‘,'0 
4u,u
4V/.
6e„
56;-

Egyeeitett járadék papírban fi-bruár—augusztus 
*■' e május—no veti1 bér—

Egyesített járadék ezüstben január-jnlius-------
m április—október ^ 

Aranyjáradék, adiímentee — — — — — —
horonaértékO járadék — — —----- - *---- - *r
Albiüsorei. 1854. evb. 250frt. p. p. adólev. 20% 

1860. . 500 , o. e. , «
i860. , 100 • • •

. 1864. , 100... ----------------
e 2864. , 50»,» ----------------

Idegen állnmadóseágok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön--------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 trank ar._

100 * « (osztr. felülb.j
0. Máé kösktilcsönök.

Bo«-nvák-her«egovmai orw. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváro* kölcsöne adómentes 
Temes-bégavőlgyi vizszab. társ, kölcsöne

102.- 
102. - 
102. — 
1C2.— 
123.25 
1C1 .— 
159 -
147.- 
162 - 
189.- 
189.-

113.75
36.50
38.-

97.75 
1CG.50 
98 - 

100,-

102.50
102
102.50
102.50
123.75
1C1.50
16c.
148.-
163
19C.-
190

114.7
37.50
39.-

98.75
101.
98 50

101.

6 6
5 0
6 0 
67,-
4'
6 “ 
6 0
4'
41 ra
5 • 
5 r
5 u
4*;,°
6 • 
51 ,5 
6 •

4 7. I
4 V, i
* 7o !

, , , » zálogl. kor. ért. —
Peat ni. keresi, bank___ ___ — —

", , , ki>zs. k. vissz. 110 frt
e , , , közs. k. vissz ZlO k. _

L) Vidék éa külföldi Int. kthooiátísol.

Albina takarék- és hitelintézet — —------ —
Aradi polgári takurekp. 40 evre............ ............ .

, , , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár .................... - —
Boenyák berczegovinai szabad. orsziigos bank—
Debreczení első takarékpénztár ......... ...............
Erdélyr. m. jelzáloghiteíb. 40 övre---------------

„ , 10 évre visszafiz._
Horvát-szlavon országos je1, álogbank —
Nagyezeb. ált. takp. 31*/, é.. vissz. 110 frt —

, . , 40 évre. vissz. lOfi frt 
, , , 4U evre 111. kib.  ----------
e , , Só evre IV. kib. -------

Nagyszebeni földhitelintézet — — — —-------

Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.._ 
, , nyer.-jegy

Temesvár első takarékpénztár —

IV ElsöbliBÓei kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. ~ — 
Budz.pe-ti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. — — _
Budapest-pécsi vasút-------—-------- — — —

£iső cs. air. szab. dunagőzhaiózasi társ. — — 
Első pesti «pódium- es csontiisz.tgyar r.-t. _
íassa-oderbt-rgi vasút 1889, ezüst -----------

, , 1889, arany —-----------
, ,1891, ezüst ---------------
, . 1891, arany ...------- —
, » (oszt. víD.) 1889. ez. __

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t....-------
Magyar-glcdorszáai vasút 1. kib....... ........— —

. ihtib--------------------

Magyar ny. v. (székest.-győr gráczi vonal) — 
, , 1874. kib. _ ... — — — — —

Magyar v. els kölcsön beruh, czélra, arany 
Osztrák-magyar allamvasut IBS’?. — — — — 

, , .X. kib. 1885 ._
Pesti Lloyd- és tuzsdo'ipülrit — — — — — — 
Torontáli helyiérdekű vasutak ... ~_— — — 
Dnkány zatlf. magyar köszénb. éld kötv— 

................................................................H.kib

100. — ■ 101.-
100.«10 101 50
97 SC| 98.50

102 —: 103.-
102. -
100.25 10:.75
1GO 5l 101 -
99 25, 99 75
99.25 99.75
91 74j 9?.?5
97.50' 98-50

1C0 - | 101 -
56. -- 97 -
93 50! 99.50

102 25 103.25
100 - 101 -
99.50 100.50

100.— 100.50
93 25 99.^5

100 -- 1 01.
12? - 123.
124.50 125.50

18 - 2C.—
19 - 21.-

102 50 i03.SC
100.25 101 25
100.25 101.25
98.25 99. -

100.75 101-75
98 25 99.25

100.- 1Ü1 . *
96.- 97.-

100.10 ’01.-
100.10 101.-
1C0.- 100.50
97. 58.-
98.75 99.75

100.- 101.-
9875 99.50

105 - 105. -
99 - 100 -

101.-

^ •
102.-

100. - 100 50
101.-
100.- 100 50
93.50 99.-

99.- 99 50
100. - 101 -
98.50 99.30

100.50 101.25
i 102.-

102.-
101./S 102.25
100.- 101.-
103.50 105.-
102.-
103 -
10C - 101 '
121 - 122. -

17 - 18.-
101 — 102.-
99.- : 9S.50

40.- 
400 -

VT. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takáréknénztár ___ __ __ __ 10i) 93» i ICC.-
Budapest fii. keritleti takarélrnénztar_ 50 112. — I 1 »4.-
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 8C - - 1 82 '
Budapesti tak.pénzt, és orsz. zálögk. r.-t.400 K. 230. —, 23? -
Egyesült budapesti fővárosi takaréko._.‘ICO 121C.-':.21£.*-
Magyar általános takaréknénzfár___ __ 100 ' g1 — j 123.
Magyar országos központi takarékpenzt— 800 . 83C — j 805.-
Pesti hazai első takaréknénztir_______ hOOO 8V5C — 810C -

100.'.Oj 
99.50 
93 50 
98.-

101»5C 
ICO, 
99-50 
99.-

VII. Bizcositó-társaaág.->k reezv.

Bécsi bizl ozitó társaság ... ............... ..... ..... 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 200
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fond ere. pesti biztosító intézet___ __  100
Lioyd. magyar viszontbiztosító társ.___ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t........... 100
Nemzeti baleset és muukásbiztositó r.-t. 200 k. 
Pannónia viszontbiztosító intézet _______ _ 390 j

VIEL Gőzmalmok részvényei.

Conrordia-gCzmalcm r.-t.....................   400
, e , eisőbbs. részv. 400 :

Első budapesti g.5zmalom r.-t____________ 500
Erzsébet-gűzm alom-társ.._________ _______ 200
Lujza-gőzmaíom r.-t.._ ______ __  _____3 60
Pe-ti hengörma!om-társ. ___ __ _   »*00
Pesti nioiuarofc és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom ______ _____ a50

IX Bányák óz téglagyárak részv,

Brassói bánva- é< kohóegylet r.-t. _ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. ... 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár___ __ 100
Egyesült légin- es czeraentgyar r.-t__ __ 100
Északra, egyesült kőszénb. es iparv__ _ 100
Felsőmagyarorsz. hánya és kohomü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.    109
Kassa-somodi kószénoinva r.-t. id.elism. 30
Kis-sehesi granitbányák"r.-í____ _ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t._____  160

I Kőszén bánya és téglagyár r.-t. „. ._ 2&0
, Lerhner rákos, iéglagyar r.-t.... .............. . 100

Magyar asphalt r -t—______ _____ __ 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t.___ 100
Magy. gőzrógla-. czera.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar Kerámiai gyár r.-t.__________ J00

I Péterhegyi téglaioar r.-t. ._ ._ 200 K.
Salgótarjáni köszénbánya r.-t...._______ 100
Szentendrei téglagyár r.-t.______________ 1(H)
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.   150
üríkánv-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. __ 100

X. Vasművek és gépgyárak réssv.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t-------- 200
.Danubius* magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár_ 400
Nadrág» vasipar társulat.............. ..... ..... ......200
„Nicholson*-gépgyár részv.-tars......... .. 200 K.
R "mamurány-salgőtarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle "vasöntöde es gépgyár_________ 200
TeudlofT és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer János gép-, vcaggongyar es vasunt. 400

XI. Könyvnyomdák ró se vény el.
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t._100
Franklin-társulat-----------—__ ________ 150
.Kosmos* m ti intézet— — —____ _____ 100
Könyves Kálmán m. ir.ós könyvek. 200 K.
„Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t. ___ 900
Pesti könyvnyomda r.-t._____ 500

255 - 26C.-
329.—! 339.-

•175 —: 4200.-
125.— 12$.—

105 -
12C. —! 121 .-
129-: 132.—

1053 -
j j

1C7C.—

275.— ?eo.-
40 7. —

’ F.C.5.— 66C.-
255.— 26C -
146.- 150.-
560.— £65.-
2-0.- 255.-
130 ~ 134 -

. 150.- 753 -
( 112.— 114 —
; iss - 2C.0.-
! 93.- 94-
203.- 205.-
1C5. 1.*/.—

1 63.- 64.-
26.-

' ÍC8 - 11-.—
684.- 690 -
625 — 630 -

; 112.- 117.-
225 - 227 -
124.50 1-5."

; 80.— 85.-
i ^5.__ í jQ -

. 604 -- 6oe -
! 234.- 236. —

2C8 -

1

212 -
í J7 — 103 ~

2200.— 2225.-

150.50 152.50 
99.5C' ICO 50 

120.- 121 -
09.5C 10(1.50

119.50 12G.5C 
99,75' 100 76

ICO. -i 101. 
10E. ! 109.* ■
108. -I 109.*

I 99 z5 100.25 
107.-: 108. 
10/.— 108.- 
122.5C 123.50

ICC-’ 101.

I 217.- 
I 17C.—
í 260.

340.- 350.- 
235.— 240. 
75.-i 8C. — 
—.— 85. 

200. — 203. — 
14C0 —

142.5Cj 143.50

150!- 155!
416. — 420. 

12/G -,128C. 
i 290 — j 300.
1 220. — ' 230. 
225.- 235.-

0>ztaték
I99ti-ra_

8.50 
7.- 

12 -

4').—
fi.—

»5Í-
r..50

21.—

4S ír. 
24 fr.
12.-
14.—

V. Bankok rceevényet
Angol-osztrlk bank__________________
Budapesti baclegyesQkt-------—----------
EN6 magyar iparbank-------—. — — —
Fiumei hitelbank — — — — — — — 
Föván-íi bank-reszvény-táraasag— - 
Budapesti giro- és penztár-e>g>-let .
Hazai bank - részvény-1 ársasag -----
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt.
Horvát leszamitaló bank —............ ........
Horvat-szlavón országos jelzálogbank ~ 
Mag)’ar altalános hitelbank ... — — —
Magyai ipar- es kereskedelmi bank------
Magyar lelzaloghifelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Alag)-ar jelzáloghitelbank, II.kibocsátaa 100 ar.
Magvar kereskedelmi r.-t..............- — —
Magvar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja ->00
Osztrák hitelintézet-------------------------
Osztrak-magyar bank — —-------—
Pesti magyar kereskedelmi bank— — 
rnionbank

- 100 
zOOO K.
200 K. 
200 K.

100 
200 
100

160
600
500

200

164.- 
111.53 
198.— 
1F6 - 
76.--

100.-
25.—

165.- 
112 • 
199. 
10?.- 
78.-

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönzö-társulat  400 K.
„Apollo“ köolajfinoiaitó-gyár r.-t.-------  200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r -t..................  őoö K
Bihar-Szi'ágv i olajipar r.-t.,_--------- 200 K.
Budapesti által mos villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyáraK r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t...................... 100
Első magyar gvapjumosó- 4s bízom, r.-t 200
Első magyar részvény seríözöde —-------300
Ehő magyar sertéthizlaló r.-t________ 200
Első magyar nzallitási vállalat r.-t. _200
Első magyar szálloda r.-t......... .. ... _ 80
Első magyar üveggy?»- részvény-társaság 400 K. —. ■
Első pesti spódium és csontliszt gyár 100 — — —.
Fiumei nzshantoló- és rizsKemenvitő gyár 500 !600 — 1650
fischwmdt-fé'ie szeszgyár .......................... 200 4 70 - 480.
Gr. Esterházy fiéza-felecognac-gyar r.-t. 200 K. | —. —! — .
„Hungária* arpagyöngy-gyár .................... 400
„Hungária“ műtrágya es “ensavgyár._ ... 6*/,
„liygicia“ fémipar reszvéi.ytársasag .... ... 100
Jordán Viktor-tólé bőrgyár r.-t................   100

„ „ „ „ „ els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság--------------- 400
Kobánvai király serföző r.-t.....................200 K.
Kőbányai polgári serfőző részvény társ. 200 K.
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar cz.uknripar r.-t. A. sor. -------— 100

, B. .  100

120Í- :2s!-

35*.- 4C* —
74.— 76 -

30C - 3 ÍJ.-
38.- 4f.*.—
83.— 84 -

141Í75 14?!

m o ] ó í

12.50
8.50

Magyar fém- és lámnaáru-gyár r.-t-------- 100
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.-------*“ ’
Magyar villamosság, r.-t.--------------- 200 K.
Nag\szeh-nl vilamosm t r.-t. ... — — -- -
íemzetközi villamossági társaság--------- 200
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t-------- 400 K.
Popper Linót faipar r.-t. -----------------------
Quarnero reszvenvtársasag............ ............ .. 1L.
Kovái nagystilloda rp,7v-n>-társ»tig._ 800 lv.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.--------------- ■ "
Sziszeki tárházak r.-t. -----------------------
Telefon-Hírmondó r.-t........... •- e l00o^
Tőrökhirodalroi dohánvegyedárusági r.-t. -w

XIII. Köilekedéül váll. rcsiv.
Adria m. tir. ten-eri h»józi3i r.-t. — —
Aradi B mnidt MV«. »• r "L-----------dj
Barcs-pakráczi vasút —--------------------
Budapest alapit-társulat----------- --------
Budapesti közúti vaspálya ... ----------'

élv. !"gy —

133.- 135.- 
16?.- 1B' —

3 - ; 144.Í0 
0.-; 5!0.- 0--1 332.- 
3 - 5t0. —

23?! — 295.—

i Budapesti villamos városi vasút ... _ —
- : . . , elT- i’sr

I Badapast-smnt-15rincti h. e. vasút — —

. részv.

100
„ „ „ ei-s. nsszv. 300

Bpest-uipest-iikost). váll. köz. vasút r.-t. 80» K.
Debreczen-hajdunáná<i vasút -..........- ™ _
Déli vasút ...................
Első cs. kir. szab. dnr 
Gölniczv.’.lgyi vasút r.-t. elsőbb«.
Győr-sopron-ebenfur1 •
Kassai közúti vasút
Kassa-oderbergi vasút------- — — "
Kassa-tornai he.yi érd. vasút r.-t. en. r.
Magyar-gácsországi vasút —---------------
Magvar nyugoti vasat —......... .................
Máramarosi eówsut els. reszv. .-------
Máramaros. -óvasat törzsrészvényéi-------
Máramarosi sóvasut B. részvényéi ... - 
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. reszv. — 
Nagvkikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. _. 1 
Osztrák-magyar allamvasut...............—

Petrozsénv-lupéovi h. e. vasút eLs. re^v. 
Szlavóniai h. e. vasút els. reszv. — -

XIX*. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjeey-- ^7«^“

nyeremény-jegy— — —
Bécsvárosi nyereménvkölcsun 18.4. evro 
Buda városi soráKW--f-_ _

.36 kV rzyesolrt, »»W—;

vKrös-Xerrszt

* * * _ nyeremény-jegy

205. —; 206.— 

260 2081 — [ 203.-

200 388.-’ 388.-

100 2 5 6.-í 296 50
- 150.- 160.

92.-
103.-

p. p. 4tí.- 165 —
200 fOC -
200 <03.-. 111.—

193.- i l94. —
190.- . I91. -
211 - ! Z12.-

200 210.- 211 -
100 96.56 97.51)
100 62.-; 67 —1‘00 62.-' 67.-
100 100.- 101.—. 10U 100.-, 101.-

223! - 225Í-
100.— 101.—

-------175,-

8 2f 6.75
6.50 7 ÍO
1.70 7 -

165.- 167.-
62 63.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy 
Osztrák hitelintézeti sorsjegy-------
Pálffy sorsjegy .............

XXr. Pénznemek 
Arany, cs. és kir. vert... —-------—

* osztrák vagy magyar 8 frtos..........— —
„ 20 frankos.........— —----------------- --------
„ 20 márkás.........— — — —---------—
„ török aranyi ira —......... —- ------ —

Német bírod, vagy egyénért. bankj. (100 mari. I
Franczia bankjegy (1Ő0 frank) ------------— -
Olasz bankjegy (Í00 lira) — — — —
Papirrubel darabonkint...---------
Román bankjegy (100 lei)— ... .
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)

.5.65 5.63
5.63 5.67
9M 9.53 
9.5-: 9.53

11.73! 11-77

58 85 £8.85

- >* 45 4CI

ka mail.
XVI. Váltók árfolyama (látra).

100 hollandi írtért —
100 frankért-------—
10 sterlingéit — — 

300 márkáért— — —
100 líráért —-------
300 frankért-----------

300 rub-lért-----------

Amsterdam — — —
Brüssel_... — —
London ............ — —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Páris....................... -
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár — —

99 -

119 
53.62 
45.5C 
47.6C 
4/ .30

99l>3C

119.* 95 
68 85 
45.70 
47 80 
47.45

XXII. Határidőre kötött értókp.
Julius hó végéra

Magyar aranyjáradék -.................
Magyar korcnajaradek ... — ... -
Magyar általános hitelbank -------------------- --
Magyar ipar- és kereskedelmi bank.........— -
Magyar jelzáloghitelhank — ...------------------
Magyar l ‘számitoló es pénzváltó banc — — -
Rimamurányi vasmű .............. ........... ...............
Hazai bank részvénytársaság----------- -----------

Osztrák hitelintézet — — —

Osztrak-magyar allamvasut ...---------

. - 122 751 123

. .- ti 1Cj-2T| 10? 4C
397.—

! 9C3.SC 
264 — 

i 253 50 
255.5C

397 5C 
104 - 
2C4 5C 
254 - 
255.75

i 37C.£0> 370 7» 
! 85 SOI, 86 

348.50 343 75

árfolyamok.

1C8 50 1C9 se
128.- 132.-

117.5C 119.-

173.- 176*.-

500’.- 520!-

950! - 92b.-
: 36C. - 1362.-
300 - 301.-

M. hitelbank eiöv. jog nélk..
Osztrák hitelintézet-----------
Magyar aranyjáradék-------
Magyar kurooajáradéfc —
Magyar ipar- es keresk. bank — —. 
Magyar jelzálogbank
Magyar penzv. e- lesz. bank-----------
Rima-Murányi vasmű r.-t.---------
Első magyar ált. biztosító r.-t. — —
Budapest bankegyesület---------------
Első magyar iparban k ...-------— —
Hazai bank részv. társ.----------- —
Pesti m. keresk. bank .

_______________ j 6<T5 -
396.— Oszt.-magvar allamvasut
370.- Salgó-Tarjám kőszénb—

Magyar asphalt r.-t.--------------------
L'jlaki tégla és meszegető---------- -
Magv-ar ezukoripar r.-t. — — — — 
Északin agy. kőszenbánya r.-t. ._ —
Budapesti villamossági r.-t — — — 
Pesti‘hazai első takarékpénztár — —
Schlik-féle vasönt. és gépgyár-------
Fiumei hitelbank.....................................
Déli vasút — — — — -------— — —
Kassa-Somodi kőszénbánya — ... — 
Eg>~es. főv. takp.—-------—--------

Egyes, tégla- éa czementgyár — — —
„Danubius* m. najogyar —-------—
Magyar alt. kőszenb. ... — — —
Kőbányái polgári sörfőző T.-t. — —■
Budapesti takp. és zálogkűl.-----------
Magyar villám részv.-társ*.------— —
Alt. waggonkülcsön-t. ... — — — —
Ganz-féle vasöntöde......... .. — —. —
Bp. közúti vasp. id. r. jegy — — —
Budapesti közúti vasút— ------------—
Bp.- ujpest.-r. viham. vasút .— — —. 
Budapesti vili. varost vasat — —. — 
Adria m. kir. tengerhajé?», r.-t....

134.-

286.-

Kamatozó kincstári utalvány kamatosa (6 bó)_ — ---------- - *
47 Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál —. — —* /o.._

Járadékok és bank záloglevelek elzdlogositás<iüai 
Más értékpapírok elzálogosításánál-----------— -



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 23. 1891

Ezen hirdetést rovatban minden e*6 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, a compact betűk­
ből szedve 4- kraJczárral fizetendő rálaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt
TELEFON 6354. Oktatás

Minden hirdetésre felvilágosítás au 
* kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel elia. 
tett hirdetések minden közlése ut*n 
még 30 kr. bólyegilletók Is fizetendő.

közőltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad ar. Egyetértés számára 
a kö7ponti hivatal Papnövelde- 
uteza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 
körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytörsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia.

dohányt őr «tk*je József-kÖrut 
50. sz i iBaross-utrr.a sarkán.)

Nemecsek A.
dohánvtuz5d«*,ie IV. Retófi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereekedése Buda, Hm 

Fö-utcza 2. szám. 
valamint minden hirdetési 

iroda.

Angyalkám!
Hát ilven kéretlen tud lenni 
velem símben? Errol majd 
lüvebber. a kirándaláeunken.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a v
Bérház,Intelligens,

szép. fiatal hölgy, olyan magá­
nyos gazdag ur pártfogását kéri, 
kí szerencsétlen helyzetén segít­
hetne. Levelek ..Véletlen 
szei'encse" jelige alatt kéret nek 

i i adó hivatali »an. __-~>544
Vicomt! 10614

Határozott akarata-e önnek, 
hogy köztünk a harag álljon? 
Ha igen — kérdem szolgáltat­
tam-e rá okot? A második 
kérdésre csak az lehet a felelet, 
hogy nem. S ha nőni szolgál­
tattam rá okot. miért hara­
gudna ün ream ? Sót én meg­
becsülést érdemimét, inert 
úgy védtem mint Leonidas. 
Válaszát várni fogom, még 
pedig jó válaszát, de ha mégis 
másként fog hangzani az ön 
nyilatkozata, vegye előre is 
tudomásul, hogy nem tudja 
megbecsülni az igaz becsülés 
értékét. Ez pedig sok rosszat 
fog önnek okozni. Marki 
Pie de Longnalle Gr is.

~ Házasság.
Egy vidéki, középkorú, erőteljes, 
özvegy. "2000 irt fizetéssel bíró. 
nyugdíj kepes tisztviselő tisz­
tességes vagyonos not keres 
feleségnek. Levelek ..Házas­
ság“ czimen e lap kiadóhiva­
talába kéretnek.r>* 1 -

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatok 
a bécsi peerszekrénygyárraktá- 
•ában, Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 31030

Eladom
vagv birtokért elcserélem tizen- 
egvezer irtot iuvedclniezö uj 
házamat. Ajánlatok ..Birtok­
csere" czimen kiattóliivatailxa 
kérek.

30, 19 és 16
hc-k tóliteres használt hordók 
eladók l. Attila-utcza H9._sz.
Dr Orbay Antal.

Gyógyszertár,
Erdély nagyobb városában, 
14.iK)(> frt. forgalommal, kedvező 
feltételek mellett azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5540

Józsefvárosban
(Szigetvár - uteza) elad«» kel 
emeletes, évenkint 4600 forin­
tot jövedelmező ház —•_ teher- 
mentes. Czim a kiadóhivatal­
bán. Írásban is lehe: értekezni.

10600

adómentes, 3 emeletes sarok­
épület. kitűnő helyen : a Nem­
zeti színház közelében, jövede­
lem 12,000 frtton felül, el­
adja a tulajdonos. Bővebbet 
csak vevőknek. Czim a kiadó­
hivatalban. höl 8

Olcsó telek,
kelenföldi állomással szemben, 
1070 Q-szög — eladó. Czim 
a kiadóban. 31340

Alkalmazást keres.
Magyar

és német nyelvben jó és gyors 
írással birú államhivatalnok 
otthon végezhető Írásbeli inun­
két keror. Szives ajánlatokat 
..Sch. J." jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kér. 10-»61

Tisztességes
27 éves fiatal ember, egy 
jobb vállalatnál vagy gyárban 
pénzbeszedui esetleg hasonló 
állár-t óhajt elnyerni 1000 frt 
óvadékkal. Czim a kiadóhiva­
talban. ;‘4,;

Egy intelligens
32 éves hölgy, ki a háztartás 
vezetését és kormányozását 
teljesen érti, óhajt mint ház­
vezetőnő idősebt», nőtlen vagy 
özvegy nagybirtokoshoz, főpap­
hoz orsz. képviselőhöz vagy 
katonatiszthez jutni. Gyerme­
kek nem akadály, süt gyöngéd 
oltalomba veendi őket. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

Gazdatiszt,
kinek 20 évi gyakorlata van. 
iú referenciákkal rendelkezik. 
Báes és Pest megyei urad a l- 
makbau működött önállóan is 
- különösen jártas a tejgazda­
ságban — gazdatiszti vagy 
hasonló állást keres. Levélbeli 
megkeresést ..Ügyes és meg­
bízható" jel alatt a kiadó- 
hivatalba kérek. lufi 11

Intelligens
legkinlünübb helyi referenciá­
val rendelkező úri ernher 
«»hajt nagyobb gyárakba, mint 
bizalmi ember alkalmaztatni. 
Szives megkeresések ..Kitűnő 
jellem" alatt a kiadóba kéret­
nek. 10462

Ügyes
koo-is, ki sok éven át grófi 
háznál mint parádés kocsis 
volt. alkalmazva, lóval való 
bánást kitünően érti. állást 
kére«. Szives megkereséseket. 
..Kocsis- czimre kegyesked­
jenek beküldeni. 10502

Alkalmazást nyer.

Uradalomba
egy gazdatiszti és ispáni állas 
megüresedett. Megfeleli» g\a- 
koríati képzettséggel birú egye­
nek eddigi működésűk meg­
jelölésével ellátott leveleiket 
„S—-i uradalom“ jel alatt 
továbbítja a kiadhivatal. Ere­
deti okmányok ne mellékel­
tessenek. 10607

Nagy uradalomban
óhajt gazclatiszti állást elItag­
lalni egv óvadókkal és kitűnő 
ajánlatokkal rendelkező szak­
képzett egyén százalékos 
részesedre. Esetleg elhanya­
golt birtokok rendbehozását is 
elvállalja. Ajánlatok e lap kiadó- 
hivatalába intézendők „.Gazda 
tiszt" jelige alatt. 10489

Fürdőhelyre
vagv jobb vidéki községbe 
segédorvosi, illetve orvoshelyet­
tesi állást keres egy szigorló­
orvos. Ajánlatok ..Fürdő- 

orvos" jel alatt a kiadóhiva- 
I falba kéretnek. 105SS

Gyakornok,
keresztény, szép kézírással, ki a 

gyár és német nyelvet töké­
letesen bírja, iparvállalatnál 
fizetéssel azonnal felvétetik. 
Ajánlatok ,H. J. 54.“ alatt a 
k i adóliiv at at ha czi mzendök.

554.Ö

Egy vidéki
gyarmatáru nagy kereskedésben

irodai gyakornok fel­
vétetik. Kereskedelmi iskolát 
vagy akadémiát végzettek előny­
ben részesülnek. Ajánlatok 
..Buzgó- jelige alatt e lap
kiadóhi vataI ába k érét nek.

31312

N e velőnőket,
íryermekkertésznOket és bonne- 
okat ajánl és elhelyez lelki-
ismeretesen Szegheöné S. 
Lujza Budapest, András=y-ut 
28. szám. 31301

Gépész,
ki gőz- és villanygép kezelés­
ben jártas, kazán és gépműhely 
vezetését tökéletesen érti f. év 
szeptember elsejére felvétetik. 
Csakis elsőrendű szakerök 
ajánlatai vétetnek figyelembe. 
Czim a kiadóhivatalban. 5494

Tanoncz,
vidéki jó családból származó, 
fűszer- es vasüzletben felvétetik. 
Czim a kiadóban. 5530/a

Szepességi
ev. lelkész, fogad magún tanuló­
kat. a német nyelv elsajátítása 
és valamint algimnáziumi, pol­
gári vagy elemi osztály elvég­
zése <zéíjából. Czim a kiadó- 
hivatalban. ______ 5o«>4

Nevelőnő
állást keres. Tanítja a felső 
tantárgyakat, magyar, német, 
t'ranczia, angol nyelvet, zongo­
rát. kézimunkát. Ajánlatok < 
lap kiadóhivatalába ..Kiköp 
zés" ezirn alatt kéretnek. n.»39

Gymnazista
fiam mellé vidékre, teljes el­
látás és ö frt havi járulék 
mellett correpetitort keresek 
Az állás július 1-én töltendő 
be és szeptember közepén el­
hagyandó. Ajánlatok a kvali­
fikál iők megjelölésével „.corre 
petitor14 jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. __ 10-»-»1

Gyenge tanulókat
felsőbb osztályokba, javító, 
pótló és teljes magánvizsgála­
tokra : elemi, polgári, és keres­
kedelmi iskolából előkészít e 
téren jártas fiatalember. Czim 
a kiadóhivatalban. 10597

Különféle.
A nyári idény alatt nyaraló 
vagy fürdőkbe utazó V ,2 
vevőközönség léikéretik, ho ~zi

52 m t

Lakás
augusztus 1-jére, a Nemzeti 
színház közelében, I. em. 2 
utczai szoba, előszoba, konyha. 
Czim a kiadóhivatalban. 5542

460 hold
első osztályú szántóföld Zemplén 
megyében, egy órányira a vasút 
állomástól, sajtódéval helyben, 
október elsejétől bérbeadó. 
Gazdasági felszerelés meg­
vehető. Czim a kiadóhivatal­
ban. 554 •

Keresek
1000 1200 hold bérletet,
legnagyobb rézben -zárit,j, 
gazdasági épületekkel, lakházzal 
ellátva, fővároshoz, vasúthoz 
közel. Fehér-, Bars-, Heves 
megyékben. Czim a kiadóhiva­
talban megtudható. 10372

az idényszerü rzikkek u. m
hintaágyak, tourista kellékek 
tornaszerek, croquet és Lawn- 
tennis játékok. Lignum Sanc. 
tum golyók, kugli bábok. Flau, 
bert-fegyverek, revolverek, ág. 
gömbök, lampionok, legyezők, 
gyermek veloeipeilek. t„v«l,bi 
szódavíz-, fagylalt- és kávé. 
gépek, keltő órák. úti bőrön, 
dók. kulacsok, plaidszijjak, 
halászó szerek, lóhálók .tb 
bevásárlását hétköznapokon
veske.ljeriek eszközúlni, mini. 

hogy KERTÉSZ nél

It
regi legjobb hírnevű kooelgyíroe,

Budapest, IX.. Páva-utc*a
Ajánlja mindenfajta kocsigyártól anyait a legjobb kivitelben, 

árjegyzék ezerint.

10-13.
alantjegyzet
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A SZÁJ ÉS FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRA : :50.-íf*3 Intenzív antisepticus:

Eucalyptus szájvíz
Osztr.-m. szab. — Mention honorable Pária 1878.

csalhatatlan hatású a száj rossz szaga ellen.
Tin UXDDÜ f1 M I- .Mikaa csálzár S'ftTngt hiú orrosáiak stk. ktailntnye. Dl. f AuílU U. 111. Központi raktár: Becs, l„ Bauernmarkt 3. 
Baktáruk minden gyógyszertárban, regyster- és illatszerkereakedisben. 

IVvaiiott kapható: a cs. és k. szab. Paritás ezújviz, dr. Faber C. M. készítménye.

Kocsinem megnevezese Fittül Ültig

Kétülésü szán inas-ülessel .........
Négyülésü szán.................................

lámpával .........
Kétülésü di'Z-=zán inas-üléssel ... 
Gummi-rugós homokfutó ka~r.il .

kivágott oldalú..................... •••
Rnganyo« homoktiVó kassal, -dma 

vagy préselt táblával 
Kivágott oldalú ruganyos homok-

futó préselt táblával ..............
Eszterhózy homokfutó...................  ■
Yadászkocsi sima kórisia-táblá-

ral. disznóbőr ülé~el ...............
Jukkerkocsi préselt táblával.........
Jukkerkocsi sima táblával .........
Jukkérkor~i kivágott oldallal.........
Jukkerkocsi kivágott oldallal.........
Úri hajtó kocsi.................................
Vadászkocsi hatül^su.....................
Ponnykocsi................................ ...

inasülé-sel 15 írttal drágább
i Parkkocsi inasüléssel.........
Cabriolet nyújtóval .....................
Cabriolét nyújtóval, kocsi>üle~sei 
Női hajtókocsi inasülé«?el ...
Női liajtókocsi ka-bol ina-'ulesel 
No; hnjtőkocsi. préselt tahla. le

vehető kocsiüléssel............... • •
Fedele» pasquette, levehető kovsis-

1S0

.300

130
140
150
250
170
180

240 260

250
280

260
320

280 j 310 
-240 270 
240 2"0 
250,2SO 
-250 1 2SO 
280 -330 
300 350 
180 -220

200
400
420
270
-270

250 
4 SO 
Í8Ü 
310 
310

280 3-0

3 SO 4 to

Kocsinem megnevezési® Frtlul inis

Fedeles pasquette, levehető kocsis-
ülés~el. Yiktoria...........................

Phaéton................................. .. •••
Phaéton......... ..................................
Fedele5 phaéton Mylord...............
Fedele« phaéton Viktoria...............
Fedeles phaéton Cabriolet .........
Fedd. phaéton magas kerekekkel
Fedele« phaéton Stefánia......... ...
Fedeles phaéton Mylord, (vendég­

ülés a kocsisülés alá) tehető ...
Fedeles phaéton Mylord.........
Városi fedeles phaéton ... ..........
Fedeles phaéton Stefánia-ajtóval
Fedeles phaéton ajtóval...............
Yis-a-vis kasból ............... .........

Yáuot-Ecto-teiitol 40 íiual drígáDd
Yis-a-vis fedéllel ...........................
Yis-a-vis ajtóval ...........................
Téli s nyári kocsi leveli, jaloukkal
Kétülésü batárd ...........................
Kétülésü batárd ...........................
Negyülésü batárd...........................
Négyülésü batárd...........................
Omnibus hat személyre ...............

nyolca személyre .....................
Landauerlette .................................
Landauer .......................................
Landauer .......................................
Halottas kocsik ...........................

380i 440 
280 330 
280} 330 
380, 450 
380 460 
3 SO1 400 
380 440 
380 450

4001 480 
380 400 
400 4fi0 
430' 480 
430; 4S0 
350! 400

470’ 550 
500 600 
550! 700 
500* 700 
500 700 
000 800 
000! 800 
500! 700 
550í 80( 
050 900 
700,1000 

1000 1 
37-0 félj.

Figyelmeztetés.
A Kassán székelő cs. és kit- 

túr nyilvános árlejtési tárgyalást 
parancsnokság területén beosztott 
ágyszalma, tűzifa és kőszén

élelmezési rak- 
VI. hadtest-

czél iából, 
található 
megjelent

Az erre vonatkozó

katonai 
hirdet a

csapatok széna, szalma, 
szükségletének biztosítása 

részletes hirdetmény meg-
az ..Egyetértés“ 1897. 
197-ik számában, a melyre 

érdeklődők figyelmét.
Kassa, 1897. julius havában.

évi julius 18-ikán 
újból felhívjuk az

313C3

Landesmann Bipót
6 osztályú magán polgári fiu-iskolája és 

nevelő-intézete Szabadkán.
Ezen i kola előkészít u keresk. akadémia, közópipar- 

tanoda, mintarajztanoda, hadapród-isk. és Lndoviceum 
számúra : képesít többféle állami hivatalra, vasúti, 
kereskedelmi, ipari, biztosító- és pénzintézeteknél való 
alkalmaztatásra. Folytatólag átléphet a tanuló a gazdasági, 
erdészeti, állatorvosi kőzt-pint ízetekbe. Növendékek tisztes­
séges ellátásban, gondos vallás-erkölcs-nevelósben és 
rendszeres pótoktatásban részesülnek Folytonos fel­
ügyelet, mérsékelt dijak Államórvényes bizonyítvá­
nyok Szünidőben előkészítő tanfolyam. Értesítő kívá­
natra bármikor 31344

vasarja.
Egy kötet elbeszélés.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ,
Ujabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 

gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen át- 
érzett megnyilatkozásai s a tüzet minden egyes 
darabja a való élet éles é-:, mély elméjű meg­
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az ,Egyetértés“ kiadó­
hivatalában. Ara 1 frt ‘20 kr

á kassai cs. és kir. él

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.

ii.

Reclam-kocsik gyönyörű kivitelben.
^t&~ Megbízások részletfizetésre is elfogadtatnak

Hirdetések e lap ró-
Temetkezési vállalatok berendeztetnek. szere felvétetnek a ki-;!

adóhivatalban,

Pályázat.
A békési ev. reform. VI. oszt. gimná­

ziumban a
1. magyar-latin
2. német-magyar

tanszékekre pályázat hirdettetik azon megjegyzés 
mellett, hogv szükség esetén mindkét tanszéknél 
figyelembe vétetnek azok kérvényei is, kik a magyar, 
illetve német nvelv. mint tótárgyak mellett más 
tárgyakra vannak képesítve. ■

A tanszék javadalma: lüOO frt,: és az ideiglenes 
államsegélyből :SU0 frt pótlék. A főgimnáziummá 
leendő kiegészítés folyamatban tevén, ha az állammal 
a szerződés megköttetik, a díjazás a szerződésnek 
jnegfelélöleg lóg megálíapittatni.

Ha okleveles tanar nem jelentkeznék, helyettes 
tanar fog alkalmaztatni, kinek lizetése. ha csupán 
alapvizsgája van 1000 frt, ha szakvizsgája is van 
3200 forint lesz.

Első sorban ev reform, vallásit, másodsorban 
ág. hite. pályázók kérvényei vétetnek figyelembe. I

A megválasztott rendes tanár egy próba évi szol­
galat után állandósittatik s ekkor az orsz. tanári 
nyugdíjintézetnek tagja lesz.

Köteles a megválasztott tanár szaktárgyán kivüll 
más tárgyat is tanítani heti 23 óraszámig.

A pályázók életkorukat, végzett tanulmányaikat, 
egészségi állapotukat, hadkötelezettségüket igazoló 
okmányokkal felszerelt kérvényeiket f.évi augusz­
tus hó 7-ig alulirotíhoz küldjék he.

Békés, 1807. julius 1x6.
Szegedi ivisi roly

lelkész,
31355 az igazg taná,-> elnöke

Magyar királyi államvasutak.
106»85</tf7. Cl. sz.

Hirdetmény.
Magyarvasnti kötelék

A magyar va-uti kütelékforgalomban 1897. évi «zeplember hó 
1-én II ic-z 1. füzet ez iraméi u.i díjszabás lrp hatályba, mely 
közvetlen díjtételeket tartalmaz, egyrészt a magy. kir. állam- 
vasutuk budapesti és kőbányai pályaudvari továbbá Budafok ér. 
Promontor állomá«úk, másrészt a magy. kir. állam vasutak é> a 
kezelésükben all*> helvi érdekű vasutak, továbbá a c;. k:r. szab. 
déli vaspályatársaság és a cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút 
magyar vonalainak állomásai, az aradi hs Csanádi egyesült 
vasutak, a gyur-sopron-ebenfurti vasút, a szamosvülgyi vasút 
és a torontáli h. e. vasutak állomásai között való osztály áru 
forgalomra

E dijszabá« által az 1893. évi deczember hú 1 -tol érvényes 
hasonló czirnü dijszabá« pótlekaival együtt hatályai veszti.

Az uj díjszabás f. é. augusztus ho vege felé a kötelékben 
ré«zes vasutak igazgatóságainál két koronáért le«z megszerezhető.

Budapest, 1897. évi julius hó 18-án.
Az igazgatóság.

(Utánvomás nem diiaztatiká

A budapesti es becsi katonakorházakban, va.amint 
számos katonaezrednel nyert bo tapasztalat folytan ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosöfolyásokat. sebeket, syphilis utókbvetkezményelt, 
elgyengúlt ferÉerót. magömlésekét, ónfertoztetes utb- 
bajatt, nőknél feberfolyást, bfle-c.-k-rutf7e. n^lkat, burmt-lv nő 
hu tők a: a W'T aka-abl. bőrbetegségeket, valamint «fjükön bűnük 
kvUt^7?.-LK-i hr ii.i.tt Ideg- ^ -nnrk i:tok.iv«-tk^men>vi:ep i- t-'jutt 
hatgennezbajokat gvegyi: ! "• «-vt kat .r.r, v -t ^ 10 évi po.gun 
ülVv-i tapa--falat utau. u legújabb gyógymód «zennt. aLpu-an 

r- bi'to-« sikerrel

v. os. es kir. ezredorvos.
lícmlelii intéyi-t : l:uclíivc<ten. Yúczi-kürut 4.. I. mii.

bejárat a lépoaönél. 2ui“0
Bendel - dzl.lttt » óraiul 4 óráig, e-te 7 óraló! s óráig. Xútnek úgy. 

,t l-rtainat Hllón hr- - t.járat — IHlun varot-r-m. OijiMt 
l.vrlrárr aronne lah.-rultaük, gyógy-zerrKról 1» g.imlo.goava W.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Biliarmegyi-be kebelezett Nagy-Szalonta nagy 

kúz4óg mintegy 20.000 négyszögméter területű belső 
piacztér burkolását határozta el.

Ezen munkálatokra zárt ajánlati versenytárgyalást 
hirdet.

Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, hogy zárt 
ajánlataikat f. évi augusztus hó 3-ik nap­
jának déli 12 órájáig a nagy község alulírott tö- 
jegvzujenel adják be. ugyan az nap délután •> órájakor 
a nagy község tanácstermében fog az ajánlatok fel­
bontásával az árlejtési tárgyalás megtartatni.

Az építtető bizottság feníarlja magának a jogot a 
beadott ajánlatok közül — tekintet nélkül az egység! 
árakra —— bármelyiket elfogadni, illetve az ajánlatok 
egyikét a képviselő testületnek a szerződés meg­
kötése végett bemutatni, a mikor a szerződésre 
vonatkozó közelebbi feltételek megállapittatnak.

A burkolandó piacztérre vonatkozó műszaki műve­
letek. részletes felvételek alulírott főjegyzőnél a 
hivatalos órák alatt naponként megtekinthetők.

Ajánlatok tehetők kő. aszfalt coulé és aszfalt 
macadámra.

Kelt Nagy-Szalontán, 1897. julius 17-én.

Erdélyi Gyula
főjegyző.

H

Czeglédi Imre.
31373

Makulatúra-
papiros eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Sz. Hilaire Josefa, Kovács Irma, Born Anna, Gombos 
Erzsi. Moesz Gozáné, Özv Gyöngyössy Sámnelne, Zcm- 

plényi Szabó Antalné nyomán szerkesztette

Zemplényi Szabó Antónia.
JP VI ££<££* :

A magyar gazdasszony kincstára
Hatodik,

négy színezett képpel, 53' fametszettel és számos ki­
váló magyar étellel bővített kiadás

Nagy negyedrétü 583 lapon, a legdíszesebb kiállításban,
Ára fűzve csak 1 frt 80 kr.

Tartós félvásxonkötósben, szinnyomatu-táblá. 
val 2 frt. — Diszkötésben 3 frt.

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv
az 560 oldalra terjedő kötet közel 1500 etel » egyéb 

reczeptet vagy tárgyat tax-talmaz a mi áltál

minden háziasszonyra igazi nél* 
kiilüzlietlen kincsese válik!

Épp ngy az egyszeri* polgári, mint a legelőkelőbb 
úri háztartás ozéljainak a legkitűnőbben megfelel. 
Rendkívül dns tartalmából szűk kivonatban a kővet­

kezőket emeljük ki:
ELSŐ RÉSZ: A szakács művészet előcsarnoka. Első szakasz: Általáno« előismeretek. — Második szaka z

bari: Etelek az állat-, növény- és ásványországból. Tizenhárom rendben. Harmadik szakasz: A: étanya-■.! 
előlege« elkészítése, t főzés vagy sütés előtt. stb. — Negyedik szakasz: A feldarabolás: az. asztal rher; 
az asztalkendő művészies összehajtása.

MÁSODIK RÉSZ: Gyakorlati szakácskönyv. Első osztály: A levesekről, húsleves hatvan-féle, h. ti leve« húszon két­
féle. A leves utáni ételekről husnapokon, harmincznyolcz-íéle, böjti előételek huszonkn-féle. — Második 
osztály : A marhahúsról, a mártásokról, a főzelékekről, össze=en hatvannvolcz reezept. — Harmadik osztály 
A különféle becsináltakróL u. m. a becsinált szárnyasokról, a borjú és borjubecsináltakról és vagdalekoLu , a 
marhahús-, juhhus-beesináltakról, rostélyos-, ezomb- és aszpikról. A halakról, békákról és szárcsákr«»! : h . .s- 
békákról, összesen százharmineznégy reezept. — Negyedik osztály: A különböző tésztákról és pu-tv* . .
A különböző kókokról és pépekről. A lepények, rétesek és vegyes tészta« ételekről. Zsírban kisütött té ztakrv!. 
Az élesztős tésztákról. A gyümölcs étkekről; összesen kétszázharmineznyolez reezept. — Ötödik osztály A 
különféle pecsenyékről, befőttekről és salátákról, összesen ölvénkilencz reezept. — Hatodik osztály : A ál-.: 
féle tortákról és apró süteményekről. A ezukrász süteményekről, összesen -zúzhuszonkét reezept. — Hetedik 
osztály : A kocsonyákról, crémekröl, habos tejről, fagylaltról, geléeröl, marmaládokról. berakott r - : ::i 
gyümölcsökről: a hideg és meleg italokról, összesen százhetvenkilem-z reezept. A tulajdonképeni mag)..: • !-l. 
hozzá való étlapokkal, összesen kilenczvenhat reezept.

HARMADIK RÉSZ: A magyar gazdasszony kincstára. Első osztály: A bútorok és házi eszközük tisztliu-... A
gek, bogarak és ártalmas állatok kiirtásáról. Folitisztitás. A házi festő e< diszmusúnő, összesen százneg\fi 
reezept. — Második osztály: Pipere és szépítő könyv Kályha-fenymáz és füstölő «zerrk keszitr«-. - - -1 
hatvanhárom reezept. — Harmadik osztály: Kezet és élesztő készité«, ös«ze«en havminczút : . ’ -
Negyedik osztály: Különféle étszerek fentartásáról es megjavításáról. Különféle liasznos jegyzetek ;t m.ndrn- 
napi házi életből. A szobai énekes madarakkal való bánásmód « « azuk legkedveltetib fajai, összesen : 
reezept vagy tárgy. — Ötödik osztály: A házi orvos, összesen száznyolezvanüt reezept. Függelék 
és pénzszámitás.
Megrendelhető és kapható az ..Egyetértés" kiadóhivatalában Buda­

pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett.

Lawn-tennis szabályokat i., 
árjegyzéket ingyen és btr- 
________mentve küld, ük,;,:,

Itt a vakáczió!
Hónapokig nem járnak iskolába a gyermekek. Szükségük is 

van rá. hogy egy kicsit üdüljenek 1 De az

előrelátó tanító,
a gondos szülő

az üdülés mellett arról sem feledkezik meg, hogy a gyermekek 
*zeilemi tevékenysége egészen ne szüneteljen. Ne te-=ek azonban 
azt hinni, hogv "ez. csak" az iskolai anyag ismétlése, vagy éppen a 
jövő évre valci előkészület által volna lehetséges!

Mulatva tanulni
Ó8

tanulva mulatni!
Ez a művészetek művészete!
A mely tanító es a mely szülő ezt a művészetet alkalmazni 

tudja, oly módon gondoskodik a gyermekek szellemi rugékony- 
ságának fenntartásáról és fejlesztéséről, mely a gyer­
mekeknek a pihenési idő alatt is csak előnyére válik.

A RÖPTÉBEN1 NAGYVILÁG KÖRÜL
czirnü amerikai diszmüvel oly

értékes nevelési eszközt
bocsátottunk a közönség rendelkezésére, melyet minden szülő és minden tanító 
csak örömmel adhat a gyermekek kezébe.

Mert a „RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL“ kicsinyeknek 
és nagyoknak, fiataloknak és öregeknek egyaránt kellemes mulat­
sága és hatalmas képző eszköze.

Mindenki szívesen nézi a gyönyörű fényképeket és öntudat­
lanul, miden fáradság nélkül ismerhetjük meg 
azokból a világot. Vau-e ennél kellemesebb módja 
a tanulásnak?

Az egész viíi 236 fényképet tartalmaz a világ min­
den tájáról.

Minden kép megfelelő magyarázó szöveggel van 
ellátva.

Az egész mit, mely állandó becsit albumot alkot s 
minden könyvtárnak s minden szalon asztalának dí­
szére válik,

pompás vászonkötésben 6 frt 50 krért
kapható az

„Egyetértés“
kiaclúliivatalában

Budapest, IV., Papiaovelde-uteza 8. sz.
Vidéki megrendeléseknél legczélszerübb az összeget 

postautalványnyal a fenti czimre beküldeni.

Érdeklődők a müvet a hivatalos órák 
alatt a kiadóhivatalban megtekinthetik.

1897.
SZERKI 

BUDAPEST, IV. P4 
Telefen ,

KÉZIRATOKAT I 
CSAK BERKE NILS I

ELŐFIZ 
Vidékre postán y.

tér
gLÜlfÖlAre: S bórái
franc«*-. Olasz-, Orom
Sfttáfokb*. Svájc*-. I 
tUainint amaz 
tmnidíshe*

Egy 1

Az alls 
kori

(B. F.) Ntj 
állítjuk, hogl 
által megoldí 
az egyház éj 
fogja alkotniJ 

Az 1848 :| 
sen bevett 
tökéletes egl 
alapított meg 
tek közt va| 
szabályozta; I 
már az 1849 
püspöki karri 
fogva a rórnj 
lási jellegét 
élvezett előjd 
úgy a király 
tézett feliraüj 
kath. egyház 
melyet a prd 
veznek: szú] 
magok intézi 

A szabadi 
vetett abszoj 
dés rendezel 
visszaállíttat! 
püspöki kar] 
dolgozott kil 
által a válási 
és az autóiig 
történt — 
mely 1870. 
ntárczius 30| 
autonómia s| 
herczegpriml 
tagból álló 
szentesítés íj 
hónapjában 
zési szabályi 
az állam és 
szouyt rendi 
az abban és] 
leglelsőbb 
nem a főivel 
sza, hogy al 
gresszus az[ 
m oknál fogd 

Az újabb I 
közül az égj 
u-dik §.-a ij 
Ivekben az 
kaíiiolikus I 
államkormáJ 
ez jövőre aj 
gokkal egyel 
világosabbal 
követ csak 
az önkornál 
az csak az ] 
sai szerint 

Kétség n| 
kormányzati 
király repj

Budapest, Kagy Sándor könyvnyomdájából, IV., PapnaveMeutcza 8. «

Ke

1847. juhi 
egy kis csapj 
(Great Salt 
mellett és Li| 
városhelyet 
utczákat hasj 
szögben mell 
hamar esinoj 
tett téglából 
Walisasch-hj 
vadonja rs 
év alatt térti 
a kalilörniai | 
nak százezre 
tek, a kielij 
gok után egl 
nek szépség« 
fog válni 
Ciiyt megáld 
állammá tetl 

Salt Lake 
Egyviük-Aila
ünnepvlv szJ 
ktrletkezést-nl 
csodálatosait 

Száza danij 
regényt irt 
regény anny] 
nem akadt 
nyomdában, 
került. 1.2 íj 
emberrel és 
deczember 
és miiuienfu 
pról áike.'.ot 
Rigdon teaj 
Itatott és m| 

Elbeszélt 
angyal jeled 
hogy Palmy] 
Az angyal 
az egyipton 
cehei, de cd 
emelnie aze 
roglifeket r- 
dát tett. A 
szemüveg v 
ken át nézi 
értette az

L


